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Ata da 163ª Sessão, Especial,
em 25 de novembro de 2024

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Flávio Arns.

(Inicia-se a sessão às 10 horas e 7 minutos e encerra-se às 11 horas e 33 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR.
Fala da Presidência.) – Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.
A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento no 427, de 2024, de

autoria desta Presidência e de outros Senadores e Senadoras, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.
A sessão é destinada a comemorar os 20 anos da Pastoral da Pessoa Idosa.
Fazem parte desta mesa, na sessão especial, os seguintes convidados: D. José Antonio Peruzzo, Bispo

da Arquidiocese de Curitiba e Presidente da Pastoral da Pessoa Idosa – seja muito bem-vindo, D. Peruzzo;
além de Arcebispo da Arquidiocese de Curitiba, é também um grande amigo nosso –; Sra. Sandra Regina
Michellim, à minha esquerda, Coordenadora Nacional da Pastoral da Pessoa Idosa; também à minha
esquerda, Sra. Regina Riba, Assistente Social e integrante da equipe nacional da Pastoral da Pessoa Idosa
– sejam muito bem-vindas também, assim como toda a mesa que compõe a direção desses trabalhos –; à
minha direita, Sra. Maria Magali de Fátima Lima da Rocha, Coordenadora da Pastoral da Pessoa Idosa
no Distrito Federal; e, também à minha direita – seja muito bem-vinda –, Sra. Regina Siqueira da Silva,
que é uma pessoa acompanhada pela Pastoral da Pessoa Idosa.

Quero destacar aqui também a presença do Sr. Alexandre da Silva – seja muito bem-vindo –, que é
Secretário Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa.

E quero também saudar, como componentes de uma mesa ampliada, os alunos do ensino médio do
Centro de Ensino Médio 111 do Recanto das Emas, Brasília-DF.

Sejam muito bem-vindos e bem-vindas nessa visita importante ao Congresso Nacional!
Convido a todos e todas para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR.
Para discursar - Presidente.) – Quero saudar também as lideranças que estão presentes aqui no Plenário
do Senado Federal, representando as 20 mil lideranças qualificadas da Pastoral da Pessoa Idosa no Brasil,
números que vão ser detalhados na sequência, com acompanhamento de alguns milhões de pessoas no
decorrer desses últimos anos.

Então, gostaria de, nas pessoas daqueles que estão aqui, cumprimentar a todos, todas da Pastoral
da Pessoa Idosa que nos acompanham pelos meios de comunicação do Senado Federal neste momento e
enviar um abraço a todas e a todos, dizendo que o trabalho é extremamente importante, necessário, bom
para o Brasil.

E até faço um apelo aos novos Prefeitos ou Prefeitos reeleitos, Prefeitas, Vereadores, para procurarem
a liderança da Pastoral da Pessoa Idosa nos seus municípios, para trabalharem em conjunto, e pedirem o
apoio da Pastoral para o atendimento com qualidade da pessoa idosa pelo Brasil todo.

Então, eu vou ler os nomes das pessoas que estão aqui. Se puderem, levantem a mão ou, se for
possível, se levantem para que a TV Senado possa apanhar também a presença de vocês.

Milena Rezende de Melo.
Tudo bem, Milena? Obrigado.
Maria Eunice de Medeiros.
Maria Zilmar Aires do Rego.
Muito bem! Nós tínhamos nos cumprimentado, inclusive antes, e a Maria Zilmar estava comentando

que, no dia 19, completou 74 anos morando em Brasília, tendo vindo do Rio Grande do Norte. Parabéns!
Marisa Silva Siqueira.
Muito bem! Que bom!
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Estelita Bispo dos Santos Cassiano.
Dorvalina Gonçalves Gomes.
Muito bem.
Maria de Fátima Silva, seja bem-vinda também!
Maria de Jesus Costa Leite, lá no fundo.
Muito bem! Que bom que está aqui!
Eliene Angélica de Lima.
Muito bem! Obrigado pela presença!
Raimunda Andrade da Cunha.
Muito bem, Raimunda!
Maria de Lourdes Amaral.
Tânia Maria Alves de Souza.
Muito bom! Parabéns!
Keila Matos da Silva.
Quando eu digo “parabéns”, os parabéns devem ser transmitidos a vocês e a todos e todas pelo

Brasil, não é verdade? Isso que é importante. A gente faz parte de um grande coletivo a favor da vida.
Enizelina Melgaço Martins, bem-vinda!
Ozália da Conceição Guedelho, lá no fundo.
Muito bom!
Zélia Rodrigues Guedes Cordeiro.
Elba Lúcia Morais Melo.
Muito bem, Elba!
Jucirleide Gomes Batista.
Maria Abadia de Sousa Ferreira.
Muito bem, Maria Abadia!
E todos podem observar a camiseta também com a logo da Pastoral da Pessoa Idosa. Quando

encontrar essa camiseta, todo mundo pode estender as mãos para um trabalho conjunto.
Valdete Maria de Jesus.
Nilda Rodrigues de Oliveira.
Muito bem, Nilda!
Maria Zeneide de Miranda.
Francisca Almeida de Sousa.
Leda Rodrigues de Oliveira.
Isso! Aqui no cantinho.
Antônia Batista de Almeida Lisboa.
Ana Maria Ferreira Melo.
Muito bem! Obrigado!
Maria Magali de Fátima Lima da Rocha, que já está aqui à mesa e que é Coordenadora da Pastoral

da Pessoa Idosa, no Distrito Federal.
Eu quero lembrar a vocês que, em nossa história, uma força silenciosa – 20 mil pessoas, pelo menos,

pelo Brasil, qualificadas – tem transformado vidas levando dignidade às comunidades mais carentes e
reforçado os laços de solidariedade em nosso país, as Pastorais Sociais. Surgidas como expressão do
compromisso cristão com a justiça social, essas ações da Igreja Católica têm sido instrumentos de esperança
para milhões de brasileiros e brasileiras.

Atuando em áreas como saúde, educação, infância, juventude, trabalho, direitos humanos, as
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pastorais revelam o papel transformador da fé quando alinhada a medidas concretas e eficazes.
Hoje, temos a honra de celebrar os 20 anos de uma dessas iniciativas: a Pastoral da Pessoa Idosa,

um exemplo eloquente, vibrante de dedicação ao cuidado de um dos grupos sociais mais vulneráveis.
Fundada em 5 de novembro de 2004 e idealizada pela visionária Dra. Zilda Arns, também fundadora

da Pastoral da Criança, a Pastoral da Pessoa Idosa nasceu com o propósito de promover o envelhecimento
digno e ativo. Com seu belíssimo trabalho, a pastoral busca valorizar aqueles que tanto contribuíram para
a construção do Brasil que temos hoje. Inspirada pela metodologia bem-sucedida da Pastoral da Criança,
a Dra. Zilda trouxe a mesma dedicação e eficiência para atender aos idosos, enfrentando os desafios de
uma população que cresce em número, mas, muitas vezes, permanece esquecida.

Hoje, a Pastoral da Pessoa Idosa está presente em 2.840 paróquias do Brasil, em todos os estados
brasileiros, com mais de 20 mil líderes comunitários capacitados. Esses líderes já realizaram mais de 18
milhões de visitas domiciliares. São números impressionantes, que revelam não apenas o alcance, mas
também a profundidade do impacto dessa obra. Nessas visitas, são realizados acompanhamentos de saúde
e orientações sobre direitos, e se estimula a convivência familiar e comunitária.

Entre as principais iniciativas da pastoral, destacam-se o monitoramento das condições de saúde dos
idosos, a promoção de campanhas de vacinação e o incentivo à prevenção de quedas e doenças crônicas.
Além disso, a pastoral contribui para a criação – o que é muito importante – de redes de apoio, que
envolvem familiares e comunidades, promovendo o protagonismo do idoso e o respeito à sua dignidade.
É um trabalho que vai além, com certeza, da assistência, fortalecendo vínculos e construindo pontes de
humanidade.

Sabemos que o Brasil está envelhecendo rapidamente. Segundo projeções do IBGE, em 2030, o
número de idosos vai superar o de crianças e adolescentes no país. Esse dado reforça a importância de
iniciativas como a Pastoral da Pessoa Idosa, que atua não apenas na assistência mas também na promoção
de uma cultura que valorize e respeite o envelhecimento.

Cuidar dos idosos, promover os idosos é cuidar do futuro de todos nós, pois, em cada ação, garantimos
que a sociedade reconheça sua história e honre aqueles que a escreveram.

Por tudo isso, o Senado Federal não poderia se furtar a celebrar esta data tão significativa. Rendemos
hoje nossa homenagem à Pastoral da Pessoa Idosa e a todos e todas que, ao longo desses 20 anos, dedicaram
seu tempo, sua energia e seu amor a essa causa tão nobre. Que este exemplo da Pastoral aqui representada,
e sendo acompanhada esta sessão por todos os líderes do Brasil, nos inspire a continuar trabalhando por
um Brasil mais justo, mais solidário e mais humano.

Eu citei a Dra. Zilda Arns como fundadora também e lá como pioneira nesta área – eu até diria tia
Zilda, que é minha tia também, irmã do meu pai –, mas muitos trabalharam e se dedicaram no decorrer
desses 20 anos. A homenagem é para todas essas pessoas, milhares, e para todos que estão neste momento
sendo coordenados pelo Arcebispo da Arquidiocese de Curitiba e Presidente da Pastoral da Pessoa Idosa,
Dom José Antonio Peruzzo.

Uma salva de palmas. (Palmas.)
E coordenados também pela Sra. Sandra Regina Michellim, que é a Coordenadora Nacional da

Pastoral da Pessoa Idosa. (Palmas.)
A Dra. Zilda sempre dizia: “O que seria da Pastoral da Pessoa Idosa, ou da Pastoral da Criança, se

não fossem os líderes e as líderes pelo Brasil todo acompanhando as pessoas idosas?”.
Uma salva de palmas para todos os líderes. (Palmas.)
Muito bom.
Uma sessão especial da mais alta importância, que revela a força do povo organizado, que tem

objetivos claros e que faz um trabalho, assim, de muita qualidade, não só em números, como foi dito, mas

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



12 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

feito por pessoas qualificadas, capacitadas. E esse é um investimento que é bastante importante – não é,
Sandra? – na Pastoral da Pessoa Idosa.

Solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um vídeo institucional.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Além de já ter saudado o nosso querido Arcebispo, Coordenador, pela CNBB, da Pastoral, D. José
Antonio Peruzzo, e também de ter cumprimentado a Sandra, que é Coordenadora Nacional da Pastoral da
Pessoa Idosa, após ver o vídeo, quero lembrar a todos e a todas no Brasil da Irmã Terezinha Tortelli, que
se dedicou intensamente à Pastoral da Pessoa Idosa no decorrer dos anos; assim como do trabalho e da
figura do Padre Reginaldo Manzotti, que empresta o seu carisma, a sua liderança e o seu trabalho a favor
da Pastoral da Pessoa Idosa também.

Então, parabéns também a todos eles. (Palmas.)
Quero saudar a presença da Sra. Ministra Conselheira da República Democrática do Congo Albertine

Kabaki.
Seja muito bem-vinda! (Palmas.)
Representando o Ministério da Saúde, a Sra. Coordenadora de Atenção à Saúde da Pessoa Idosa,

Lígia Gualberto.
Seja muito bem-vinda! (Palmas.)
Inclusive, vai haver uma audiência hoje à tarde no próprio Ministério da Saúde. Já me desculpo por

não estar junto, por causa do compromisso aqui no Senado, mas o gabinete estará acompanhando. É um
trabalho sempre articulado, conjunto, de soma, com a Secretaria Nacional da Pessoa Idosa também, aqui
representada pelo Alexandre da Silva.

Quero destacar a presença da assessora do gabinete da Ministra do Ministério das Mulheres Ana
Maria Santos Rocha.

Está aqui presente. Que bom revê-la.
Muito bem. (Palmas.)
Saúdo a Revma. Irmã Madalena de Jesus Silva.
Muito bem-vinda! (Palmas.)
E a Revma. Irmã Maria de Deus Raposo, também aqui presente.
Eu quero destacar que a promoção da pessoa idosa é uma responsabilidade de toda a sociedade,

como já foi dito; também da Igreja Católica, mas de todas as igrejas. Todas as igrejas fazem um trabalho
importante e necessário nessa área.

O essencial é dizermos: o nosso grande objetivo é cidadania, dignidade, respeito, políticas públicas
para a pessoa idosa. Mesmo que alguém não professe uma denominação religiosa, essa pessoa, em muitas
ocasiões, diz: “Ah, falamos do idoso? Estou junto”. Porque isso independe de religião. É uma questão de
direitos humanos, de participação.

Então, todos e todas são convidados a juntos estreitarmos os laços para que a população, nesse
processo de envelhecimento, seja cada vez mais bem atendida, não é verdade? Então, é para isso que a
gente tem que batalhar e lutar juntos: Governo Federal, governos estaduais e municipais, mas com a força
essencial que vem da comunidade. Porque a pessoa sendo visitada na sua casa, no seu lar, pela líder, que é
uma pessoa do conhecimento dela, da relação dela, que sabe onde ela mora, sabe qual é o nome, sabe qual
é a dificuldade... Uma visita regular, porque uma cultura não é de um dia para o outro que se muda, é um
processo contínuo que tem que ser abordado. Por isso 20 anos da Pastoral da Pessoa Idosa, e tem que
continuar, para todo o Brasil! Por isso que a gente pede o apoio de toda a sociedade.
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Muito bem!
Passamos, em seguida, a palavra a D. José Antonio Peruzzo, esse grande líder de Curitiba, do

Paraná, do Brasil, da Arquidiocese de Curitiba, Arcebispo e Presidente – mencionei, agora há pouco,
“coordenador”, e não é, é Presidente da Pastoral da Pessoa Idosa.

Se o senhor quiser, pode ser aqui ou lá na tribuna também. Eu acho que lá na tribuna fica mais
tranquilo.

Com a palavra.
Uma salva de palmas. (Palmas.)
O SR. JOSÉ ANTONIO PERUZZO (Para discursar.) – Caríssimo Sr. Senador e amigo Flávio

Arns, saúdo todos os que fazem parte da mesa, pessoas de alguma maneira envolvidas no cotidiano da
Pastoral da Pessoa Idosa, que nós dizemos, carinhosamente, PPI. Como em casa as pessoas recebem algum
tipo de cognome, algum tipo de apelido familiar, é uma familiaridade que promove também os afetos. A
PPI é o espaço das nossas fidelidades à fé professada.

Quero saudar também com muita gratidão os mais de 20 mil líderes, representados aqui por um
grupo do Distrito Federal, de Brasília, de vizinhanças e talvez de algum outro estado também, mas que
aqui são a imagem e a voz dos 20 e tantos mil.

Eu recordo quando a Dra. Zilda me ligou, numa terça-feira à tarde, desde Curitiba – eu era Bispo
no interior do Paraná –, convidando-me. Os convites dela eram tão enfáticos que era difícil resistir. Ela
combinava liderança com autoridade moral. A princípio, reticente que fui, aleguei muitas impossibilidades.
Ela me fez uma pergunta, respondeu-me com uma pergunta: “E aqueles idosos que visitam outros idosos
não têm muitas impossibilidades? O senhor não é idoso, mas os idosos estão precisando de sua juventude.
Gostaria que o senhor se tornasse idoso ajudando a PPI”.

Então, aceitei. No começo, pensava e afigurava-me: vou colaborar e ajudar outros, mas vi tantos
exemplos e tantos testemunhos que eu fui ajudado, quase sempre por pessoas idosas. E fui percebendo
que Deus não fala em voz alta, mas se deixa encontrar nos gestos dos humildes ou daqueles que querem
percebê-lo através da compaixão, que não é ter pena ou ter dó; é aquela compaixão que transfigura as
pessoas.

Os visitados, até sem o querer, tinham uma voz eloquente, uma eloquência silenciosa ou um silêncio
eloquente, que estava sempre a nos perguntar: “A quem vou oferecer a minha própria vida?”. Aqueles
líderes da Pastoral da Pessoa Idosa oferecem dias preciosos de suas vidas para que os idosos vivam melhor.
Quais idosos?

As prefeituras, os governos estaduais, também o Governo Federal, as autoridades e as instituições
constituídas, todas elas têm bons programas de apoio à pessoa idosa – talvez não o suficiente, porque as
demandas são sempre maiores do que as possibilidades, mas têm. Entretanto, há alguns idosos que não
podem ir até os centros de promoção, não podem participar de certas campanhas, certas viagens, certos
passeios, certos encontros de entretenimento. Estão lá nas suas casas sem forças e, às vezes, sem a família;
e, às vezes, um olhando para o outro ou olhando só para a sua própria pequenez e impossibilitados de sair.
E quem vai pensar neles?

São aqueles idosos que até a voz está a faltar, não porque ficam afônicos, mas porque não conseguem
falar nem dos seus direitos. São a estes idosos que a Pastoral da Pessoa Idosa – a eles – quer chegar.

E o faz não porque ninguém tem essa sensibilidade, não. Em alguns casos, esse componente também
entra, é verdade; mas por quê? Cuidar dos idosos não é apenas uma questão de Estado ou de política
social. Todos os idosos do mundo ou do nosso país poderiam ser plenamente assistidos e ainda sofreriam
de solidão.

Eu vi isso na Alemanha. Nos tempos em que tive a graça de estudar por lá, fui visitar muitos. Não
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lhes falta nada, mas falta o afeto.
A Pastoral da Pessoa Idosa e esses líderes, os 20 mil líderes, parece que levam o coração na ponta dos

dedos. Tudo o que tocam tem um componente de encanto, de ternura e de gratuidade. E essa gratuidade
renova a juventude até dos idosos que visitam. Temos muitos idosos que são visitadores de outros idosos.
Aliás, a maior parte, talvez, dos visitadores seja de idosos... idosas, quase sempre mulheres! Também, na
Pastoral da Criança, quase sempre são mulheres – começou com uma mulher.

É preciso aqui, entre parênteses, talvez, dizer que a força evangelizadora da Igreja Católica no Brasil
é muito mais feminina do que masculina. Os encantos da Igreja, motivados por razões de fé, para chegar
aos pobres, quase sempre é muito mais uma força, uma vitalidade mais feminina do que masculina. Aqui,
o nosso reconhecimento às mulheres.

Mas vamos lá. O que eu gostaria de dizer, e que o Papa Francisco reforça: não se esqueçam nunca
daqueles que precisam mais da Igreja. Vale a pena dizer isso também a todos os governos, não por
crítica, mas para tomada de consciência. Que nunca nos esqueçamos daqueles que precisam mais, quer dos
governos, quer da Igreja, quer de todas as forças vivas que compõem uma sociedade. E o desafio é para
todos.

Por mais que sejam grandes as diferenças entre pessoas, culturas, sociedades e ambientes de toda
ordem, há pontos de igualdade que valem para todos sempre, na hora de nascer e na hora da conclusão da
vida – se não a hora, a fase. Pode ser rico ou pode ser pobre, seja quem for, o nascimento é exigente e
sofrido, como também na ancianidade.

(Soa a campainha.)

O SR. JOSÉ ANTONIO PERUZZO – Se isto é um sinal para terminar, eu termino.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Esteja à vontade, D. Peruzzo.
Por favor.
O SR. JOSÉ ANTONIO PERUZZO – É que me falaram que eram dez minutos, e falta um.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Não, não. Pode continuar, estamos escutando atentos.
O SR. JOSÉ ANTONIO PERUZZO – Então, eu concluo. Mas olhem, faz tempo que eu fui

ensinado a observar regras. Então, eu concluo.
O que eu gostaria de dizer: agradecer, por um lado, e estimular esses líderes. E estes, em toda parte,

os que acompanham... Podemos chegar a todo o país; e a todos aqueles líderes: somos apenas 20 mil
para uma multidão que cresce. Se conseguirmos convidar mais pessoas para levar afeto a idosos que, com
frequência, choram muito, se conseguirmos, até Deus vai nos ser grato.

Muito obrigado, meninas e meninos da PPI. Muito obrigado, Sr. Senador. Até o Senado abriu as
portas, porque a causa é nobre. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Agradecemos ao D. Peruzzo.

Eu não estava prestando atenção à campainha aqui, mas poderíamos escutá-lo por muito mais tempo.
(Risos.)

Parabéns pelo trabalho e pela Presidência da Pastoral da Pessoa Idosa.
D. Peruzzo é uma liderança querida, importante, que aborda os assuntos com tanta profundidade

também...
Parabéns!
Passamos, em seguida, a palavra à Sra. Sandra Regina Capana Michellim, que é Coordenadora
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Nacional da Pastoral da Pessoa Idosa.
D. Peruzzo é o Presidente e a Sandra é a Coordenadora.
A SRA. SANDRA REGINA CAPANA MICHELLIM (Para discursar.) – Gratidão, primei-

ramente, Senador, pela abertura deste espaço para a Pastoral da Pessoa Idosa. Gratidão a D. Peruzzo
pelo convite para estar à frente da Coordenação Nacional da Pastoral da Pessoa Idosa.

Confesso que é um desafio grande estar à frente, mas quando a gente tem amor por aquilo que faz,
com certeza, a missão acontece. Eu estou aqui por amor à missão da Pastoral da Pessoa Idosa, que muito
mais que belíssima se faz necessária.

Hoje a temática do envelhecimento é crescente demais e nós, enquanto sociedade, enquanto igreja,
precisamos, sim, ter esse olhar para a questão do envelhecimento. Então, estar aqui hoje é uma bênção. É
um privilégio estar falando da Pastoral.

Eu gostaria também de falar da importância do líder da Pastoral da Pessoa Idosa, porque eu, além
de estar na Coordenação Nacional, também sou uma líder da Pastoral da Pessoa Idosa e acompanho
algumas pessoas idosas. E quando eu recebi o chamado, em 2009, abracei com muito carinho esta missão.
Todos nós, enquanto líderes, fazemos esta missão com amor, com dedicação, com escuta e com acolhimento.

Visitar a pessoa idosa mensalmente, como diz tanto o Senador como o D. Peruzzo, é criar vínculos.
Às vezes, eles nos relatam coisas que muitas vezes não têm coragem de falar para a família. Então, nós,
enquanto líderes da Pastoral da Pessoa Idosa, criamos esses vínculos afetivos e efetivos, que nos trazem
recompensas pessoais e também prevenção e orientação para aquelas pessoas idosas.

Ser um líder da Pastoral da Pessoa Idosa é gratificante.
Deixo aqui já o convite também para você que quer conhecer a Pastoral, ou seja, a metodologia da

Pastoral, fica o convite.
Comemorar esses 20 anos de missão de Pastoral da Pessoa Idosa é afirmar a metodologia própria e

consolidada que temos. Também nós somos uma referência mundial no cuidado e na valorização da pessoa
idosa.

Comemorar esses 20 anos de missão é homenagear o líder que mensalmente sai da sua residência,
atende o chamado e vai até a casa da pessoa idosa, acompanhá-la, levando orientação, prevenção e tudo o
que nós oferecemos durante aquela visita. Também é olhar e homenagear a pessoa idosa, que acolhe cada
um de nós, com tanto carinho, com tanto afeto, todos os meses, enquanto fazemos a visita ali. Através da
sua sabedoria, através da sua inspiração, eles nos inspiram e nos motivam, diante da sua experiência de
vida. Então, fazer parte da Pastoral da Pessoa Idosa, além de bênção, é privilégio, porque estar próximo
dessas pessoas é ganhar também qualidade de vida para nós que os acompanhamos, porque eles têm muito
a oferecer.

Este momento de falar e de levar isso em nível nacional é um privilégio para a Pastoral, porque nós
temos certeza de que chegará a toda a nossa base, para que a sociedade se sensibilize diante dessa questão
do envelhecimento.

Muito mais também, nós fomentamos políticas públicas, nós saímos só do afeto e queremos qualidade
de vida para que aqui neste cenário se efetivem políticas públicas voltadas para a questão do envelhecimento.

Agradeço a oportunidade e que Deus abençoe todos nós. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -

PR) – Agradecemos a você – permita-me chamá-la assim –, Sandra Regina Capana Michellim, que é
Coordenadora Nacional da Pastoral da Pessoa Idosa.

Eu quero dizer que você tem uma atitude sempre acolhedora, chamando as pessoas. Espero que essa
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chamada também ecoe pelo Brasil todo. Parabéns! Parabéns pelo trabalho!
Eu solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição da fala do Padre Dário Bossi, que é assessor da

Comissão para a Ação Sociotransformadora da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB).
O SR. DÁRIO BOSSI (Para discursar. Por vídeo.) – Olá, sou o Padre Dário, missionário

comboniano e assessor da Comissão para Ação Sociotransformadora na CNBB. Hoje, quero parabenizá-los,
de coração, pelos 20 anos da Pastoral da Pessoa Idosa! Parabéns ao D. Peruzzo, como Bispo referente, à
Sandra, como Coordenadora, mas sobretudo a todas e todos os agentes de pastoral espalhados no Brasil
inteiro, ao longo desses anos, e também às pessoas novas que estão chegando agora, que estão se dedicando
com paixão a uma causa de profunda humanidade.

Imaginem, em 20 anos, quantas pessoas passaram junto à Pastoral e quanto ainda há de se semear.
Vinte anos para uma pastoral da pessoa idosa é pouco, não é? Ainda somos jovens! Então, com a força
dessa juventude, da juventude de uma pastoral que respeita a sabedoria dos idosos, sigamos juntos com as
bênçãos de Deus!

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Muito bem. (Palmas.)

Agradecemos ao senhor, Padre Dário Bossi, que é assessor da Comissão para a Ação Sociotransfor-
madora da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil. Uma caminhada curta, de 20 anos, mas com tantos
frutos pelo Brasil – quase 3 mil paróquias, 20 mil lideranças.

Passo, em seguida, a palavra à Regina Riba, que é assistente social e integrante da equipe nacional
da Pastoral da Pessoa Idosa.

Com a palavra. (Palmas.)
A SRA. REGINA RIBA (Para discursar.) – Bom dia a todos, todos os presentes aqui e também

aqueles que estão nos acompanhando em casa, especialmente as lideranças voluntárias da Pastoral da
Pessoa Idosa.

Quero também fazer menção aqui ao Senador Flávio Arns, agradecendo a ele por esta oportunidade,
por esta homenagem à Pastoral da Pessoa Idosa, bem como ao D. Peruzzo, Presidente, e à Sandra
Michellim, coordenadora nacional.

Estou aqui, de certa forma, representando também a equipe da Pastoral da Pessoa Idosa, que
também faz frente a esse grande trabalho. Somos poucos, mas lá, firmes, na sede nacional, em Curitiba,
nos somando a cada um que também soma seus esforços para que a Pastoral esteja viva e caminhando,
porque, sim, somos um grupo enorme de voluntários, mas precisamos de materiais, precisamos de conteúdo,
precisamos qualificar esses voluntários para que eles tenham condições de adentrar as casas das pessoas
idosas e, com qualidade, fazer chegar a informação, seja na área da saúde, da assistência social.

Quero mencionar aqui que, claro, somos uma entidade ligada à Igreja, como bem mencionado, mas
também somos uma organização da sociedade civil, e por isso a gente tem condições de fazer parcerias,
estabelecer essas parcerias. E aqui faço menção ao Ministério da Saúde, que está aqui presente, e também
ao Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania, que também está por aqui. Temos nossas parcerias e
isso é muito importante, é fundamental para que a Pastoral possa caminhar.

Então, este é o meu momento de agradecer tanto às parcerias quanto à equipe nacional e também a
todos, na base, que fazem seu trabalho para além da visita, que também estão buscando, de certa forma,
recursos para que a gente possa chegar cada vez mais longe.

É isto.
Muito obrigada. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Agradecemos à Regina Ribas, integrante da equipe nacional da Pastoral da Pessoa Idosa, extremamente
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competente, organizada e conhecida de todas as lideranças – não é, Sandra? – aí do Brasil inteiro, da
Pastoral, e agradecemos a participação dos ministérios. Aliás, considerar essa mesa condutora como uma
grande mesa na qual o Plenário se inclui também, porque nós temos vários ministérios e também países
aqui presentes. Então, novamente, todos e todas bem-vindas e bem-vindos!

Passamos, em seguida, a palavra à Maria Magali de Fátima Lima da Rocha, porque nós estamos no
Distrito Federal, e ela é coordenadora da Pastoral da Pessoa Idosa no Distrito Federal.

Seja muito bem-vinda também, Maria Magali.
A SRA. MARIA MAGALI DE FÁTIMA LIMA DA ROCHA (Para discursar.) – Bom dia

a todos!
Saudamos o Senador Flávio Arns; o D. Peruzzo, nosso Presidente da Pastoral da Pessoa Idosa; a

Sandra, coordenadora; Regina, que é componente da nossa nacional, a nossa idosa aqui, Sra. Regina
Siqueira também; a todas as nossas coordenadoras paroquiais que nós temos, cá em Brasília também; as
coordenadoras paroquiais; a todos os nossos líderes que aqui estão; a todas as pessoas idosas da nossa
pastoral; e os demais componentes desta sessão.

Em consonância com essa metodologia da Pastoral da Pessoa Idosa, aqui em Brasília, nós estamos
ativas em 19 paróquias. Então nós temos a Pastoral da Pessoa Idosa trabalhando, servindo em 19 paróquias
aqui em Brasília. Dessas 19 paróquias, nós contamos com a presença de 208 líderes, que são essas pessoas
que são capacitadas para fazer as visitas, e fazem as visitas mensalmente, em domicílio, a 757 idosos aqui
no Distrito Federal.

Para atingirmos esse objetivo, nós contamos com a divulgação, com a implantação, a implementação
da PPI em novas paróquias. Estamos sempre trabalhando para que nós consigamos levar a novas paróquias
e também fazer a reativação de outras pastorais que estão no momento sem atividades. Dentro desse
contexto, nós visamos melhorar o acompanhamento dos nossos idosos mais fragilizados nas comunidades
mais carentes aqui do DF.

Para fortalecer a missão da Pastoral da Pessoa Idosa, que, além de uma pastoral, também faz um
trabalho social, nós tivemos recentemente a graça de ser nomeado aqui para a nossa Brasília, Distrito
Federal, pelo nosso Cardeal Arcebispo D. Paulo Cezar, que nomeou o Bispo D. Antonio Aparecido para
ser o bispo referencial das pastorais sociais, onde nós estamos incluídos. A Pastoral da Pessoa Idosa é um
trabalho social também. Então, dentro disso também foi nomeado o nosso padre, Ricardo Ferreira, que foi
nomeado pelo cardeal, como eu já falei, como assessor eclesiástico referencial da Pastoral da Pessoa Idosa.
Então ele é o assessor que nos ajuda, que trabalha conosco nessa caminhada e nessa missão.

Agradecemos mais uma vez ao nosso Senador pela homenagem que faz aqui à PPI, aos 20 anos, e
também queremos deixar registrados que, em 2025, a Pastoral da Pessoa Idosa, aqui em Brasília, fará
18 anos. Então estamos aí nessa caminhada, com muitos desafios vencidos e a vencer também, porque
a missão continua, com esse legado da Dra. Zilda, que foi mentora, nossa fundadora e a nossa primeira
coordenadora da Pastoral da Pessoa Idosa. Então, seguindo esse legado deixado por ela, a gente vai
continuando essa missão, que é tão linda, como foi dito pelas pessoas que me antecederam, que é uma
missão muito de amor, muito de carinho.

Como a Sandra, eu também sou coordenadora diocesana, mas também sou líder, e a gente sente,
percebe o carinho desses idosos, quando a gente chega em cada casa, que leva aquele abraço, aquele afeto,
não é?

Então, é isso. Mais uma vez, obrigada a todos os presentes e ao Senador. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Agradecemos, Maria Magali de Fátima Lima da Rocha. Quero cumprimentá-la, dar os parabéns também
pelo trabalho. Sempre firmes, em frente, coragem, esperança, como a Dra. Zilda falava: “Fé em Deus e pé

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



18 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

na tábua”, ou seja, vamos acreditar e vamos trabalhar.
Muito bem, passo em seguida a palavra à Sra. Regina Siqueira da Silva, que é acompanhada pela

pastoral. Se quiser falar da própria cadeira aqui, pode falar também. Como a senhora preferir, ou da
tribuna ou da...

Seja muito bem-vinda também, Regina Siqueira da Silva, que também é visitada pela Pastoral da
Pessoa Idosa.

A SRA. REGINA SIQUEIRA DA SILVA (Para discursar.) – Exatamente, eu não tenho
muito o que falar porque sou uma pessoa visitada por essa pastoral. Então, eu me sinto muito feliz por
estar aqui e também, por ser uma pessoa... porque eles fazem essa visita com muita alegria, com muita
dedicação. E eu, como idosa, também gosto de visitar as pessoas idosas porque elas sentem muita alegria
quando a gente chega à casa. Eu chego brincando com elas; quando eu vou embora, elas ficam: “Não vá
não, não vá não, fique mais, fique mais”, sabe?

E a gente sente que as pessoas são tão carentes de uma visita porque as pessoas vivem em um canto.
Eu, pelo menos, tenho meu esposo, que é doente, que não... É difícil até de falar, dá muito trabalho, ele
tem Alzheimer. E estou aqui, mas porque Deus me dá força, porque eu também já estou uma pessoa idosa,
e Deus me dá muita força.

Agradeço muito a Deus pelo tempo que tenho de vida e pelas pessoas por quem sou acolhida.
Eu só tenho que agradecer e tenho pouco que falar porque é isso mesmo.
Muito obrigada. Muito obrigada, minha pastoral, que me acompanha, viu? Muito obrigada a todos

que me colocaram aqui.
Então é isso. Não posso falar muito não. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Muito bem colocado, Regina Siqueira da Silva.
Eu acho que as palavras... não é a quantidade de palavras, mas o afeto, o sentimento, a vida e a

solidariedade que vêm junto com as palavras. Isto é que muda o mundo, também: não só as palavras, mas
os exemplos.

Parabéns, Regina da Silva.
Eu passo, em seguida, a palavra ao Sr. Alexandre da Silva, que é Secretário Nacional dos Direitos

da Pessoa Idosa, do Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania.
Seja muito bem-vindo também, assim como o Ministério da Saúde, o Ministério das Mulheres e

todas as pessoas que nos acompanham nesta sessão especial. Com a palavra, então.
O SR. ALEXANDRE DA SILVA (Para discursar.) – Bom dia a todas e a todos. Tudo bem

com vocês?
Eu quero primeiramente agradecer...
Primeiro, fazer uma audiodescrição, não é? Acho que como está sendo televisionado, então falar que

estou aqui de frente para a mesa, de frente também para todas as pessoas presentes. Sou um homem alto,
preto, cabelo comprido, estou usando um terno cinza e uma camiseta branca.

Eu quero agradecer primeiramente a todas as pessoas idosas presentes neste espaço – é muito
importante encontrá-las aqui –, a todas as pessoas idosas que estão nos assistindo, a todas as pessoas
idosas que fazem as visitas. Então, parabéns também. Agradeço às líderes que estão aqui conosco, aos
líderes também e às pessoas que recebem as visitas.

Quero também agradecer o convite pelo Senador Flávio Arns e também ao Presidente da PPI, Dom
José Peruzzo, à coordenadora e colega também, Sandra Regina, colega Regina – que bom encontrá-las
mais uma vez –, colegas do Governo Federal, Lígia e demais, e também do Governo estadual e municipal,
e a todas as pessoas que estão presentes aqui.
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Bom, eu rapidamente vou fazer alguma fala, dizer o que já foi dito pelo próprio Senador, que o
Brasil envelhece muito rapidamente. O Brasil tem tido algumas políticas que vêm garantindo esse direito
de envelhecer e também iniciativas, como a da pastoral, que fazem junto todo esse movimento para um
Brasil que, cada vez mais, fica longevo.

Nós temos ações que acontecem de forma diferente, porque precisa ser, dos mais diversos municípios,
porque os municípios e estados têm uma diversidade muito grande, marcada também pela diversidade dos
seus povos, pela constituição histórica de cada local, que a gente conhece, mas ainda, infelizmente por
muitas desigualdades. E esse é um ponto central que nos une aqui no evento de hoje.

A Pastoral é, para mim, uma entidade de muito respeito, à qual eu já fiz visitas e fui muito bem
acolhido lá. Conheci cada vez mais o trabalho de vocês. É um trabalho que eu já conhecia do tempo que
eu atuo no campo do envelhecimento.

Mas o que eu quero destacar aqui é a importância da PPI na participação social junto ao Governo
Federal. Então a PPI hoje faz parte, é um dos membros do assento da sociedade civil dentro do Conselho
Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa. Estão sempre presentes, sempre uma está lá garantindo conosco
esse papel importante de nos ajudar na deliberação, na construção de políticas e de ações. Então isso eu
quero também deixar aqui, todo o reconhecimento, até num momento muito difícil que tivemos, numa
retomada do Conselho Nacional. Foram muito importantes a presença e a articulação também positiva
feita pela PPI junto ao nosso Governo.

A Secretaria Nacional de Direitos da Pessoa Idosa luta sempre pelo direito de envelhecer de todas as
pessoas, pela garantia dos seus direitos e pela possibilidade do exercício da cidadania. Entendo eu que o
trabalho feito pela PPI é justamente de fazer isso; por meio das visitas que são realizadas, vocês garantem
que esses direitos possam ser exercidos e as pessoas idosas tenham mais dignidade no seu dia a dia.

É também aqui uma oportunidade de falar a todas as senhoras e aos senhores que a gente precisa
ainda lutar por esse direito de envelhecer para muitas pessoas, que ainda é muito desigual. Os senhores e
as senhoras, as líderes e os líderes que fazem as visitas sabem muito bem que tem pessoas que têm uma
dificuldade de envelhecer, e isso, muitas vezes, precisa ser garantido por todo o trabalho coletivo que
fazemos aqui.

É também urgente fazermos o enfrentamento à discriminação que se dá a partir da idade. O Brasil
hoje, como já foi falado pelo próprio Senador, envelhece rapidamente. Então, como vamos criar ações
efetivas para o enfrentamento a esse idadismo que afeta pessoas, já a partir dos seus 30, 40, e que vai se
acentuando nos seus 50, 60, 90 anos? Nós temos que entender cada vez mais que envelhecer é sinal de que
as coisas estão dando certo; porque o contrário é a gente morrer precocemente e injustamente. Então, que
possamos fazer parte deste momento de revolução da longevidade, do qual o nosso país faz parte.

Quero dizer também que o Ministério dos Direitos Humanos, junto a outros ministérios, tem uma
série de programas, projetos e ações que vão garantindo o direito de todo mundo, o direito de quem cuida
também, que é um ponto central falado pela Sra. Regina.

Fico aqui à disposição, coloco mais uma vez a Secretaria à disposição das colegas, que já sabem da
nossa abertura para fazer o diálogo, e desejo vida longa e vida longeva para a PPI.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Agradecemos – permita-me chamar de você –, Alexandre da Silva, pela fala, pela exposição. Parabéns,
Secretário Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa do Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania.

Quero saudar também, aqui nas galerias, os alunos e as alunas do curso superior de Direito da
Faculdade de Direito de Franca, São Paulo.

Sejam muito bem-vindos e bem-vindas. (Palmas.)
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Estamos numa sessão especial para comemorar os 20 anos da Pastoral da Pessoa Idosa no Brasil.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um vídeo que foi enviado pelos coordenadores das

seguintes dioceses: Sra. Izaura Silva, Diocese de Imperatriz, Maranhão; Srs. Luiz e Luziania, Diocese de
Vitória, Espírito Santo; e a Sra. Aldenôra Pereira, Coordenadora estadual da Pastoral da Pessoa Idosa do
Estado da Paraíba.

(Procede-se à exibição de vídeo).

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Agradecemos – me permitam dizer assim a vocês – ao Luiz, à Luziania, à Aldenôra Pereira e à Izaura
Silva.

Eu quero cumprimentar de uma maneira particular a Izaura Silva, porque 15 dias atrás estava
retornando à Brasília de avião e havia duas senhoras, uma de um lado e outra do outro lado do meu banco,
falando da Pastoral da Pessoa Idosa. E eu disse para elas: “Mas vocês trabalham na pastoral? Como é
que fazem?”. “Não, nós estamos indo para Curitiba para os festejos da pastoral, porque os festejos vão
acontecer neste final de semana”. E viemos conversando o tempo todo durante o voo, cerca de duas horas,
sobre a Pastoral da Pessoa Idosa. E a Izaura também, como coordenadora, demonstrou um trabalho
extraordinário – uma coincidência. Ela, inclusive, no momento, ligou já dizendo: “Olha como o mundo
é pequeno: estou aqui no avião e falando com [ela falou] o sobrinho da Dra. Zilda sobre a Pastoral da
Pessoa Idosa”. E eu disse: “Olha, que maravilha!”.

Eu quero passar a palavra de novo ao nosso Arcebispo de Curitiba, Presidente da Pastoral da Pessoa
Idosa, D. José Antonio Peruzzo.

O SR. JOSÉ ANTONIO PERUZZO (Para discursar.) – Está ligado.
Parece que o Senador quer pedir perdão por ter me interrompido, mas não é isso. (Risos.)
Já é hora de concluir.
Só gostaria de dizer que, à tarde, nós iremos ao Ministério da Saúde – temos aqui quem o representa,

mas talvez nos encontraremos lá amanhã também.
Até para fazer o bem é preciso dinheiro. Vamos pleitear, vamos apresentar, nós sempre encontramos

muito boa receptividade e quem sabe poderemos sonhar com essa ajuda, com recursos governamentais
para ajudar pessoas que precisam e que são de responsabilidade de todos: governos, igrejas... Não é só
uma questão de Estado. Se fosse só isso, nós apenas ajudaremos a evitar dores maiores, mas a pessoa
humana não precisa só de assistência; de qualquer maneira, também precisa de afeto, de ternura, e as
visitas que fazemos são para levar também encantos, gratuidades e afeições.

O governo, seja ele municipal, seja ele estadual, seja ele federal... Aqueles idosos que são visitados
caem menos. Há estatísticas: visitados caem menos; até incontinência urinária, entre os visitados, diminui.
Parece um detalhe ligado apenas a uma condição física de saúde, mas é um bem-estar psicológico que
ajuda a pessoa a crescer em autoestima. Os acidentes domésticos são menores, porque há uma motivação
interior, que, além do cuidado, comunicou também experiências de fraternidade. É muito econômico, para
todos os governos, em qualquer parte do mundo, acompanhar as iniciativas de voluntariado.

Nós da Pastoral da Pessoa Idosa o fazemos também por razões de fé, e é por causa disso, porque
cremos no Senhor Jesus, que queremos nos aproximar daqueles que precisam muito sentir, além da
assistência humana, também as ternuras de Deus.

Eu estou muito confiante. À menina lá do ministério: vamos conversar hoje à tarde e vamos olhar
para o futuro com esperança. E vocês... Ponhamo-nos em oração para que possamos ajudar outros a rir,
sorrir e sentir a paz do Senhor.

Eu agradeço mais uma vez ao Sr. Senador, a todos do Governo que aqui vieram e a vocês, meninas
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e meninos, que nos ajudam cotidianamente. É por causa de Deus.
Vamos adiante, que ele os abençoe. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Quero novamente agradecer a presença de D. Peruzzo, essa figura extraordinária, Presidente da Pastoral
da Pessoa Idosa e Arcebispo de Curitiba; da Sandra, que é Coordenadora Nacional e se dedica tanto,
também, como todos os líderes; da Regina Riba, que é também, vamos dizer, da parte administrativa,
executiva, organizadora, animadora – é tanta coisa! –, impulsionadora; da Maria Magali – continue firme,
estamos juntos aqui no Distrito Federal –; da Regina Silva, também. Parabéns pelas palavras tão bonitas,
tão lindas.

Quero agradecer a presença dos ministérios aqui já mencionados e das lideranças da Pastoral da
Pessoa Idosa, aqui próximas, representando as 20 mil, as mais de 20 mil lideranças capacitadas. Eu
sempre digo assim: lideranças qualificadas, capacitadas, com treinamento, curso, orientação. Isso é muito
importante que se ressalte, e capacitar 20 mil pessoas não é fácil. Então, fica a nossa saudação.

Como a Dra. Zilda dizia – e eu já mencionei isto –: o que seria da Pastoral da Pessoa Idosa e de
outras iniciativas sem esse exército de voluntários que trabalham dentro daquela perspectiva de afeto, de
solidariedade, de estar junto e de conversar.

A Regina falou tão bem: as pessoas saindo de casa, e as outras fazendo o apelo para ficarem um
pouco mais, escutarem um pouco mais, chegarem mais. É disto que as pessoas precisam: a solidariedade,
a amizade, o respeito, a presença, o diálogo. E é isso que a pastoral faz dentro de um trabalho altamente
técnico, ao mesmo tempo.

Faço, novamente, o apelo para os Prefeitos, Prefeitas, eleitos e reeleitos, Vereadores, Governadores:
todos os municípios e estados têm mais de 20 mil pessoas à disposição. Essas 20 mil podem se transformar
em 30 mil, 40 mil, 50 mil.

É muito melhor para o município contar com esse povo organizado, que faz um trabalho com
objetivo de assegurar que dignidade, cidadania e direitos humanos sejam respeitados. Então, é um trabalho
conjunto.

Faço apelo aos Prefeitos que procurem as iniciativas sociais, tantas. Hoje, a gente está falando da
Pastoral da Pessoa Idosa. Procurem, vejam, se integrem, trabalhem juntos, dialoguem, discutam, para
que o grande objetivo da promoção do ser humano seja alcançado não só na área da saúde. Foi muito
mencionada a área da saúde, mas também há a assistência, a parte da saúde mental, que é tão essencial
para todos nós.

Quando alguém diz “eu gosto que você me visite, que você converse comigo”, a gente está promovendo
a saúde mental.

O município pode se organizar com políticas públicas adequadas para essa área, como o Alexandre
da Silva já comentou também.

Apelo para que esta sessão especial ressoe, tenha eco, ecoe pelo Brasil todo, para que a gente possa
aumentar e trabalhar juntos. O Brasil precisa de um trabalho articulado, conjunto, de todas as forças da
sociedade, de todas as igrejas, de todas as pessoas, de todos os órgãos públicos, para que o resultado final
seja bom e seja adequado.

Esse é um dos grandes objetivos de uma sessão especial também.
Agradeço à Débora, que me auxiliou aqui, que é do corpo do Senado Federal; aos meios de

comunicação do Senado Federal, que transmitiram esta sessão e vão fazer esse debate também acontecer.
Habitualmente, os meios de comunicação procuram trazer para o conhecimento os debates que

sempre ocorrem na sociedade, particularmente numa área tão importante como é a da pessoa idosa.
Que todas as lideranças aqui sejam saudadas! Parabéns por estarem aí.
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Vamos continuar firmes, com coragem.
Tem que ter coragem para fazer as coisas. Tem que ter esperança também, muita esperança –

coragem e esperança. E precisamos ser conhecidos, como a Dra. Zilda falava, lembrando – e D. Peruzzo
sempre ressalta – a frase: “Fé em Deus!”. Fé em Deus significa: vamos acreditar; isso é importante, tem que
ser feito. Fé em Deus e pé na tábua. Pé na tábua significa: vamos trabalhar, não é verdade? Trabalhar!
Concordam? Então, vamos trabalhar também. Vamos acreditar que o objetivo é importante e vamos
trabalhar para todos nós sermos conhecidos por pessoas que acreditam e que trabalham, não é verdade?
Então, sejamos pessoas de fé e de obras, porque, se só acreditarmos sem obras, a fé é morta em si mesma.

Grande abraço.
Tendo cumprido os objetivos desta sessão especial, agradeço novamente a todas e a todos que nos

honraram com a participação e declaro encerrada a presente sessão.
Obrigado. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 11 horas e 33 minutos.)
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Ata da 164ª Sessão, Não Deliberativa,
em 25 de novembro de 2024

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência dos Srs. Dr. Hiran, Eduardo Girão e Paulo Paim.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 30 minutos e encerra-se às 15 horas e 37 minutos.)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



24 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR. Fala da Presidência.) –
Havendo número regimental, declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.
A presente sessão não deliberativa destina-se a discursos, comunicações e outros assuntos de interesse

partidário ou parlamentar.
As Sras. e os Srs. Senadores poderão se inscrever para uso da palavra, por meio do aplicativo Senado

Digital, por lista de inscrição, que se encontra sobre a mesa, ou por intermédio dos totens disponibilizados
na Casa.

Passamos, em seguida, à lista de oradores.
O primeiro inscrito é o Senador Wellington Fagundes, do PL, de Mato Grosso, pela Liderança.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT. Pela Liderança.)

– Boa tarde a todos, a todo o Brasil, a todos os Senadores e Senadoras.
Sr. Presidente Hiran, o que me traz aqui, a esta tribuna, é exatamente manifestar a minha indignação

e a indignação de todos os produtores brasileiros. Eu, como médico-veterinário, sei que a nossa profissão
tem trabalhado muito no Brasil para que a gente seja um grande produtor de proteína animal com
qualidade.

Quero aqui registrar, Presidente, que o Brasil tem uma das melhores indústrias frigoríficas do
mundo, com uma inspeção sanitária extremamente exigente. E, claro, também, temos os nossos produtores
produzindo proteína animal. Aí eu digo de toda a área, principalmente do nosso Estado do Mato Grosso:
somos o campeão de produção de carne bovina, de suínos, de aves e de outras tantas proteínas animais.

De repente, veio aí uma empresa extremamente importante no mercado mundial, que é o Carrefour,
se manifestar contra a compra de carne bovina lá na França. Olha, essa empresa está no Brasil, há muito
tempo, ganhando dinheiro aqui, onde o consumidor brasileiro sempre a prestigiou, porque entendemos que
somos um país aberto. Sabemos que o mercado hoje é integrado mundialmente, precisamos exportar e
precisamos comprar também. Por isso, nós respeitamos todos os países do mundo com os quais temos
relações comerciais.

Aliás, todos os nossos ministros têm procurado fazer esse trabalho, os Ministros da Agricultura,
todos os que se sucederam aí, indo em visitas, como fui com a Ministra Kátia Abreu, lá no Japão, na
China, em outros mercados... A Ministra Tereza Cristina...

Aliás, quero aqui dizer, inclusive, Sr. Presidente, que apresentei, esta semana, um requerimento, que
está aqui na Comissão de Assuntos Econômicos (CAE), convidando, se for preciso e a legislação assim
o permitir, Senador Girão, o nosso Embaixador da França aqui no Brasil para que venha à Comissão
esclarecer essas posições dessa empresa. É uma posição do país, da França?

Aliás, a Senadora Tereza Cristina também já apresentou um requerimento da mesma natureza, que
é o Requerimento 1.924, na Comissão de Relações Exteriores. Por isso, eu propus também na Comissão de
Assuntos Econômicos, para que a gente faça em conjunto essa nossa reunião de esclarecimento. Então, foi
convidado – quero ler aqui o convite – o Embaixador da França no Brasil, o Sr. Emmanuel Lenain, para
que nos esclareça os motivos por trás dos boicotes dessas grandes empresas.

Por isso, mais do que nunca, nós devemos nos unir, todo o Congresso Nacional, para exigir que essas
novas políticas comerciais tenham, por parte do Brasil... Porque um país vem para cá, como veio aqui
o Macron há poucos dias, estava lá no Rio de Janeiro, desfilando com o Presidente Lula, e vêm agora
empresas francesas fazer boicote?

Aliás, eu quero aqui também dizer, Senador, que eu estive na França, há poucos dias. Estive na
Europa, com a Aprosoja nacional e a Aprosoja mato-grossense, e lá nós estivemos com o Embaixador
Roberto Jaguaribe, que é o Embaixador brasileiro em Berlim, na Alemanha, e também com o Embaixador
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Pedro Miguel Costa, que é o Embaixador junto à União Europeia. Lá o que nós fomos tratar foi exatamente
sobre a exigência do Mercado Comum Europeu para a importação de produtos brasileiros com a questão
do desmate zero.

Olha, como é que pode? Se aqui propriedades tiveram desmate legal, de acordo com a nossa legislação,
eles lá vão exigir que o Brasil cumpra a legislação deles? Não! Vamos chegar a um bom entendimento,
porque nós precisamos, sim, de todos os países do mundo, para exportar os nossos produtos...

(Soa a campainha.)

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – ... mas eles
também precisam. Por isso, inclusive, é que na relação comercial, mais do que nunca, a palavra de ordem
no mundo hoje é segurança alimentar – e o Brasil é campeão disso.

Eu gostaria, Sr. Presidente, que me desse um pouquinho mais de tempo. Eu quero colocar aqui até
a manifestação...

O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Pois não, Senador.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – ... da

Deputada Janaina Riva, que é a única Deputada na Assembleia Legislativa, falando em nome de toda a
Assembleia Legislativa.

Eu vou colocar aqui um pedaço do áudio em que ela se manifesta, inclusive coloca aqui o posicio-
namento também do Governador Mauro Mendes, que é importante porque o nosso estado é um estado
gigantesco em produção, bem como também o de outras autoridades. Eu vou aqui colocar esse áudio.

(Procede-se à reprodução de áudio.)

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Então, Sr.
Presidente, eu quero pedir até a autorização para dar também como integrado todo esse vídeo e o meu
pronunciamento que faço aqui.

E eu encerro, mais uma vez, então, cobrando do Embaixador da França que esteja presente aqui
na Comissão de Relações Exteriores, bem como também na Comissão de Assuntos Econômicos, porque
pretendemos fazer em conjunto, para fazer o esclarecimento e trazer a posição oficial da França. Porque,
claro, nós queremos... Aqui, o Brasil é um país pacifista, não temos guerra, procuramos ter uma boa
relação de respeito com todos os países do mundo. Agora, não dá para que a gente, agora, um país tão
grandioso, que ajuda o mundo aqui, principalmente na questão ambiental...

(Soa a campainha.)

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Temos aqui,
com certeza, Sr. Presidente – e V. Exa. é da Amazônia, sabe muito bem disto –, uma das legislações
mais rigorosas do mundo. E eles, que desmataram tudo, agora vêm impor condições para que nós, os
brasileiros, que temos aqui a Amazônia, que é considerada o pulmão do mundo... Mas nós precisamos
que eles invistam aqui em tecnologia, ajudando-nos na ciência, para que a gente possa fazer com que essa
Amazônia realmente tenha o seu desenvolvimento sustentável, e que não venham para cá piratear a nossa
biodiversidade, levando daqui as nossas riquezas e ainda colocando para o resto do mundo essas imposições
e essas dificuldades.

Então, por isso, eu aqui agradeço imensamente. Deixo como lido e peço aqui, Presidente, autorização
para integrar todo esse meu pronunciamento, e também o da Deputada Janaina.

Registro aqui, mais uma vez, a posição enérgica do Governador Mauro...

(Interrupção do som.)
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(Soa a campainha.)

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – ... a posição
muito clara do Governador Mauro, em nome de todos os mato-grossenses, mas, enfim, também de todos
os produtores brasileiros, que têm feito com que o Brasil possa ajudar o mundo a tirar a fome do mundo.

Agradeço muito, Sr. Presidente.
Parece que tem um aparte do Senador...
O Sr. Eduardo Girão (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Presidente, se o senhor me

permite um breve aparte ao nosso Líder Senador Wellington Fagundes...
O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Pois não, Senador

Girão.
O Sr. Eduardo Girão (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Para apartear.) – Primeiro,

parabenizo-o pelo pronunciamento. Eu assisti a uma entrevista hoje do Governador Mauro Mendes na
CNN, falando sobre esse assunto. E eu queria lhe fazer uma proposta de encaminhamento para o senhor
refletir, está certo?

Eu acho o caso tão grave, tão grave, porque... Esteve aqui semana passada o Presidente da França,
como o senhor estava falando, correndo ali em Copacabana...

Se puder me dar mais um minuto, Presidente, eu prometo encerrar.

(Soa a campainha.)

O Sr. Eduardo Girão (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – ... correndo em Copacabana,
reunindo-se, gravando vídeo com o Governador do Rio de Janeiro, Eduardo Paes, arriscando ali um
português... com o Prefeito Eduardo Paes. Por que não pode, efetivamente, vendo fazer graça o Presidente
do Carrefour, fazendo graça... Inclusive o Carrefour emitiu uma nota aqui dizendo que isso é uma questão
lá da França, não tem nada a ver com o Carrefour no Brasil. Parece piada, não é? Então, assim, eu
acredito que uma nota de repúdio desta Casa... Eu assino, a gente pode fazer em conjunto, eu assino essa
nota com o senhor, porque eu acho que é importante que se coloque aí um ponto final nessa graça que o
pessoal está fazendo. O Brasil é um dos países que mais preserva a natureza, a gente sabe disso; eles não
fazem o que a gente faz aqui e vêm colocar a culpa na gente. A gente viu o negócio do carbono: mesma
situação.

Então eu queria apenas lhe fazer essa proposta. Se o senhor achar conveniente, a gente entra junto
nisso aí.

(Soa a campainha.)

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Sim, acho
conveniente, Senador Girão, até porque comecei meu pronunciamento falando exatamente do meu repúdio.
E se eu tenho aqui o apoio dos nossos colegas, com certeza o farei.

E quero aqui registrar – porque é independente de questão partidária – que o Ministro da Agricultura
brasileiro, que é de Mato Grosso, o Ministro Fávaro, disse o seguinte: afirmou, nesta segunda-feira, “que
se sente ’feliz’ com a reação de frigoríficos brasileiros em suspender o fornecimento de carne ao grupo
Carrefour no Brasil [...]. A movimentação aconteceu após o CEO global do Carrefour, Alexandre Bompard,
afirmar, na última quarta-feira [...], que a rede deixaria de comprar carne do Mercosul”. Aliás, imaginei que
era só brasileira, parece que aqui é do Mercosul – pior ainda! O executivo “não deixou clara a extensão da
medida; posteriormente, a empresa informou que a restrição vale para lojas na França [apenas]”. A posição,
então – eu vou ler só mais esse trecho –, “’Não é pelo boicote econômico. O problema é a forma com que o
CEO do Carrefour tratou, o primeiro parágrafo da carta, da manifestação dele, que fala com relação à
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qualidade sanitária das carnes brasileiras, que é inadmissível falar’, afirmou o Ministro em entrevista à
GloboNews [...]. A França compra carne do Brasil há quarenta anos, só agora que ele foi detectar isso?
Então é um absurdo, ainda mais querer fazer barreira comercial [...]”.

Eu sou médico veterinário, Presidente Hiran, eu sei, eu conheço praticamente toda a indústria do
mundo, e a brasileira é a indústria de ponta do mundo, com a inspeção sanitária de que aqui já falei. Aliás,
quando...

(Soa a campainha.)

O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – ... houve a
pandemia, propus, inclusive, que a nossa indústria, a indústria farmacêutica veterinária, pudesse fazer
vacina contra a covid, porque nós temos o maior parque mundial de vacinas.

Então, o Brasil é um país que está na ponta; não podemos aceitar, inclusive, que venham querer
manchar a imagem do Brasil. Eu acho que é só esse o objetivo, apenas e tão somente para servir de boicote
comercial, como quiseram fazer lá com essa Lei do Desmatamento Zero.

Muito obrigado, Senador Presidente Hiran, porque eu sei que V. Exa. também conhece isso com
profundidade e sabe que é inaceitável.

O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Parabéns pela
manifestação, Senador Wellington Fagundes, V. Exa. que representa tão bem, aqui neste Parlamento, o
agronegócio, a agricultura familiar, juntamente com vários Senadores da Casa, como a Ministra Tereza.

Eu quero também manifestar o meu profundo desagrado com essa manifestação da França, até
porque, Senador, eu também estou num estado agrícola. Nosso estado é um estado muito cobiçado
pelo capital internacional; há uma interferência grande do capital internacional em relação ao nosso
desenvolvimento, mas, mesmo assim – também agora mesmo o senhor estava lendo e eu estava vendo aqui
dados –, o nosso estado foi o estado que mais cresceu em relação ao PIB do país: nós crescemos 11,3%
do PIB no país, comparativamente com outros estados, principalmente na questão do agronegócio e da
agricultura familiar.

O Governador Antonio Denarium, que é um homem da produção também, está de parabéns, e nós
precisamos aqui preservar isto que é um patrimônio do país: é um orgulho para todos nós sermos o maior
produtor de alimento do mundo; nós alimentamos o mundo e devemos ser respeitados como tais.

Parabéns pela sua manifestação. Eu queria fazer das suas palavras as nossas palavras, de todo o
Senado da República, e que nós manifestemos isto: uma moção de repúdio a essa manifestação infeliz do
Governo francês.

Eu acho que nós precisamos realmente nos impor, porque eu já estou cansado, e nós tivemos uma
CPI das ONGs de países como a Noruega, como a Alemanha, que queimam combustíveis fósseis, exportam
combustíveis fósseis, exploram combustíveis fósseis no Mar do Norte, como a Noruega, que vêm aqui nos
dar uma migalhinha desse fundo da Amazônia e vêm dizer o que nós devemos fazer com a nossa riqueza.

Nós não podemos aceitar tamanha interferência desses países, porque só nós, que estamos lá naquelas
regiões, sabemos o que é o melhor para o nosso povo.

Senador Girão, eu, que nasci na beira do Rio Solimões, lá no Amazonas, vejo muitos países ricos
falando em melhorar a vida daquelas pessoas através desses recursos ínfimos que mandam para cá, em
relação às nossas riquezas. O impacto dessas políticas lá na ponta é irrisório. A gente termina não sentindo
esse crescimento e a melhoria da condição de vida daquelas pessoas, dos nossos ribeirinhos lá da Amazônia.

Então nós temos aqui que realmente estabelecer políticas públicas eficazes, para realmente desenvolver
e salvaguardar a nossa soberania, que, muitas vezes, é atacada, porque, pasmem os senhores, se os senhores
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forem à Reserva Yanomami, no nosso estado, por exemplo, vocês têm que ter autorização para entrar,
sendo Senadores da República. É verdade. É verdade. Então essas coisas devem ser discutidas aqui.

O senhor está de parabéns pelo seu compromisso com a Amazônia, pelo seu compromisso com o
Brasil. Parabéns, Senador Wellington. Parabéns, Senador Girão. E parabéns também ao nosso Senador
Paim, que também está aqui presente.

E eu tenho certeza de que esse pensamento é o pensamento de praticamente a totalidade deste
Senado da República.

E quero passar, em seguida, a palavra... O senhor quer fazer mais alguma manifestação?
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT. Fora do

microfone.) – Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Por favor.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – Sr. Presidente,

eu gostaria inclusive de pedir a autorização para que fossem incluídos esses dois apartes, inclusive o de V.
Exa., ao meu pronunciamento.

O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Sem dúvida.
O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT) – E também

registrar aqui, Sr. Presidente, que acabou de chegar aqui o requerimento que eu citei. Já foi numerado. É
o Requerimento no 173, de 2024, da CAE, de minha autoria, convidando então, além do Sr. Emmanuel
Lenain, Embaixador da França no Brasil, também o Sr. Alexandre Bompard, CEO do Carrefour no Brasil.
Então já está aqui o requerimento, e espero que a gente possa fazer essa audiência, se possível, na semana
que vem.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
E vou também fazer aqui o pedido de repúdio e pedir a assinatura dos nossos companheiros.
Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Completamente de

acordo. Muito obrigado, Senador Wellington Fagundes.
E agora o próximo inscrito é o meu querido Senador Eduardo Girão. (Pausa.)
É porque aqui na ordem de inscrição, o senhor estava na frente, mas...
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Eu estou? Eu

posso... O Paim... Vá, Paim, pode ir.
O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Senador Paim, por

favor.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Pela ordem.) – E

enquanto, Presidente, o Paim vai subindo à tribuna, já que nós temos aqui Senadores que gostam de
futebol, o senhor, torcedor do glorioso Botafogo, o Paim, torcedor do Caxias, mas está muito feliz lá
também com o resultado dos times gaúchos, ontem nós tivemos uma grande conquista para o Estado do
Ceará.

O Ceará Sporting Club conseguiu o acesso à Série A do Campeonato Brasileiro – vão ser, em 2025,
cinco clubes nordestinos –, numa tarde e noite emocionante ontem. A minha esposa é torcedora do Ceará.
Eu fui Presidente do Fortaleza. Mas não tem como a gente não achar isso importante para o futebol do
nosso Estado do Ceará, não é? Foi uma conquista que vai gerar duas vezes o Botafogo indo lá jogar contra
os clubes cearenses, duas vezes o Flamengo, duas vezes o Corinthians.

Então está de parabéns a gigante torcida alvinegra, estão de parabéns os funcionários, a comissão
técnica, os atletas e também os dirigentes, que fazem um trabalho com ética, desde Robinson de Castro,
até o João Paulo.
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E eu acredito que ganha muito o futebol brasileiro, porque vai ter o Clássico-Rei, não é? O centenário
Clássico-Rei, duas vezes acontecendo dentro da Série A.

Muito obrigado pela paciência.
O SR. PRESIDENTE (Dr. Hiran. Bloco Parlamentar Aliança/PP - RR) – Obrigado, Senador.
Também não posso deixar, já que se falou de futebol, de parabenizar o Sport Recife, que também

foi para a Série A e é o time de coração do meu genro, que cuida bem da minha filha Louise, Dr. Marcelo
Siqueira. Também está de parabéns. Mais um representante do Nordeste na Série A do Campeonato
Brasileiro.

Parabéns à turma do Nordeste, que está dando uma aula de futebol, assim como o seu Fortaleza.
Meu querido Senador Paim.
O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS. Para discursar.)

– Presidente, Dr. Hiran, Senador Girão, que me cedeu o espaço, e Senador Wellington, que fez agora um
belo pronunciamento e me dizia aqui: “Eu tenho certeza de que é também a mesma visão do Governo,
não é? Nesse mesmo sentido”. E por isso estamos todos juntos. É bom quando estamos todos juntos na
mesma toada, com o mesmo objetivo. Isso é bom para o povo brasileiro.

Parabéns pelo pronunciamento.
Sr. Presidente, eu não poderia deixar de falar – eu venho à tribuna hoje, porque não tivemos sessão

na quinta e na sexta – sobre o assunto que está na ordem do dia, ao qual eu dei como título: A democracia
e os recentes acontecimentos políticos no Brasil.

Sr. Presidente, Senadores e Senadoras, estou na tribuna no dia de hoje com profunda preocupação
diante dos recentes acontecimentos políticos em nosso país, que colocam em xeque os pilares da nossa
jovem democracia.

Temos assistido, estarrecidos, a um verdadeiro desfile de atos inaceitáveis que escancaram o quanto
ainda precisamos avançar na consolidação de uma cultura de respeito às instituições e ao Estado democrático
de direito – a defesa da democracia. São homens-bomba ameaçando o Supremo Tribunal Federal; planos
de golpe de estado que beiram a algo inacreditável; conspirações contra o poder constituído; planejamento
de assassinato de autoridades públicas; e, lembrando, a barbárie que aconteceu neste país em 2023, com a
invasão do Congresso Nacional, do Supremo Tribunal Federal, do Palácio do Planalto.

O plano que foi articulado, conforme divulgado pela Polícia Federal, era matar o Presidente Lula; o
Vice, Geraldo Alckmin; e o Ministro do Supremo Alexandre de Moraes. Isso significa também confrontar
a democracia, significa matar a democracia, atingindo assim milhões de brasileiros. Esses atos não são
apenas atentados contra as instituições, prédios ou indivíduos, são atentados contra a própria essência, o
coração da democracia. Eles revelam uma perigosa intolerância à pluralidade, um desejo de imposição de
ideias pela força, incompatível com o que o Brasil representa enquanto nação livre e soberana.

Democracia é diálogo – vejam o caso do Uruguai: todos elogiaram pelo nível do debate –, respeito à
divergência, numa visão construtiva, numa visão de país.

Sr. Presidente, de fato, ela não é compatível com bombas, conspirações ou qualquer ato de vandalismo.
Por isso, é imprescindível que expressemos com toda a veemência o nosso mais absoluto repúdio a toda e
qualquer ação que venha na linha de diminuir a importância, a grandeza da nossa jovem democracia.

Aqui no Senado, renovamos compromissos inegociáveis com o Estado de direito e com as liberdades
democráticas. Que todos os envolvidos sejam responsabilizados pelos seus atos dentro dos parâmetros da
lei. A impunidade não pode encontrar espaço numa nação livre e democrática. A justiça deve prevalecer
para garantir que jamais se repitam momentos como esse. Que nossas instituições se mantenham firmes,
servindo como trincheiras da democracia e que nos unam enquanto povo. Lembro, de novo, o Uruguai.

A defesa da democracia exige coragem, vigilância e união. Que estejamos à altura do desafio. A
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democracia é um processo contínuo que se renova e fortalece no exercício da cidadania. Em todos os
momentos, é o povo que está em debate, é o interesse dos nossos milhões e milhões e milhões de brasileiros.
É na soberania do voto, na participação ativa do povo e nas diversas manifestações políticas, culturais
e sociais, que ela se consolida. Sempre respeitamos os direitos, valorizando a prioridade que nos define
como uma ação. Ela está consagrada na nossa Constituição – eu fui Constituinte –, no fortalecimento das
instituições republicanas e na prática cotidiana da cidadania.

A democracia exige atenção, diálogo – constante diálogo – para enfrentarmos aqueles que, na sua
ótica, pensam diferente, as desigualdades. É legítimo pensar diferente. Agora, todos nós, numa democracia,
temos também, como vocês sabem, uma luta que se trava – o dilema é permanente: combater o racismo e
todas as formas de discriminação e preconceito, assegurando, assim, o respeito à diversidade.

Um país justo e solidário se constrói com democracia. É ela que garante o Estado de direito, a
justiça social e a dignidade de cada cidadão. Devemos cuidá-la com firmeza, com carinho, estando, como
nos ensina a canção, atentos e fortes para que jamais haja retrocesso.

Por fim, quero reafirmar meus cumprimentos ao povo do Uruguai que demonstrou um forte compro-
misso com a participação cidadã. A cada eleição, a democracia se fortalece mais nesse país, dando um
exemplo, para toda a América Latina, de que através do voto é que se transforma a realidade.

Cumprimento aqui, com muito carinho, Yamandú Orsi pela eleição à Presidência do Uruguai,
representando o movimento de participação popular, integrante da coalizão Frente Ampla. Eu sempre
tive uma visão e escrevi até livros sobre a frente ampla. Uma frente ampla é de todos aqueles que têm
o entendimento comum de uma sociedade mais justa, mais igualitária, sem discriminação, e que sejam
vinculados à democracia. E uma frente ampla pode ser também de centro-direita quanto de centro-esquerda.
Cada um monta a frente ampla que mais entende necessária. Aqui, no caso, ganhou a frente ampla de
centro para esquerda. E foi respeitadíssima a decisão tomada nas urnas. Eu vi, ontem, inclusive, os
dois se cumprimentando de uma forma muito respeitosa. Por isso, fiz questão de terminar falando desse
movimento de participação popular, integrante da coalizão Frente Ampla, e a sua Vice, Carolina Cosse.

Sr. Presidente, como eu havia lhe falado, eu tinha dois assuntos para tratar. O outro assunto, para
mim, também é de suma importância. Depois que eu falar, vou assumir a Presidência para ouvir o seu
pronunciamento também.

O tema de minha fala hoje – que eu estou há dias querendo falar, mas não tive oportunidade pela
correria nossa aqui no Senado – é sobre a redução da jornada de trabalho. Uma medida urgente que, em
nosso entendimento, e vou depois descrever aqui todas as propostas que apresentei, avança para melhorar a
qualidade de vida de todos. A redução da jornada de trabalho, sem redução salarial, é uma luta antiga dos
trabalhadores, quase que centenária. Lembro-me aqui que Jesus Cristo disse: sete dias por semana, vamos
descansar no sétimo dia. De lá para cá, claro, os trabalhadores, empregadores, empresários, mediante um
amplo debate, avançaram. Lembro-me que na Constituinte, e eu fui Constituinte, eu já defendia lá essa
luta para as 40 horas semanais. Não passaram as 40!

Eu me lembro do Gastone Righi, que era de um partido do campo progressista, que assinou, foi o
primeiro signatário. Iniciamos, assim, na Assembleia Nacional Constituinte de 1988, uma caminhada para
reduzir de 48 para 40. Não passaram as 40, mas passaram as 44. Quando o trabalhador tem, então, mais
tempo livre ele pode se qualificar profissionalmente, passar mais tempo com a família, com os amigos,
cuidar da própria saúde, fazer cursos técnicos, enfim, isso aumenta a qualidade de vida dos trabalhadores.

Inúmeros países do mundo estão fazendo isso. Há países que já estão trabalhando com a jornada de
quatro dias por semana, que seria quatro por três. É também uma medida essencial para o crescimento e
o desenvolvimento econômico do Brasil. Digo tranquilamente isso porque tenho estudado esse tema do
mundo do trabalho há muito tempo.
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Lembro-me que quando a gente trabalhou na Constituinte com a tese de 48 para 40 horas, e passou
a de 44, nós já dizíamos que só essa redução já garantia, na época, 3 milhões de empregos a mais. Havia
uns que diziam que iria haver desemprego; não houve desemprego, aumentou o número de trabalhadores
e de trabalhadoras nas empresas. Chegamos a um patamar logo ali ainda, que foi até de 4% só, de
trabalhadores desempregados.

É bom ver, na minha ótica, que novos Parlamentares, como a nobre Deputada Federal Erika Hilton,
estão sintonizados com as demandas históricas dos trabalhadores do campo e da cidade. Vejo também com
alegria que essa juventude chega com uma visão clara e bem articulada com as redes sociais, bem articulada
com a inteligência artificial, bem articulada com todo o avanço da internet, das novas tecnologias, porque
quanto mais nós vamos automatizando o mundo do trabalho mais se gera desemprego. Mas como gera
desemprego, se você reduz a jornada, você vai construindo o equilíbrio, colocando, no caso que eu dei o
exemplo, 3 milhões de novos empregos. Ninguém pode combater a automação; ninguém pode combater a
robótica! Senador Girão, eu fui uma vez à França. Achei interessante porque eu fui visitar empresários
e trabalhadores, e ambos me levaram à beira de um rio, que é praticamente no centro da cidade ou
numa parte central, e lá tinha um museu. E eu disse: “Mas que museu esse?” Aquele museu era uma
fábrica, uma fábrica onde, no passado, os trabalhadores, preocupados com as demissões por conta das
máquinas modernas, passavam a quebrar as máquinas. Quanto mais eles quebravam, vinham máquinas
mais modernas; consequentemente, mais produção, mais venda para o empregador e mais desemprego.
Daí eles passaram, então, a discutir de forma equilibrada, na linha do diálogo, que eu procurei desenvolver
nos meus outros pronunciamentos, a questão da jornada. Então, a França reduzia a jornada e aumentava
a produtividade, inclusive com máquinas mais qualificadas. Por isso que eu sempre digo que o diálogo é
fundamental.

V. Exa. me perguntou mesmo, acho que na outra semana, como é que eu via essa questão da PEC
de seis por um, a PEC que diz “não” à escala de seis por um. Olha, eu acho que é um debate que é
legítimo. Todo debate é legítimo, em todas as áreas possíveis e imagináveis. Não acredito que seja votada
neste ano. É um debate que vamos desenvolver e, talvez, se não for seis por um, seja quatro por dois;
enfim, tudo pode acontecer.

O Deputado Reginaldo Lopes também tem uma proposta. No Senado, nós apresentamos uma
proposta em 2015, a Proposta de Emenda à Constituição (PEC) no 148, de 2015, na qual eu já previa o
seguinte caminho para a redução da jornada: num primeiro momento, reduziríamos, o que é uma proposta
já da Constituinte, de 44 para 40; e, a partir daí, iríamos diminuindo uma hora por ano, até chegarmos,
então, às 36 horas semanais. Se isso vai se dar em três anos, em quatros anos, em cinco anos, o diálogo
entre os Parlamentares, o Executivo, os empresários e os trabalhadores é que vai construir. Essa PEC que
eu apresentei, que está agora na CCJ, está com o Senador Rogério Carvalho, que é o Relator na Comissão
de Constituição e Justiça.

Lembro, aqui, que países que estão testando jornadas menores já estão colhendo bons frutos com
essa mudança, e o Brasil também pode alcançar resultados positivos, com o amplo diálogo, claro, entre
empregados, empregadores e os Poderes constituídos.

Vou dar exemplos: a Islândia, ao adotar uma jornada de quatro dias por semana, obteve um
crescimento econômico que chegou a 5%, o segundo maior entre todos os países europeus. Isso aconteceu
enquanto mais da metade da população ativa passou a trabalhar menos horas sem perder renda. Na
Alemanha, empresas testaram a semana de trabalho de quatro dias com o modelo 100-80-100 – 100% do
salário, 80% da carga horária e 100% de desempenho. Vejam: 100% do salário, mas manteve os 100%
de produtividade, que, no caso aqui, o termo que eu usei foi “desempenho”. Mais de 70% das empresas
decidiram manter a jornada reduzida após o período de testes, pois perceberam que a produtividade se
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manteve ou até aumentou. Esses exemplos mostram que trabalhar com jornada reduzida não significa
produzir menos: aumenta a produtividade; aumenta a qualidade de vida; são menos acidentes de trabalho;
menos pessoas procuram se aposentar com rapidez; e ainda melhora a saúde. Como eu digo, muitas vezes
o resultado é uma produção ainda de maior qualidade do que se tinha até aquele momento, com menos
estresse e mais satisfação. Empresas que adotaram essa mudança ajustaram seus processos e observaram
uma queda na rotatividade de pessoal. Isso significa menos custos com recrutamento e treinamento, além
de um aumento na produtividade. No Brasil, podemos adaptar essa ideia à nossa realidade. Reduzir a
jornada de trabalho é uma oportunidade para construirmos um modelo mais justo e produtivo – mas,
repito, com muito diálogo –, que promova não só o crescimento econômico, mas também o bem-estar e a
garantia de direitos.

Sou Relator – e destaco também por questão de justiça – do Projeto de Lei 1.105, de 2023, do
Senador Weverton, que também propõe a diminuição da jornada de trabalho sem redução de salário. Esse
assunto também está sendo tratado na Sugestão Legislativa no 12, de 2018, do Estatuto do Trabalho, que
tramita na Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa, do Senado Federal, onde eu sou o
Relator da matéria.

Senador Girão, eu já estou há cinco anos com esse debate – e nem estou falando de outros, que
começaram na Constituinte! –, mas, no novo Estatuto do Trabalho, a CLT do século XXI, eu estou
fazendo esse debate. Tenho viajado o Brasil, mas não trato só de redução de jornada: trato de uma nova
visão do mundo do trabalho mediante a realidade – não chamaria de uma revolução industrial, mas de
uma revolução tecnológica, não é? –, com o avanço que temos hoje no setor empresarial, que interessa a
empregados e também a trabalhadores; a empregados e a empregadores.

O projeto que o senhor relatou já está com mais de 150 artigos, com uma colaboração muito grande
de diversos setores da sociedade.

Creio que o Brasil pode avançar para um modelo de trabalho mais moderno, inclusivo e humano.
Podemos, sim, juntos, com muito diálogo, construir um país melhor, com mais qualidade de vida para
todos, para empregados e empregadores.

Repito: a redução da jornada de trabalho é uma luta histórica dos trabalhadores do campo e das
cidades. Antes da Constituinte de 1988, como eu já havia alertado no início, a jornada era de 48 horas
semanais. Durante o debate da Constituinte, fomos para 44 horas semanais.

(Soa a campainha.)

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – Nos anos
seguintes, a luta continuou, e o movimento sindical de todos os setores continuou fazendo esse debate com
a marca das 40 horas semanais – um esforço coletivo com muita mobilização.

Em 1994, apresentamos na Câmara – eu era Deputado ainda – o Projeto de Lei 4.653, que também
propunha a redução da jornada para 40 horas semanais. No ano seguinte, junto com o Deputado Inácio
Arruda, apresentamos a proposta da PEC 231, com mesmo objetivo.

Já como Senador, em 2003, uma das primeiras propostas que apresentei foi a Proposta de Emenda à
Constituição 75, que propunha o quê? A redução de jornada, com a forma de que eu já falei aqui: 40
horas; depois, menos uma hora por ano, até chegar às 36 horas.

Em 2005, apresentamos o Projeto de Lei no 254, 2005, para criar o que chamei de Pacto Empresarial
para o Pleno Emprego, construindo junto, então, um caminho para a redução da jornada...

(Soa a campainha.)

O SR. PAULO PAIM (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) – ... mediante
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um amplo entendimento. Essa proposta vai na linha de tudo que eu falei aqui: 44, com perspectiva de 36.
Termino, Presidente Girão, enfatizando que essa é uma medida que o Brasil vai considerar com

seriedade, com a responsabilidade de todas as partes, e, assim, haveremos de avançar na construção de um
mundo melhor para todos, que se promova não apenas o crescimento econômico, mas o bem-estar social e
futuro de todas as gerações.

Antes, Presidente, eu agradeço a tolerância de V. Exa., e me coloco à disposição para o seu
pronunciamento.

(Durante o discurso do Sr. Paulo Paim, o Sr. Dr. Hiran deixa a cadeira da Presidência, que é
ocupada pelo Sr. Eduardo Girão.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Claro,
meu querido irmão, Senador Paulo Paim, do Rio Grande do Sul, peço para que, se possível, o senhor possa
assumir para eu fazer o meu pronunciamento, aproveitando para lhe desejar uma ótima semana, de muita
paz, harmonia, de produção para todos nós.

(O Sr. Eduardo Girão deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Paulo Paim.)

O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) –
Para nós todos.

Senador Girão, a palavra é sua, agradeço a V. Exa., porque eu estava para fazer esse pronunciamento
da redução de jornada já há mais de dois meses, e V. Exa. disse: “Não, pode ir ao Plenário que eu estarei
lá, tu faças o teu pronunciamento e eu farei o meu na sequência.”

A palavra é sua.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Para discursar.) –

Muito obrigado, Senador Paulo Paim, Senador muito atuante nesta Casa. Quero cumprimentar Sras.
Senadoras, Srs. Senadores, funcionários desta Casa, assessores, brasileiras e brasileiros que nos assistem,
nos ouvem, aqui diretamente desta bicentenária Casa revisora da República, nesta tarde de segunda-feira,
num momento em que o Brasil está de cabeça para baixo, em que as entranhas estão aparecendo, em que
a gente está, infelizmente, vivendo um caos institucional, muito por responsabilidade nossa, do Senado
Federal, no meu ponto de vista.

Nós vamos aqui tentar fazer um apanhado deste dia que começa com a notícia, Sr. Presidente, de um
colega seu, de um Deputado do Rio Grande do Sul, gaúcho, reconhecido como um dos mais competentes
e corajosos Deputados Federais do Brasil, premiado em várias partes do mundo. Ele que também tem
um DNA da Holanda, da sua família, imigrantes lá do Rio Grande do Sul, que é Marcel van Hattem, e
acaba de receber um relatório da Polícia Federal, acredite se quiser, composto por 140, 114 laudas, melhor
dizendo, em cumprimento à autorização de abertura de inquérito dada pelo Ministro Flávio Dino.

Então, olhe só, a Polícia Federal conclui pelo indiciamento de Marcel, em função de falas consideradas
ofensivas ao Delegado da Polícia Federal Fábio Alvarez Schor.

Tal pronunciamento foi feito, adivinha onde? Na tribuna da Câmara dos Deputados.
Eu vou colocar aqui o áudio do Marcel e depois citar a legislação. É um depoimento legítimo de um

Parlamentar no Brasil, onde se diz ter democracia.

(Procede-se à reprodução de áudio. )

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Olha, coincidência
ou não, ele foi atrás. Ele, não; o sistema foi atrás do Deputado Marcel van Hattem para intimidar, para
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perseguir esse corajoso brasileiro, que não se dobra a esse sistema carcomido que existe hoje no Brasil, uma
falsa democracia, a democracia relativa, que o Lula acredita que nós temos, e ela é muito relativa mesmo.

Eu quero dizer que, coincidentemente, depois dessas denúncias, depois de reverberar na sociedade
aquela série de matérias da Folha de S.Paulo, mostrando os bastidores, a podridão dentro do TSE, pararam
as reportagens. Cadê a sequência de matérias? Aqueles gigabytes, terabytes? É muito estranho. Querem
tapar o sol com a peneira, mas a verdade sempre triunfa. A justiça vai vencer nesta nação.

Nós estamos diante de uma afronta, Sr. Presidente, explícita à Constituição Federal, em seu art.
53, quando diz: “Os Deputados e Senadores são invioláveis, civil e penalmente, por quaisquer de suas
opiniões, palavras e votos”.

Isso está mais claro do que o sol! Isso é a Constituição do Brasil!
E aqueles que deveriam ser – os Ministros do STF – os primeiros a resguardar, a defender a nossa

Carta Magna são os primeiros a rasgá-la.
O Brasil, Sr. Presidente, está deixando de ser um Estado de direito para, cada vez mais, se tornar

um estado policialesco, típico das piores ditaduras do mundo.
Essa profunda inversão de valores vem desde 2019, quando teve início o famigerado, interminável

inquérito das fake news, em que o Ministro Alexandre de Moraes assumiu um poder até hoje inédito na
jurisprudência brasileira.

Por isso, aqui, o que está reinando é a juristocracia. A lei é o Alexandre de Moraes! Está todo
mundo vendo isso.

E o Senado, esta Casa revisora da República, que poderia fazer alguma coisa, se acovarda, assiste de
camarote, como se nada estivesse acontecendo, como se a lei do Brasil fosse respeitada, uma lei trabalhada,
construída pelos Constituintes, com muito esforço, à custa de muito sofrimento de brasileiros, de muito
aprendizado, inclusive em ditadura.

E, agora, aquela turma que falava da ditadura militar simplesmente faz silêncio ensurdecedor e
vergonhoso de uma ditadura do Judiciário implantada no Brasil.

Esse é o golpe! Esse é o verdadeiro golpe concreto que a gente está vendo acontecer no Brasil, desde
2019, porque, mesmo se autodeclarando vítima, o Ministro Alexandre de Moraes denuncia, investiga, julga
e condena, sem direito a nenhum recurso, os brasileiros.

O último episódio em que a Polícia Federal pede o indiciamento de 37 brasileiros que poderiam estar
envolvidos numa tentativa de elaboração de um plano estapafúrdio, que até táxi faltou para ser concluído
– olhem que loucura! –, deixando claro que nós temos que repudiar qualquer ato de violência, qualquer,
não se sustenta!

Um plano para assassinar Lula, Alckmin e Alexandre de Moraes vai ter seu inquérito adivinha por
quem conduzido? Pelo próprio Ministro Moraes! Ele, que seria vítima nessa narrativa.

Mas vem cá: depois de ele ter citado seu nome por 44 vezes no texto que fundamentou as ações da
Polícia Federal? É isso mesmo?

Ou seja, são razões explícitas – repito: explícitas – para que fosse afastado do caso como suspeito.
O Ministro não era para estar... era a última pessoa que era para estar vendo nesse caso, num país sério,
num país que respeita as leis do próprio país, da Constituição.

Qualquer um dos 11 Ministros do Supremo, dos outros dez poderia conduzir esse inquérito, menos
ele. Mas aí o corporativismo chegou junto. Ali é tudo, tudo corporativismo. Você não vê voz dissonante –
você não vê! Isso é que deixa o brasileiro indignado.

Você vê o Gilmar Mendes chegando e defendendo que tem que ficar na mão do Ministro Alexandre
de Moraes – um negócio que não tem cabimento jurídico algum –, porque ele se diz vítima e reconhece,
claramente, em entrevista, dando entrevista, sem ser nos autos, falando sem ser nos autos.
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Está tudo errado no Brasil, gente! Acorda, Brasil!
Cadê os cidadãos de bem deste país, para escrever artigo, para se manifestar pacificamente nas ruas,

para falar com as pessoas, exercer uma influência?
Estão destruindo o Brasil. Estão destruindo a nossa nação.
Segurança jurídica foi embora daqui, há muito tempo, e vão-se os empregos.
Quem vai investir em um país que tem uma pessoa que manda e desmanda com a caneta e ninguém

faz nada?
Sr. Presidente, a mesma situação se deu recentemente com a explosão diante da estátua do STF.

Aquele cidadão – no início, se imaginou que era um suicídio, mas eu quero ver o relatório da Polícia
Federal, porque quem entende um pouco de segurança, olhando as imagens divulgadas, vê que teve, muito
provavelmente ali, um tiro –, o Sr. Francisco Wanderley Luiz, era uma pessoa que claramente você vê
que tinha problemas mentais. Aí, já no dia seguinte daquele triste episódio, o Ministro publicamente
manifestou sua opinião, afirmando que esse não era um caso isolado, mas vinculado aos atos do dia 8 de
janeiro. Ele já faz o prejulgamento, já julga com o pacote todo, de acordo com a sustentação de uma
narrativa que não para em pé, jogando luz para a gente buscar a verdade. Quem errou tem que ser punido.
Quem errou tem que ser rigorosamente punido, mas dentro da lei. Ou seja, ele faz um prejulgamento
público do acontecimento, ferindo frontalmente as bases do ordenamento jurídico brasileiro, em que um
juiz deve ser absolutamente imparcial e só pode se manifestar nos autos. Mas, mesmo assim, o Presidente
Luís Roberto Barroso, sempre ele, novamente o indicou para conduzir mais esse inquérito. Eles estão
fechadinhos ali.

E os outros nove Ministros? Será que nenhum deles teria a devida competência?
Na relação dos 37 indiciados, alguns casos chamaram muito a atenção. Atenção, Brasil! O primeiro

deles é o do Padre José Eduardo de Oliveira e Silva, 43 anos de idade, servidor da Diocese de Osasco em
São Paulo. Ele tem doutorado em Teologia Moral e, durante a campanha presidencial, em 2022, ao final
do primeiro turno, postou em sua rede social uma foto com o altar da igreja revestido com a Bandeira do
Brasil, escrevendo na legenda o seguinte – abro aspas –: “Uns confiam em carros; outros, em cavalos. Nós,
porém, confiamos no Senhor e, assim, resistiremos.” – fecho aspas; um padre. Olha a simbologia! Olha
como são emblemáticos os símbolos disso tudo!

O segundo caso é do empresário Carlos Cesar Rocha, engenheiro e Presidente do Instituto Voto
Legal, que atuou na fiscalização das eleições de 2022. Ele é autor de um relatório em que se questiona a
segurança das urnas. Está proibido questionar coisa neste país? Está proibido?

O terceiro é o do empresário e consultor político Fernando Cerimedo, da Argentina, que também
produziu um relatório em que aponta para o risco de fraude nas urnas eletrônicas.

Eu repito: está proibido questionar? No mundo todo, questiona-se. Os Estados Unidos foram
questionados pela direita e pela esquerda durante tanto tempo. Agora está proibido? É um túmulo? Que
democracia é essa em que você não pode questionar?

O quarto caso é de um jornalista – olha outro símbolo!; olha outro fato emblemático! –, o jornalista,
exilado nos Estados Unidos, Paulo Figueiredo, que, recentemente, teve uma participação muito importante
numa audiência pública, no Congresso norte-americano, com Deputados – eu estive lá nessa audiência
– de um lado e de outro. Entre as inúmeras denúncias de violação à liberdade de expressão no Brasil,
Figueiredo é um dos principais alvos da perseguição política feita por Alexandre de Moraes no inquérito
da fake news. Virou política. Tudo é política! É um tribunal político! Claro! E seu Presidente fala:
“Nós derrotamos o bolsonarismo. Perdeu, mané”. Quem é que diz isso? É político. Pode ser um político
frustrado, mas está fazendo no lugar errado a política dele. Tire a toga, venha para eleição. Isso é legítimo.
Isso é respeitar o seu país, o seu povo, as leis.
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Para tentar entender o que está acontecendo no Brasil, imaginemos a seguinte situação, Presidente:
um cidadão vai até a um mercado e pede 1kg de arroz. Ao receber o produto, desconfia do peso e pede nova
verificação, mas o dono do mercado decide chamar a polícia, alegando que o cidadão cometeu grave crime
ao fazer um questionamento. Não pode mais questionar no Brasil? É essa a lógica de uma democracia?
Ou é a lógica de uma ditadura que censura as pessoas, que vai atrás, que persegue até Deputado Federal e
Senador? Tem um Senador aqui que está sem rede social, está com uma multa de R$50 milhões, está sem
salário, está sem passaporte. Isso é uma vergonha para o Brasil! A gente fala isso em outros países, os
Parlamentares não acreditam no que está acontecendo aqui no Brasil, mas água mole em pedra dura tanto
bate até que fura.

A verdade virá. E esses que estão calados diante de todos esses abusos, para seus filhos e seus netos,
a história vai mostrar a violação de direitos humanos que está acontecendo no nosso país, que tem até
direito a um brasileiro morto sob a tutela do Estado: Cleriston Pereira da Silva. No Dia da Consciência
Negra, dia 20, foi o dia de um ano da morte dele. Isso é coincidência? Está tudo conectado no universo.

Sr. Presidente, para encerrar, nós estamos vivendo uma implantação gradual da ditadura da toga,
do Judiciário, a pior de todas, na visão do patrono desta Casa, Ruy Barbosa.

No próximo dia 27 – agora, quarta-feira –, está prevista a cereja do bolo para essa turma do sistema;
essa turma que quer te calar, brasileiro. É isso que eles sempre sonharam, uma obsessão, para não serem
criticados, para fazerem o que querem.

A democratização que houve nas redes sociais eles querem tomar e deixar em poucos veículos que
fazem esse jogo de cena, que não para em pé...

(Soa a campainha.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – ... que eles
protagonizam com teses absurdas.

Sim, o STF vai julgar a constitucionalidade do marco civil da Internet, que foi aprovado pelo
Congresso Nacional, sabem quando? Em 2014! E agora eles tiram da gaveta essa carta na manga para
calar você, brasileiro, para o controlar.

O que não pode é o STF avançar, interferindo mais uma vez no Poder Legislativo, pois a ampla
maioria dos Parlamentares desta nação, recentemente, na Câmara dos Deputados, rechaçou a aprovação
da urgência para o PL 2.630, o PL da censura; mas o sistema não desistiu. Prova disso foi a declaração da
Deputada Gleisi Hoffmann, Presidente do PT. Abro aspas: “A esquerda vai continuar sendo massacrada
[...] [se não regular as] redes sociais”.

Você quer o que mais?

(Soa a campainha.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Você quer o que
mais que se diga depois dessa?

Aí vem, porque é um alinhamento político ideológico...
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) –

Senador Girão, faço um apelo a V. Exa...
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – ... entre o Governo

Lula e o STF.
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) –

... porque o Senador Flávio Arns e os seus convidados já estão aqui na porta e queriam ter acesso.
Como o seu tempo concluiu, eu faço um apelo a V. Exa. para que encerre o seu pronunciamento,
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para que eu possa liberar a entrada daqueles que vão participar da sessão das 16h.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Eu lhe peço um

minuto, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) –

O.k. O.k.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Eu lhe agradeço.
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS) –

O.k. Vou colocar já no tempo mais um minuto.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Pior do que essa

declaração foi o que fez a Primeira-Dama, a Sra. Rosângela Lula da Silva, ofendendo gravemente o
empresário Elon Musk; ele, que vai ter um importante posicionamento lá nos Estados Unidos agora.

Olhem só o que a Janja falou.

(Soa a campainha.)

(Procede-se à reprodução de áudio.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) – Foi para isso que
você aprendeu a falar inglês? Para xingar os outros, Primeira-Dama do Brasil?

A repercussão negativa dessa sua fala foi mundial, em veículos de relevância internacional, podendo
afetar as relações diplomáticas do Brasil com os Estados Unidos.

Por isso, eu estou encaminhando, Sr. Presidente, uma representação ao Secretário-Geral da Presi-
dência da República, para que o Governo brasileiro faça a devida retratação; e vai também para a Casa
Civil. Estou encaminhando hoje esse documento.

É uma vergonha! O Governo brasileiro precisa se explicar sobre essa declaração, que pode trazer
gravíssimos prejuízos à nação brasileira, que já está afundada com problemas, por causa da gastança do...

(Interrupção do som.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Fora do microfone.) –
... Governo Lula.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Paulo Paim. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - RS.

Fala da Presidência.) – Esse foi o pronunciamento do Senador Girão.
Esta Casa é uma Casa democrática, cada um fala aquilo que entende ser adequado e assume as

suas responsabilidades. Assim, todos expressam o seu pensamento. É por isso que estamos no sistema
democrático. Se não estivéssemos no sistema democrático, essas falas não seriam ouvidas aqui na Casa do
Povo, que é o Congresso Nacional.

Assim, encerramos a sessão.
Encerramento com convocação.
A Presidência informa às Senadoras e aos Senadores que estão convocadas as seguintes sessões:

sessão especial, hoje, às 16h, destinada a celebrar o centenário da União dos Escoteiros do Brasil; sessão
especial, amanhã, terça-feira, às 10h, destinada a celebrar os 35 anos da Convenção sobre os Direitos da
Criança; e sessão deliberativa ordinária, amanhã, às 14h, com pauta divulgada pela Secretaria-Geral da
Mesa.

Cumprida a finalidade desta sessão, a Presidência declara o seu encerramento.

(Levanta-se a sessão às 15 horas e 37 minutos.)
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Ata da 165ª Sessão, Especial,
em 25 de novembro de 2024

2ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura

Presidência do Sr. Flávio Arns.

(Inicia-se a sessão às 16 horas e 7 minutos e encerra-se às 18 horas e 5 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR.
Fala da Presidência.) – Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.
A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento no 608, de 2024, de

autoria desta Presidência e de outros Senadores e Senadoras, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.
A sessão é destinada a celebrar o centenário da União dos Escoteiros do Brasil (UEB).
Fazem parte da mesa os seguintes convidados: à minha direita, na ponta, o Sr. Ivan do Nascimento,

Presidente da União dos Escoteiros do Brasil.
Seja muito bem-vindo! (Pausa.)
À esquerda, também na ponta, o amigo Sr. Paulo Salamuni, Procurador Municipal na cidade de

Curitiba, Paraná, e ex-Presidente da UEB. (Palmas.)
À minha esquerda também – sejam todos e todas muito bem-vindos e bem-vindas! –, a Sra. Mônica

Saraiva de Albuquerque, Diretora-Presidente da Região Escoteira do Distrito Federal. (Palmas.)
Aqui à minha direita, com muita alegria, a jovem escoteira Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira,

jovem escoteira aqui do Distrito Federal. (Palmas.)
Acompanhando a Manuela, a Sra. Flávia Roberta Rocha Silva Macêdo Pereira, à minha direita,

mãe da Manuela.
Uma salva de palmas. (Palmas.)
Também à minha esquerda – seja muito bem-vindo! –, o jovem Lorenzo Rocha Almeida, jovem

escoteiro do Distrito Federal. (Palmas.)
Quero também cumprimentar a todas e todos que estão aqui no Plenário do Senado Federal. Sejam

todos e todas muito bem-vindos e bem-vindas para esta sessão especial, que procura celebrar, homenagear,
mas principalmente celebrar os cem anos da União dos Escoteiros do Brasil (UEB).

Quero cumprimentar também, pelos meios de comunicação do Senado, todos e todas que nos
acompanham pelo Brasil, porque o Brasil inteiro está acompanhando. É um movimento – a União dos
Escoteiros – que precisa ter o apoio não só do Senado, dos órgãos públicos, mas de toda a sociedade.

Quero cumprimentar, de uma forma especial, também, o Senador Eduardo Girão, do Estado do
Ceará, aqui presente, que fez absoluta questão de estar presente também nesta cerimônia. (Palmas.)

Muito bem.
Convido a todos e todas para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Na sequência, ouviremos o Hino Rataplan, canção tradicionalmente associada ao movimento escoteiro no
Brasil.

(Procede-se à execução do Hino Alerta.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB -
PR) – Queremos destacar também a presença do Sr. Superintendente Comercial da Casa da Moeda do
Brasil, Leonardo Alves – seja muito bem-vindo! –; da Sra. Superintendente Executiva de Relacionamento
Institucional dos Correios, Karina Leite Ribeiro Nassaralla; do Sr. Diretor Presidente da Regional dos
Escoteiros do Rio Grande do Sul, Everton Barragan. (Palmas.)

Muito bem. Podem até levantar a mão para todo mundo localizar.
Aqui estavam o Superintendente Comercial da Casa da Moeda, Leonardo Alves; a Superintendente

Executiva de Relacionamento Institucional dos Correios, Karina Nassaralla; o Sr. Presidente da Regional
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dos Escoteiros do Rio Grande do Sul, Everton Barragan; o Sr. Presidente da Região Escoteira do Mato
Grosso, Rodrigo Paiva. (Palmas.)

Muito bem. Seja muito bem-vindo!
O Sr. Presidente do Grupo dos Escoteiros Santos Dumont do Distrito Federal, Júnior Gabriel, e o

Sr. Presidente da Região Escoteira do Mato Grosso, que eu já mencionei, Rodrigo Paiva, que está aqui
presente.

Obrigado pela presença.
Gostaríamos de ressaltar que não é todo dia que uma instituição pode comemorar cem anos de

existência, com relevantes serviços prestados à sociedade brasileira, em especial ao seu segmento mais
jovem. Por si só, este fato justificaria a prestação desta singela homenagem à União dos Escoteiros do
Brasil. Mas não é só isso; há muito mais. Como bem sintetiza o lema de seus cem anos, a UEB (União
dos Escoteiros do Brasil) aporta um verdadeiro legado de transformação e impacto positivo para o Brasil,
ao inspirar, preparar e fortalecer um enorme conjunto de gerações à luz dos mais elevados valores sociais e
morais.

Saúdo, portanto, todos os Senadores e Senadoras que assinaram o Requerimento no 608, de 2024,
e mesmo aqueles que não assinaram, às vezes, por não terem tido a oportunidade de ver o documento,
porque a União dos Escoteiros do Brasil é uma unanimidade nesta Casa, para a celebração desta merecida
homenagem.

O escotismo foi fundado pelo militar britânico Robert Baden-Powell, em 1907. Movimento juvenil
de caráter educacional, apartidário, sem finalidade lucrativa, baseado no voluntariado e que visa o
desenvolvimento pessoal do jovem, segundo um esquema de valores contido em um compromisso designado
Lei Escoteira.

Entre nós, o movimento escoteiro chegou em 1910, espalhando-se rapidamente pelo território nacional.
Em seus primórdios, havia associações regionais, mas não uma entidade nacional e unificadora. Foi assim
que o Almirante Benjamin Sodré lutou pela unificação das instituições, fomentando o que viria a se
constituir, em novembro de 1924, na União dos Escoteiros do Brasil. Hoje a UEB orgulha-se de ser o
maior movimento de educação não formal do país... (Palmas.)

... presente em todas as regiões do Brasil, reconhecida em decreto federal como organização de
utilidade pública. Também é a única instituição brasileira reconhecida pela Organização Mundial do
Movimento Escoteiro, desde sua fundação até os dias atuais.

A ética dos escoteiros valoriza o convívio humano e o trabalho em equipe, valoriza a harmonia com
a natureza e tem como valores centrais a fraternidade, a lealdade, o altruísmo, o respeito, a honestidade,
a disciplina e a responsabilidade. Para cumprir sua missão de contribuir para a educação de crianças
e de adolescentes de acordo com tão nobres ideais, no intuito de formar cidadãos plenos e capazes de
contribuir para a sociedade, a União dos Escoteiros do Brasil conta com um Conselho de Administração
Nacional e uma Diretoria Executiva Nacional, direção que hoje está nas mãos, sob liderança do nosso
amigo Ivan Alves do Nascimento, do Rio Grande do Norte, aqui à minha direita – novamente digo: seja
muito bem-vindo –, na pessoa de quem felicito a entidade pelos cem anos de sua importante presença no
país.

Saudações a todos os escoteiros e escoteiras do Brasil. Vida longa a seus ideais!
Muito obrigado. (Palmas.)

(Manifestação da plateia.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Muito bem. Isso é bonito de ver e ouvir, ver a empolgação junto e a disciplina também no processo todo
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para dar certo. (Risos.)
Registro também a presença, com muita honra, da Sra. Deputada Distrital Paula Belmonte, aqui

presente – escoteira também, que bom; (Palmas.) Representando o Ministério do Desenvolvimento
e Assistência Social, Família e Combate à Fome, a Sra. Chefe da Assessoria Especial para Assuntos
Parlamentares e Federativo, Felícia dos Reis, que está aqui presente também. (Palmas.) Muito bem.
Passemos em seguida, então, a palavra ao Sr. Ivan do Nascimento, que é Presidente da União dos Escoteiros
do Brasil (UEB).

Se quiser usar a tribuna ou o próprio... Eu acho que a tribuna é melhor, não é?

(Intervenções fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– É. Obrigado.

O SR. IVAN ALVES DO NASCIMENTO (Para discursar.) – Boa tarde a todos.
Cumprimento-o e agradeço ao Sr. Senador e escoteiro Flávio Arns, Presidente desta importante

sessão solene, por propor esta homenagem aos escoteiros do Brasil.
Cumprimento o Sr. Senador suplente e ex-Presidente dos escoteiros do Brasil, Paulo Salamuni.
Cumprimento a Sra. Mônica Albuquerque, Presidente da Região Escoteira do Distrito Federal.
Cumprimento a escoteira Manuela Pereira e o escoteiro Lorenzo Rocha, por estarem aqui também

presentes.
Cumprimento o Sr. Leonardo Alves, Superintendente da Casa da Moeda.
Também cumprimento Karina Leite, Superintendente dos Correios.
Cumprimento a todos os presentes e, em especial, a todos os irmãos escoteiros, e o faço cumprimen-

tando o nosso eterno chefe Rubem Süffert, nosso Escoteiro-Chefe. (Palmas.)
Senhoras e senhores, os escoteiros do Brasil estão aqui hoje, no Senado Federal, representando

milhões de crianças, adolescentes e jovens, voluntários e famílias que escreveram uma linda história e
ergueram a União dos Escoteiros do Brasil.

Somos uma organização que congrega famílias. Somos quase cem mil associados, espalhados por
todos os estados brasileiros e estamos em mais de 600 municípios do Brasil: uma organização voltada a
apoiar a juventude na sua jornada de aprender, crescer, fazer, liderar e inspirar outros jovens e a sociedade.

Nos últimos 20 anos, quase 1,5 milhão de pessoas foram impactadas diretamente pelo escotismo.
Em pesquisa recente, Senador, verificamos que mais de 80% das pessoas que passaram pelo movimento

escoteiro, quando entrevistadas, revelam que agradecem aos escoteiros do Brasil pela contribuição positiva
em sua vida.

Em um mundo cada vez mais próximo das guerras, somos 58 milhões de escoteiros presentes em
mais de 175 países, que vivem as experiências da educação para a paz.

No escotismo, vivenciamos a cultura do respeito às pessoas, reconhecemos que somos diferentes e
que essas diferenças colaboram para o crescimento individual e coletivo e que temos vulnerabilidades e
potencialidades. Sabemos que, somente juntos, incluindo todos, podemos criar um mundo mais justo,
fraterno e sustentável.

Em um mundo polarizado pela falta de diálogo, somos pela democracia, pela participação de todos,
pela ajuda mútua, pelo aprender fazendo, sozinho e em grupo. Pode parecer utopia, um pensamento
romântico do mundo, mas é possível. Preferimos pensar que estar sempre alerta para ajudar o próximo
e praticar diariamente uma boa ação é um bom começo para aprender a liderar e contribuir para a
construção de um mundo melhor.
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Destaco algumas ações realizadas pelos Escoteiros do Brasil neste ano.
Está aqui com a gente o Presidente Everton, da Região Escoteira do Rio Grande do Sul. Presidente,

na grande catástrofe que há pouco se abateu sobre o Rio Grande do Sul, eu liguei para várias famílias,
Senador, até em solidariedade, para ver do que eles precisavam e saber como eles estavam e como estavam
também os escoteiros, seus familiares e suas famílias.

Rapidamente, respondiam que estavam todos muito bem, mas precisavam de alimentos, fraldas,
agasalhos, calcinhas, cuecas, cobertores, colchões e outros produtos. Não queriam para si, mas para as
pessoas que os escoteiros estavam resgatando em seus barcos ou que estavam hospedando em suas sedes
transformadas em abrigo ou onde estavam trabalhando como voluntários ou ainda para fazer as refeições
que iam distribuir logo mais.

Acham que só os mais velhos estavam ajudando? Os meninos e meninas de oito anos, nove anos
faziam cartinhas carinhosas que seguiam junto com cada kit de material de higiene pessoal que seria
entregue pelos mais velhos para as pessoas que estavam ilhadas.

Neste ano de comemorações do centenário, resolvemos dar um presente para as comunidades onde
atuamos: 100 mil árvores plantadas. Os Escoteiros do Brasil atenderam ao chamado, e já estamos próximos
de alcançarmos essa meta.

Foram diversas ações desenvolvidas em todo o país. Mobilizamos familiares, organizações parceiras,
prefeituras, comunidades, um verdadeiro mutirão pela sustentabilidade do planeta.

Estamos levando o escotismo para as escolas, preenchendo o espaço ocioso do contraturno, em que
crianças e adolescentes podem aprender e se divertir, aprender a vencer desafios, aprender a importância
de aprender, de estudar, de conhecer, de preservar o espaço escolar, colocando em prática as teorias, a
importância de trabalhar em grupo, de liderar, de fazer sem medo de errar.

Quem disse que aprender é chato? Que a escola não é divertida?
Na semana passada, um grupo de escoteiros da Escola Municipal Santa Inês, no interior da Bahia,

que tem suas atividades nas terças-feiras e quintas-feiras à tarde, no contraturno, plantou árvores na escola
e visitou o museu da cidade, para ganhar distintivos de especialidades. Não basta aprender; precisa fazer e
compartilhar com os demais. Assim são os escoteiros.

Senador Flávio, essa é uma iniciativa que eu convido para participar, também está aqui o Senador
Girão, que eu convido também para participar e ajudar os Escoteiros do Brasil. Podemos levar a
oportunidade de ser escoteiro a muito mais crianças e jovens e ajudar as escolas públicas com atividades
educativas que farão a diferença nas vidas de crianças e jovens e contribuirão para que essas crianças
queiram ficar na escola.

Valorizamos a diversidade do ser humano e incluímos, com respeito e fraternidade, crianças, adoles-
centes, jovens e adultos. E utilizamos essa diversidade como ferramenta educativa.

Relato o depoimento de uma mãe de escoteiro, que foi publicado no jornal Folha do Litoral, de
Aracruz, lá no Espírito Santo:

No início, quando o Enzo entrava em crise, eu sentia uma vontade de desistir e envolvê-lo em
um casulo, para que não respingasse nele a incompreensão do mundo. Naqueles momentos de
dúvidas e dor, recebemos o apoio dos escotistas [do grupo escoteiro de que fazemos parte], que
[...] se dispuseram a estudar e compreender o comportamento atípico do meu filho. Sei que
não foi fácil mudar toda a estrutura da alcateia e garantir a inclusão, a inserção social e real
dele. Hoje, com méritos dos [voluntários do escotismo, os escoteiros] [...] respeitam as diferenças,
são empáticos, acolhedores, não excluem o Enzo das atividades, pelo contrário, valorizam seus
conhecimentos.
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É o que relata a mãe Jucineia, desse escoteiro.
Poderia falar de inúmeras situações e atividades educativas que oferecemos, mas vou falar ainda dos

acampamentos. Nos acampamentos, estava conversando aqui há pouco, desejo das crianças e dos jovens,
entregamos a esses uma experiência única de fraternidade e vivência em harmonia com a natureza. Passar
a noite em uma barraca, risadas ao pé de uma fogueira, cantar com os amigos e amigas, tomar banho de
rio ou de chuva, só isso já seria muito bom. Mas ainda são oferecidas inúmeras atividades em que os jovens
são desafiados. Esses desafios os fazem perceber que podem vencer qualquer barreira, que conseguem
organizar o trabalho coletivo, fazer a sua parte, ajudar os outros a se superarem, sorrir nas dificuldades e
ser feliz apesar dos resultados. Isso é estar pronto para a vida, Senador. É isso que entregamos para a
juventude brasileira.

Não sabemos como será o futuro, mas essas crianças e esses jovens saberão como se adaptar, serão
resilientes e vencerão os desafios que se apresentarão, e serão felizes.

Por fim, quero dizer que esses exemplos de atividades que relatei são a essência da prática do
escotismo. Os escoteiros do Brasil, através do seu projeto e método educativo, sempre atual e em sintonia
com a juventude, realizam essas atividades educativas há cem anos. São assim nesses cem anos, é isso que
os escoteiros fazem.

Hoje nos cabe agradecer e representar todas as gerações de voluntários que contribuíram com a
formação de milhões de crianças, adolescentes e jovens, na esperança de formar pessoas felizes, líderes
em suas comunidades, que gostam de gente, que respeitam as pessoas como elas são, que cultivam a paz,
que preservam o planeta para as próximas gerações, que vivenciam suas crenças com alegria e respeito às
demais, que acreditam na democracia e que contribuem para a criação de um mundo melhor para todos.

Senador Flávio Arns e todos que estão aqui presentes ou nos vendo através da TV Senado, esses são
os relatos do que somos. Nossos valores são esses. Nós somos, com muito orgulho, os Escoteiros do Brasil.

Sempre alerta todos! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Muito bem!
Agradeço ao Ivan do Nascimento, que é Presidente da União dos Escoteiros do Brasil (UEB), inclusive

fazendo esse apelo para os Prefeitos e Prefeitas, reeleitos ou eleitos, Vereadores, porque nós temos 600
municípios no Brasil com grupos escoteiros. Vamos, todos trabalhar em conjunto, coletivamente, com
a comunidade, sob a orientação da UEB, para expandirmos esse número no Brasil, porque é essencial o
escotismo na formação do jovem, da jovem, seja pela educação não formal, pelo grupo de amigos, pela
saúde mental inclusive, formação do caráter, da liderança, do diálogo, da busca de convergência. O Brasil
precisa disso. Os escoteiros são o exemplo de que isso é possível. Então, apelo a todos os municípios nesse
sentido.

Passo a palavra ao Senador Eduardo Girão.
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Para discursar.) –

Sr. Presidente, meu querido amigo Senador Flávio Arns, tinha que ser o senhor a ser o autor, a ser o
Presidente desta sessão histórica. Raramente, a gente vê o Plenário do Senado Federal completamente
lotado.

Eu conheço muito pouco, confesso a minha ignorância, sobre a União dos Escoteiros do Brasil, a
UEB, mas eu posso dizer uma coisa: todo escoteiro que eu conheci na minha vida, e não foram poucos, são
pessoas de bem, íntegras, que inspiram fraternidade, que expiram lealdade, respeito à natureza, respeito
ao próximo. E vocês estão de parabéns, porque cem anos, um centenário, é uma data muito especial, e
esta Casa os recebe de braços abertos.

Você, que é quase nosso vizinho, Dr. Ivan do Nascimento, ali do Rio Grande do Norte, professor,
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a sua fala foi inspiradora. Fica a nossa responsabilidade. Você está aqui, nós estamos aqui, hoje, sendo
presididos por um Senador que é um ícone, é uma referência da educação no Brasil, que é uma grande
bandeira dele, e todos nós aqui o seguimos dentro dessa linha da educação, de valores humanos. E acredito
muito que União dos Escoteiros do Brasil tem muito a colaborar.

Quero também aproveitar para cumprimentar a minha querida Deputada Paula Belmonte, que foi
escoteira. Soube também que o senhor foi escoteiro, Zilda Arns...

E também quero cumprimentar a minha conterrânea, a Madalena Carneiro, que estava ali me
passando, me explicando um pouco dessa união, desse trabalho tão bonito que os escoteiros fazem no Brasil.
Nós só temos é que ter gratidão por todos vocês. O meu amigo gaúcho, que estava ali... Desculpe-me, seu
nome?

(Manifestação da plateia.)

Rubens. Ele é paulista e estava também ali conversando comigo. Trouxe os filhos aqui, não é?
Eu fico extremamente feliz em poder estar participando deste momento.
Parabéns, Senador Flávio Arns.
Parabéns também ao Sr. Procurador do Município de Curitiba, que é ex-Presidente da União dos

Escoteiros do Brasil, Paulo Salamuni, suplente de um grande Senador da República aqui, o Senador
Oriovisto Guimarães, um homem de bem. Olha só as coincidências, porque não existe coincidência, não é?

Então, parabéns aos jovens, a todos vocês que aqui estão.
Eu quero pedir desculpa, pois vou ter que sair. Vou ficar acompanhando. Tinha outros compromissos

agendados, mas fiz questão de estar aqui, e vou acompanhar também a apresentação da Nyedja, que vai
também, depois, colocar uma homenagem aqui.

Deus abençoe vocês.
Parabéns! Muita paz. (Palmas.)
O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Fora do microfone.) –

Eu vou aprender. (Risos.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Agradecemos, Senador Eduardo Girão. E vamos juntos nessa caminhada de apoio.
Quero também aproveitar a oportunidade para saudar a família de outro grande ex-Presidente da

União dos Escoteiros do Brasil, também do Paraná, Igor Kipman, falecido há poucos anos também...
(Palmas.)

... e grande amigo nosso.
Então, a saudação e o abraço para a família também.
Solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um vídeo institucional.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Passo, em seguida, a palavra ao Sr. Paulo Salamuni, Procurador Municipal na cidade de Curitiba,
ex-Presidente da UEB e também Primeiro-Suplente do Senador Oriovisto Guimarães, do Paraná, e grande
amigo. Se fôssemos contar todas as histórias, ficaríamos algum tempo aqui.

Com a palavra, Paulo.
O SR. PAULO SALAMUNI (Para discursar.) – Mais escoteiros, melhores cidadãos. Esta é a

nossa missão.
Os árabes dizem “maktoub”, está escrito. Estava escrito, meu estimado amigo, Senador da República
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e Presidente desta sessão, Senador Flávio Arns, que o meu primeiro pronunciamento nesta tribuna viesse
a ser exatamente uma homenagem à União dos Escoteiros do Brasil.

Eu quero cumprimentá-lo, Senador, e já de pronto agradecer ao senhor, lembrando que a gratidão é a
memória do coração. Quero agradecer ao seu gabinete e a V. Exa., e o faço nas pessoas do suplente Flávio
Vicente, seu assessor, que foi contemporâneo meu, Vereador – ele em Maringá; eu em Curitiba –, professor;
e do estimado – já posso dizer – escoteiro honorário Aires, o Aires Neves. O Aires já foi protagonista da
outra sessão que nós fizemos em homenagem aos 100 anos do Movimento Escoteiro mundial, em 2007.
Então, obrigado a vocês e estenda a todo o seu gabinete.

Eu estou aqui também a pedido e em nome do Senador Oriovisto Guimarães, seu dileto amigo e
colega, pela impossibilidade de estar aqui, para também representá-lo, ele que foi escoteiro e chefe escoteiro
no interior do Paraná.

Estimado Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, Ivan Nascimento, quero saudá-lo de forma
entusiasmada, assim como saudar os Vice-Presidentes: a nossa querida amiga de longa data, Carmen
Barreira, e o Irineu Resende, que provavelmente está nos acompanhando, que são os Vice-Presidentes da
União dos Escoteiros do Brasil.

Quero, da mesma forma, saudar a Diretora-Presidenta da Região Escoteira do Distrito Federal, a
amiga Mônica Saraiva de Albuquerque; a escoteira Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Manuela, você
nos representa a todos –; e o escoteiro do Distrito Federal Lorenzo Rocha Almeida.

Quero saudar, de forma muito entusiasmada, porque o Brasil nos acompanha... O nosso velho
Ulysses Guimarães, sempre que saudava os seus apoiadores, dizia: “S. Exas. os militantes”. E eu aqui quero
devolver às S. Exas. lobinhas e lobinhos, escoteiras e escoteiros, guias e seniores, pioneiras e pioneiros,
dirigentes e escotistas que fazem voluntariamente esse trabalho em prol do Brasil, da juventude do Brasil,
e não poderia ter um lugar mais adequado e ideal para estarmos, no Senado da República, que é a Casa
do Brasil, para homenagear essa instituição de tamanha grandiosidade pelo que representa para o Brasil e
para a juventude do Brasil. Todos nós, a grande maioria... Temos inúmeros voluntários no Brasil com
espírito profissional, porque fazem com excelência e de forma profissional.

Eu aqui quero saudar a Ana e a Denise por tudo o que fizeram, porque são profissionais e com
espírito voluntário, para que tudo pudesse ocorrer.

Senador Flávio Arns, é preciso fazer alguns registros aqui. Eu quero registrar aqui que o Senador
Girão e a Deputada Paula Belmonte falaram que não poderia ser outro, pela dedicação que o Flávio tem
às causas do Brasil e da sociedade organizada no Brasil.

Mas vamos mais longe um pouco. Eu me emociono muito, porque, dos 100 anos da União dos
Escoteiros do Brasil, eu, neste ano, faço parte, ininterruptamente, de 50 anos exatamente, metade dessa
história, e tive a honra e o privilégio, por onde eu passei – eu sou embaixador disso – de ter sido chefe do
meu grupo, Presidente da nossa região do Paraná e por oito anos como Presidente da União dos Escoteiros
do Brasil.

Mas eu preciso falar a vocês que nós vamos mais longe, Senador Flávio, porque eu quero dedicar
esta sessão, muito sensibilizado e emocionado, a um escoteiro, a um escoteiro especial, que foi o seu filho
Osvaldo. A sua dedicação, a da Odenise, sua esposa, e a do grupo escoteiro que o acolheu, a um filho
especial, que tinha poucos anos de vida, pela sua dedicação, pelo amor do senhor como pai, como mãe,
pela causa das APAEs, fez com que ele vivesse muito além do que a ciência e a expectativa deram a ele.
Isso é reconhecido! Então, que nós dediquemos ao Osvaldo, ao escoteiro Osvaldo Arns, que leva o mesmo
nome do seu pai, o saudoso Professor e Reitor da Pontifícia Universidade Católica, então Universidade
Católica, que foi meu reitor e amigo de longa data... Eu dedico ao senhor e à sua família, ao nosso Flávio...
Lembro, ainda, que o Flávio foi Presidente, durante muitos anos, da União Parlamentar Escoteira do
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Brasil. Estivemos juntos, Flávio – V. Exa. representando a Câmara, junto com o saudoso Deputado João
Faustino –, no Chile, em Valparaíso: eu, como Vereador, representando a UEB; V. Exa. representando a
Câmara Federal; e o nosso saudoso e inesquecível Igor Kipman representando o Itamaraty, Embaixador
que ele era. Estivemos lá e fomos recebidos pelo Presidente da República – isso no ano de 1992! –, o
Presidente do Chile, Patricio Aylwin.

Eu quero saudar, de forma também tão entusiasmada – eu vejo aqui ex-Presidentes –, o meu
Escoteiro-Chefe, Rubem Süffert, Escoteiro-Chefe do Brasil, e a sua esposa, Zalex. Eu tenho... Ele é
muito novo, sempre foi precoce, porque eu tenho os meus certificados assinados por ele! Inclusive, no
Acampamento Nacional Escoteiro da Integração, em Desvio Rizzo, Caxias do Sul, em 1974, o senhor era o
Chefe de Campo, e eu, o monitor da Patrulha Pantera.

Quero agradecer, Rubem...

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PAULO SALAMUNI – Então, somos confrades, aí, de patrulha.
Quero saudar, então, Rubem, com esta homenagem, todos aqueles muito antigos, porque são cem

anos, Flávio, não é? É um século! Inclusive, quero falar de uma pessoa que foi muito cara a esta Casa e
ao Brasil, que é o Senador Guido Mondin, Ministro Guido Mondin. Peço uma salva de palmas. (Palmas.)
Nos momentos mais difíceis, ele estendeu a mão aos escoteiros do Brasil; inclusive, na entrada principal
do gabinete da Presidência, há uma obra de arte – que, infelizmente, um tempo atrás, alguns vândalos
acabaram arrebentando, mas acabou de ser restaurada –, que é a obra de arte pintada por ele, pelo
Senador, que foi escoteiro na vida e auxiliou demais a União dos Escoteiros do Brasil.

Quero saudar o Alessandro Vieira, que foi Presidente. Eu vejo aqui vários ex-Presidentes de região,
Presidentes. O Alessandro foi Presidente, e, quando eu fui Presidente, ele era Presidente da Região
Escoteira do Distrito Federal, e fizemos boas coisas juntos; inclusive, a bela sede que está lá foi fruto dessa
nossa parceria.

Quero dizer aqui aos Superintendentes dos Correios da alegria de tê-los aqui. Nós temos um
ex-Comissário Regional – ele está, acho, com quase 100 anos –, lá no Paraná, o Prof. Ernani Straube, que
tem uma das maiores coleções de selos do Brasil e muitos selos do movimento escoteiro. Imagine o quanto,
ao longo desses anos de atividades... Foi, assim, no Jamboree Pan-Americano, nos dois lançamentos, em
Foz do Iguaçu; na Conferência Mundial que foi realizada aqui; na Conferência Interamericana que foi
realizada em Curitiba. E também temos, Sr. Superintendente, muitas moedas cunhadas ao longo do
tempo em homenagem aos escoteiros.

Eu quero dizer, e o nosso Presidente Ivan já falou sobre a nossa instituição, que, para nós chegarmos
aqui, Senador Flávio Arns...

(Soa a campainha.)

O SR. PAULO SALAMUNI – ... foi preciso a coragem de milhares e milhares de voluntários. E
a coragem é a matéria-prima da civilização. Sem ela, o dever e as instituições perecem. Sem a coragem, as
demais virtudes sucumbem na hora do perigo. Sem a coragem, não haveria a cruz nem os Evangelhos. Foi
preciso muita coragem para chegar aqui.

E quando o Senado da República homenageia a União dos Escoteiros do Brasil, é porque nós
chegamos. Nós chegamos, chegamos! Esperamos este dia, este centenário como o vigia espera a aurora.
Bem-aventurados os que chegam! Não nos desencaminhamos na longa jornada, não caímos no caminho.
Cem anos da União dos Escoteiros do Brasil! O nosso “Sempre alerta!” aos escoteiros.

Eu vou concluir aqui, Senador, com um roteiro, porque o escoteiro – a palavra “escoteiro” é até
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usada como em “Ele caminha escoteiramente” – é aquele que vai à frente, vai abrindo caminho, que
caminha, como o Caio Vianna Martins, o escoteiro símbolo do Brasil, caminhou, com as suas próprias
pernas. E para caminhar é preciso ter um roteiro, uma bússola, um norte.

Eu quero fazer a homenagem a todos os escoteiros do Brasil, à União dos Escoteiros do Brasil, de
um poema de um poeta português chamado Sidónio Muralha, que faleceu, fugido da ditadura de Salazar,
lá em Curitiba. Sua esposa ainda é viva, uma médica, e há lá uma fundação chamada Sidónio Muralha.

Ele tem um poema que define os escoteiros como são, e eu, com este poema, homenageio V. Exa.,
Flávio: obrigado pelo seu “sim” de sempre. O Flávio esteve junto conosco, foi pessoalmente ao Jamboree
Mundial do centenário dos escoteiros da Inglaterra, foi conosco a todos os eventos, nunca nos faltou nesse
aspecto. E é por isso que o senhor é um legítimo representante do povo brasileiro aqui no Senado da
República.

Diz o Sidónio Muralha... E com isso eu concluo, homenageando a todos que estão aqui presentes.
Esta é a marcha, é a jornada de um escoteiro. Quantas pessoas nós conhecemos, quantas atividades,
quantos fogos de conselho, quantos acampamentos, quantas jornadas com pessoas inesquecíveis e especiais?

Diz o Sidónio Muralha, então vale para todos nós:

Parar. Parar não paro.
Esquecer. Esquecer não esqueço.
Se caráter custa caro
pago o preço.
Pago embora seja raro.
Mas homem [e mulher, escoteira e escoteiro] não têm avesso
e o peso da pedra eu comparo
à força do arremesso.
Um rio, só se for claro.
Correr sim, mas sem tropeço.
Mas se tropeçar, [eu] não paro
– não paro nem mereço.
E que ninguém me dê amparo
nem me pergunte se padeço.
Não sou nem serei avaro
– se caráter custa caro
pago o preço.

Viva o Brasil!
Viva a União dos Escoteiros do Brasil!
Obrigado, Senador Flávio Arns!
Este é um marco: chegamos aos cem anos!
E Baden-Powell dizia: para ver se algo dá certo na vida, tem a unidade de tempo de dez anos.
Portanto, a UEB (União dos Escoteiros do Brasil) já deu certo dez vezes.
Vamos bem alto!
Uma vez escoteiros: sempre escoteiros!

(Manifestação da plateia.)

O SR. PAULO SALAMUNI – Um por todos: todos por um!
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(Manifestação da plateia.)

O SR. PAULO SALAMUNI – E o nosso lema: “Sempre alerta!”.

(Manifestação da plateia.) (Palmas.)

O SR. PAULO SALAMUNI – Para o Senador: um, dois, três! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Obrigado, Paulo Salamuni. Obrigado também pela homenagem, pela lembrança a Osvaldo Arns Neto,
neto do Osvaldo Arns, Professor seu, seu Reitor.

E eu sempre me dirigia a ele também como “grande filho”. E ele respondia: “Aí, grande pai”.
Estávamos juntos sempre, e faz muita falta, mas fica o exemplo e a referência.
Concedo a palavra à Sra. Mônica Saraiva de Albuquerque, Diretora-Presidente da Região Escoteira

do Distrito Federal.
A SRA. MÔNICA SARAIVA DA SILVA DE ALBUQUERQUE (Para discursar.) – Boa

tarde, escoteiros, escoteiras. Boa tarde, Senador e todos os presentes.
Celebrar os cem anos da União dos Escoteiros do Brasil com esta sessão solene, nesta Casa, nos

enche de orgulho e nos traz a certeza de que estamos fazendo certo, de que trabalhar em prol do jovem da
nossa sociedade é, sim, fazer o nosso melhor possível por nossa juventude e pelo mundo.

A celebração deste centenário relembra tantos momentos vividos na história, na história do Brasil,
tantos momentos de superação, em que sorrimos nas dificuldades e mantivemos o nosso “sempre alerta” no
aprender fazendo, na superação de desafios e no ajudar o próximo em toda e qualquer ocasião, honrando a
nossa promessa escoteira. Relembra os momentos que nos fizeram chegar até aqui, das crianças, jovens e
adultos que fizeram e fazem parte desta história, deste centenário.

Esses momentos, essas lembranças nos guiam rumo aos próximos cem anos da União dos Escoteiros
do Brasil, porque, se deu certo, devemos continuar!

Ter o reconhecimento e o apoio do poder público ao movimento escoteiro nos auxiliará no crescimento
do escotismo e no atingir mais jovens, crianças e também adultos, para que tenhamos melhores cidadãos
para o mundo.

Desejo que o sonho de Baden-Powell e dos nossos fundadores da União dos Escoteiros do Brasil
continue a crescer em nossos corações.

Desejo a todos nós um “sempre alerta”. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Muito bem.
Agradeço à Presidente, Coordenadora-Presidente... Diretora-Presidente, não é? Que bom.
A SRA. MÔNICA SARAIVA DA SILVA DE ALBUQUERQUE (Fora do microfone.) –

Assim... Aqui...
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Ah, sim! Aqui, olha!
A SRA. MÔNICA SARAIVA DA SILVA DE ALBUQUERQUE (Fora do microfone.) –

Uma vez escoteiro, sempre escoteiro.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– É, uma vez escoteiro, sempre escoteiro.
Agradeço à Diretora-Presidente da Região Escoteira do Distrito Federal, Mônica Saraiva de Albu-

querque.

(Intervenção fora do microfone.)
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O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– E temos a honra também de ter aqui a Paula Belmonte, que é Deputada Distrital no Distrito Federal.

Gostaríamos de passar a palavra a V. Exa. também, Deputada Paula Belmonte, escoteira. Não é
que foi escoteira: uma vez escoteira... Como é que é? Uma vez escoteira...

(Manifestação da plateia.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Isso mesmo. (Pausa.)

Eu acho que é melhor por aqui, Paula. Lá é a rampa. É importante a gente sempre pensar na
acessibilidade, não é? Então, essa rampa aqui permite que qualquer pessoa em cadeira de rodas possa
chegar aqui à Mesa Diretora sem o apoio de ninguém. Isso é acessibilidade.

Então, com a palavra, Paula Belmonte.
A SRA. PAULA BELMONTE (Para discursar.) – Senador, primeiramente, eu quero dizer

da minha emoção de estar aqui com esse lenço, vestida com este lenço, na Câmara Alta do nosso país,
comemorando os cem anos do escotismo.

Eu aqui ouvi a palavra do Presidente Ivan, falando da representatividade e de todo o trabalho que o
escotismo faz. Ouvi aqui a palavra também do ex-Presidente Paulo, que nos traz história. Nós assistimos
a esse vídeo institucional, com que eu acredito que muitos de nós nos emocionamos. Porque eu faço parte...
Tenho 51 anos, Senador, e 45 anos atrás eu fiz parte da primeira Alcateia feminina do Marechal Rondon,
que eu estou vendo aqui (Palmas.) e da qual temos a Carmen, o Rubem, que me conhecem desde pequena.
Eu sou de uma família de quatro filhos, e nós todos fomos lobinhos, escoteiros, guias seniores e pioneiras.

Fiz parte também da Patrulha Pantera e fui monitora da Patrulha Caxinguelê. Depois, eu fui para
o Grupo Escoteiro Messiânico. Estou vendo aqui alguns amigos que sabem o que a gente vivenciou e se
emocionam. Depois, nós fomos para o Moraes Antas.

Quero cumprimentar aqui a Mônica, que é a nossa Presidente aqui do Distrito Federal; cumprimentar
Lorenzo e Manuela, que significam essa nova geração, vocês estarem aqui.

Mas eu quero falar da minha experiência com o escotismo. Eu entrei como lobinha e fui, como eu
disse, escoteira. À época em que eu era lobinha, nós tínhamos que ainda passar pasta de dente no cinto.

Como escoteira, Senador – eu estava lembrando esses dias –, reconheci uma pessoa. Estava numa
audiência pública como Presidente da Comissão de Fiscalização e Transparência, e eu falei: “Eu conheço
você. Como é seu nome?”. Aí ela falou: “Bianca”. E foi escoteira conosco, Alessandra. Lá no Messiânico
ainda. Naquela época, nós ainda vestíamos meia cinza e saia cinza até o joelho. E eu, na minha adolescência
dos 14 anos, não tinha vergonha; muito pelo contrário, eu andava pelas ruas de Brasília com muita honra
de vestir esse uniforme. Era a época em que ainda tínhamos que lustrar o cinto, e tínhamos inspeção para
verificar como estava a nossa gandola. E fazíamos... Quem é aqui de Brasília conhece, fiz uma excursão da
Igreja Messiânica, andando, eu e mais três, até o Vale do Amanhecer.

(Manifestação de emoção.)
O escotismo me ensinou a fazer o melhor possível. O escotismo me ensinou a estar sempre alerta. O

escotismo me ensinou a servir a população.
Então, hoje, eu não faço parte, efetivamente, de algum grupo escoteiro, mas quero aqui registrar

que, no escotismo, nós temos, em Brasília e no Brasil, pessoas do bem, como foi falado.
Hoje, temos Deputados, temos Senadores, mas temos bombeiros, temos professores, temos pessoas

que fazem a diferença.
Quero dizer, Senador, que achei muito justa a homenagem a um filho. Eu sei o que é a perda de um

filho. Eu perdi também um filho e estou na política pelas nossas crianças. O senhor é uma referência na
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educação, como foi dito aqui pelo Senador Eduardo Girão. E, como estamos aqui numa sessão solene,
gravada, e muitas pessoas estão nos escutando e vão nos escutar, gostaria de falar para as pessoas algo que
para mim é muito significativo, que é a promessa escoteira.

Vamos lá. Vocês podem me ajudar?
Não estou encontrando aqui, eu até li.
“Prometo pela minha honra...”
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Então, vamos ficar em pé e renovar a promessa escoteira, não é?
A SRA. PAULA BELMONTE – “Prometo pela minha honra fazer o melhor possível para:

cumprir meus deveres para com Deus e a minha pátria; ajudar o próximo em toda e qualquer ocasião;
obedecer à lei escoteira; e servir a União dos Escoteiros do Brasil”.

(Manifestação da plateia.)

A SRA. PAULA BELMONTE – Que Deus nos abençoe! E uma vez escoteiro, sempre escoteiro.

Grata por esta sessão tão linda, Senador, e que Deus abençoe cada um de vocês. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Agradeço à Paula Belmonte. Parabéns pelas palavras, todas muito importantes, fortes, e por esse apelo
para todos os Prefeitos, Prefeitas – como dito antes –, Vereadores, Vereadoras, Deputados Estaduais – a
Paula Belmonte é Deputada Distrital –, para termos o Movimento Escoteiro sob a orientação da UEB, e
os regionais também e estaduais, em todos os municípios do Brasil, não é verdade? Isso é importante.

Parabéns!
Obrigado, Deputada Paula Belmonte.
Esta é uma mesa não só Diretora, mas uma mesa redonda. Sintam-se todos e todas incluídos.
Passo, em seguida, a palavra, com muita honra, para as pessoas em função das quais estamos aqui,

que são a Manuela e o Lorenzo, representando todos os jovens, crianças e adolescentes do Brasil.
Então, eu passo, em primeiro lugar, a palavra para a Flávia, quase minha xará, mãe da Manuela, e

para a Manuela para também falarem um pouco da experiência e da participação no escotismo e como
isso influenciou também a caminhada de vida, não só da Manuela, mas também da família, e como vocês
veem isso para o restante do Brasil.

A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Para discursar.) –
Boa tarde a todos.

Estou extremamente emocionada com todas as falas que já foram ditas aqui.
Eu fui jovem no Movimento Escoteiro, aqui em Brasília, Grupo Escoteiro João XXIII, que é o 7o

DF, e tenho uma maternidade atípica. Sou mãe da Manuela, que é uma pessoa com deficiência intelectual
e deficiência física. Quando os meus filhos alcançassem a idade de ingressar no Movimento Escoteiro, eu
tinha certeza de que os levaria. A princípio, com um pensamento bem capacitista, eu imaginei levar o meu
filho, que não tem deficiência, mas, chegando ao grupo, a chefia olhou e falou assim: “Mas por que a Manu
não vai entrar?”. E eu, colocando aquele monte de muros e obstáculos, não imaginava e não idealizava a
Manuela realizando as atividades, mas me senti empolgada pela empolgação dela ao convite espontâneo.

Nós que somos pais de crianças atípicas, normalmente, não somos convidados a levar nossas crianças
a muitos lugares. Então, quando a gente recebeu o convite, a gente sentiu um coração aberto. Eu voltei
para o meu grupo, para o grupo em que eu fui jovem, e ali, assim, não foi nada fácil, mas foi tudo possível;
foi tudo possível porque as pessoas que estavam ali – e aí eu vou estender à comunidade escoteira do
Distrito Federal, a princípio – começaram a enxergar essa possibilidade junto com a gente. Então, a gente
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passou a trabalhar todas as possibilidades para que a Manuela conseguisse praticar o escotismo e entender
os valores que são propostos dentro do Movimento Escoteiro como todas as demais crianças. E aí a gente
foi construindo coisas muito grandes.

A gente construiu uma Manuela mais autônoma, uma Manuela que tem coragem de falar na frente
de um monte de pessoas. Ela era uma criança bem retraída, mas entendia que, naquele espaço ali, a
fala dela seria acolhida, e essa fala de acolhimento se estendeu para todas as áreas da vida dela. E aí,
assim, ela consegue dizer do jeito dela, da forma dela tudo aquilo que ela quer, porque ela tem certeza de
quem ela é, e o Movimento Escoteiro tem muita participação nisso. O Movimento Escoteiro nos ajudou a
construir uma Manuela empoderada, uma Manuela que se enxerga capaz.

Então, essa Manuela que se enxerga capaz mostra para a gente o valor que o Movimento Escoteiro
tem. E, se for falar especificamente das crianças atípicas, neurodivergentes, que são uma grande população
e precisam ser acolhidas, o Movimento Escoteiro abre as portas para essas famílias.

A gente entende que o voluntariado é precário, no sentido de quantidade de adultos na acolhida,
mas toda família que aceita o desafio tem as portas abertas, e a gente recebe mais uma família membro do
Movimento Escoteiro.

Então, eu estou muito emocionada de estar aqui; emocionada porque fui jovem; emocionada, porque
eu conheço a história dessa instituição; emocionada, porque a minha família toda é abraçada por essa
instituição – a gente tem lá a Manu, tem a vó da Manu, tem primos. E eu vejo o quanto o movimento
escoteiro propicia para uma série de crianças que não tinham possibilidades, não é?

E hoje eu sou a Akelá lá no meu grupo escoteiro e eu tenho uma série de crianças atípicas, que
também estão experimentando a mesma oportunidade que a Manuela teve. E, quando a gente ouve o
retorno de pais e mães dizendo assim: “Está autônomo nesse sentido; começa a construir uma frase; toma
a frente de uma atividade”, muitas pessoas típicas talvez não consigam enxergar a dimensão do que são
pequenos alcances para eles, mas para a gente é significativo demais.

E, hoje, ver a Manuela representando o movimento escoteiro no espaço de maior decisão do nosso
país, sentada no Plenário aqui, representando uma classe que a gente sabe que tem muita gente que precisa
se ver representada aqui, eu digo que isso é a força do movimento escoteiro. É para isso que a gente está
aqui, para dizer para qualquer jovem que ele pode, sim, e pode sempre.

E acho justo a Manu falar o que ela pensa desse movimento e o que ela acha. Ela tem alguma
dificuldade de lembrar algumas coisas, não é, filha?

A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira (Para apartear.) – É.
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA – Mas você vai falar.
Acho que está todo mundo esperando.
Boa tarde.
A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Boa tarde. (Palmas.)
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)

– O que você quer falar do movimento escoteiro? Você se sente como lá?
Pode falar.
A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Confortável.
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)

– Confortável? Você gosta de estar lá?
A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Gosto.
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)

– E o que você já fez lá?
A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Torre de escalada.
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A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)
– Hum... O que mais? Você já foi em cachoeira?

A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Já fui em cachoeira.
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)

– O que mais? Onde você estava ontem? A... cam...
A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Acampamento.
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)

– E você gosta de estar lá? Você se sente incluída?
A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Sinto.
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)

– O que você acha que as pessoas pensam quando te veem lá
A Sra. Manuela Rocha Silva Macêdo Pereira – Eu acho que as pessoas pensam que eu sou

capaz.
A SRA. FLÁVIA ROBERTA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA (Fora do microfone.)

– É isso! (Palmas.)
Quer falar mais alguma coisa? Não? Está bom! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Muito bem.
Agradecemos à Flávia, à Manu – Manuela. Parabéns!
O depoimento é muito importante e interessante, porque esta sessão solene está sendo transmitida

ao vivo para o Brasil todo e depois vai ser retransmitida em horários diferentes também.
Isso sempre vai gerar discussão, debate, encaminhamentos, e o depoimento, a fala sua – viu, Manuela?

– e a da Flávia, tão bonitas, tão importantes, também vão impactar, vão fazer com que mais pessoas se
engajem nesse esforço, para que ninguém fique... Os ODS falam, ninguém fique para trás. Nos escoteiros,
que ninguém fique para fora do Movimento Escoteiro, que tenha a chance e a oportunidade – palavra
bonita que a Flávia usou, e a Manuela também, as duas usaram – de ser acolhido. Acho que a coisa mais
bonita da vida é alguém ser acolhido.

Muito bom. Passo, em seguida, a palavra ao Lorenzo Rocha. (Pausa.)
Você vai à tribuna, Lorenzo? Está bom. Manda brasa aí. (Risos.)
Lorenzo Rocha Almeida, jovem escoteiro do Distrito Federal.
O SR. LORENZO ROCHA ALMEIDA (Para discursar.) – Boa tarde.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Boa tarde.
O SR. LORENZO ROCHA ALMEIDA (Para discursar.) – Eu vim falar com vocês o que é o

escotismo para mim. Eu sou escoteiro desde sempre, desde pequenininho, tipo um ano de idade. Minha
família inteira faz parte do Movimento Escoteiro. O escotismo para mim é uma forma de ver o mundo, é
uma forma de viver, é uma formação do meu caráter.

Muitas pessoas, muitos amigos falam que eu estou perdendo o meu sábado, que a gente poderia
estar curtindo, se divertindo, saindo para os lugares, e eu discordo muito do pensamento deles, porque
o escotismo é uma coisa muito importante para mim. Fez eu ser quem eu sou hoje em dia, faz parte
das minhas escolhas em todas as situações da minha vida, desde alguma coisa na escola a algo fora dela.
Então, para mim o escotismo é um estilo de vida, é uma forma como eu vejo o mundo.

E, agora, a gente está completando cem anos da UEB. Eu queria agradecer aos meus chefes e às
pessoas do passado que fizeram o movimento ser como ele é hoje em dia, dentro do Brasil e fora dele.

Então, eu só tenho que agradecer a vocês, um grato gratíssimo para todo mundo. Obrigado.
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Sempre alerta! (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Quero cumprimentá-lo. Muito bom.
O SR. LORENZO ROCHA ALMEIDA – Obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Parabéns, hein? Mensagem bonita.
Lorenzo Rocha Almeida, jovem escoteiro do Distrito Federal. Foi uma mensagem muito importante,

bonita e inspiradora.
Assistiremos, agora, a uma contação de história apresentada pela Sra. Nyedja Gennari. (Pausa.)
A SRA. NYEDJA GENNARI – Senhoras e senhores, boa tarde.
As histórias marcam, inspiram, emocionam, divertem, são inventadas ou reais. Por isso, neste

momento, eu convido cada um de vocês a uma viagem, uma viagem para uma história real, emocionante e
inspiradora. Então, apertem o cinto da imaginação – ou o soltem, se preferirem – e venham comigo para o
tempo do “era uma vez”, onde tudo é possível, e cada palavra nos leva a um novo mundo. Vamos juntos
por essa história?

Era uma vez, um sonho que cruzou mares e montanhas, trazendo ao Brasil um movimento que
mudaria vidas e inspiraria gerações.

Há cem anos, em 1910, o escotismo, fundado por Baden-Powell, na Inglaterra, chegou ao nosso
país. Não foi apenas uma ideia que desembarcou, mas um chamado para formar jovens corajosos justos e
prontos a ajudar.

No início, eram apenas pequenos grupos espalhados pelas grandes cidades, despertando a curiosidade
da sociedade, mas a magia do escotismo logo conquistou corações, com seus valores de respeito à natureza,
ao próximo e à vida honrada.

Em pouco tempo, de norte a sul, as barracas foram armadas, as fogueiras acesas e as bandeiras
tremulavam, simbolizando uma união em torno de algo maior, um compromisso com o mundo e com o
futuro.

Em 1924, no Rio de Janeiro, o escotismo brasileiro deu um passo histórico, sob o convite de Benjamin
Sodré e Mário Cardim, associações como a dos Escoteiros Católicos do Brasil, a Confederação Brasileira
de Escoteiros do Mar e a Confederação dos Escoteiros do Brasil uniram-se em uma só organização.

Esse marco não apenas atendeu ao chamado de Baden-Powell, mas também abriu portas para que o
Brasil fosse representado como a unidade da Liga das Nações, um momento de união que ecoou como
exemplo de força e propósito. E como não mencionar o exemplo inspirador de Caio Vianna Martins? Em
1938, ele protagonizou um ato de bravura que se tornou eterno no movimento escoteiro. Durante um
acidente que envolveu sua tropa, Caio, monitor de sua patrulha, cuidou dos feridos e pensou primeiro nos
outros, mesmo em meio à adversidade. Hoje, seu gesto heroico é lembrado por meio da Medalha Cruz
de Valor Caio Vianna Martins, concedida apenas a escoteiros que realizam atos de coragem e heroísmo
exemplares.

Em 1950, outro marco mudou a história do movimento no Brasil. Após décadas de trabalho, foi
aprovada a unificação da União dos Escoteiros do Brasil (UEB), encerrando as federações e associações
existentes. Esse sonho de unidade tornou-se realidade graças às pessoas como o Prof. Ernani Costa
Straube, paranaense, que, aos 96 anos, ainda é um exemplo vivo de dedicação, com mais de 80 anos de
serviço ao escotismo. Junto a ele, muitos outros irmãos escoteiros ajudaram a construir a base sólida que
temos hoje.

O movimento cresceu, adaptou-se aos seus tempos e tornou-se mais inclusivo, abraçando a diversidade
e acolhendo todas as religiões. Mais do que um passatempo, o escotismo tornou-se uma escola de vida.
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Em tempos de paz, ensinou união.
Em tempos difíceis, foi um farol de resiliência e força.
Cada acampamento, cada jornada e cada desafio foram lições que moldaram líderes e cidadãos

conscientes, prontos para enfrentar o futuro.
Neste ano tão especial de 2024, o centenário trouxe desafios e conquistas que reafirmam o compromisso

dos escoteiros com os seus ideais. No Rio Grande do Sul, onde um evento climático extremo atingiu 90%
dos municípios, os escoteiros rapidamente se mobilizaram, ajudando as suas comunidades em momentos
de grande dificuldade.

No mesmo ano, o maior Jamboree Nacional Escoteiro reuniu quase 7 mil participantes, integrando
regionais e associações de todo o país, em uma celebração de união e aprendizado.

Ao longo desses cem anos, o escotismo do Brasil transformou-se em um movimento de inclusão,
liderança e amizade. Jovens que passaram por ele tornaram-se líderes, profissionais e, acima de tudo,
cidadãos conscientes e felizes.

Hoje, ao celebrarmos este centenário, olhamos para trás com gratidão e para o futuro com esperança.
Os escoteiros brasileiros seguem prontos para oferecer às crianças e jovens um programa educativo,
sintonizado com as demandas do mundo atual.

Não sabemos exatamente como será o futuro, mas sabemos que os jovens formados pelo escotismo
estarão preparados para liderá-lo. Guiados pelos valores de fraternidade, responsabilidade, respeito às
diferenças e amor ao próximo, eles continuarão construindo um mundo ideal, e assim a história dos
escoteiros brasileiros continua a ser escrita, inspirada pela chama que nunca se apaga e pelo compromisso
de fazer sempre o melhor para servir.

Hoje, nesta sessão especial, aqui no Senado Federal, rendemos homenagens a todos que compõem o
movimento escoteiro, a cada jovem, líder, voluntário e apoiador que carrega no peito o verdadeiro espírito
escoteiro, o espírito que nos ensina a nunca desistir, a permanecer sempre alerta frente aos desafios, a
entregar o coração em cada ato de fazer o melhor possível e a dedicar as ações ao mais nobre propósito:
servir.

Que essa chama de compromisso e fraternidade continue a iluminar o Brasil e o mundo, inspirando
gerações a construir um futuro mais justo, inclusivo e cheio de esperança.

Eu sou Nyedja Gennari, contadora de histórias. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Agradecemos a você, Nyedja Gennari. Parabéns!
Convidamos, neste momento, o Sr. Ivan do Nascimento, Presidente da UEB (União dos Escoteiros

do Brasil), que irá agraciar com medalhas as seguintes personalidades.
Para receber a Medalha Impeesa, convido o Sr. Rubem Süffert, em agradecimento pelos 60 anos de

serviços prestados.
O Sr. Rubem está aqui presente. (Palmas.)
Peço que o filho e os netos... Parece que estão aqui também? (Pausa.)
Estão bem aqui também. Podem subir aqui. O filho já está aqui, o neto também. São três gerações.

O SR. RUBEM SÜFFERT (Fora do microfone.) – Tenho 12 netos. (Risos.) (Pausa.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Pode subir aqui, pela escada aqui, no lado direito. Isso. A esposa também. (Pausa.)
A esposa, por favor, aqui, juntos.
Agradecemos pela presença. Que bom!
O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – Então, vamos lá! Ao nosso Escoteiro-Chefe:
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um, dois, três. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Ivan do Nascimento, com a palavra.
O SR. IVAN ALVES DO NASCIMENTO – “A União dos Escoteiros do Brasil, atendendo aos

relevantes serviços prestados, concede a Rubem Süffert a Medalha Impeesa, de acordo com decisão do
Conselho de Administração Nacional.

Data: 11 de novembro de 2024.“

(Procede-se à entrega da Medalha Impeesa ao Sr. Rubem Süffert.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Muito bem.

Aproveitando a presença do Rubem Süffert, a quem a gente parabeniza pelo recebimento da medalha,
mas também pela caminhada de vida em conjunto com a família, porque uma caminhada de vida tem a
participação, sem dúvida, da esposa, dos filhos, dos netos, é uma caminhada da família.

E aproveitamos, Rubem, porque também o senhor será agraciado com a Moeda do Centenário.
O SR. IVAN ALVES DO NASCIMENTO – Outorgamos a Moeda do Centenário dos Escoteiros

do Brasil a Rubem Süffert, Escoteiro-Chefe de 1976 a 1982 e de 1984 a 1989; e Comissão Executiva
Nacional, de 1983 a 1984, pelos inestimáveis serviços prestados em nossa instituição.

Obrigado por fazer parte dessa história, Rubem.
Eu, quando era escoteirinho, você era o Escoteiro-Chefe que eu sempre gostei de ter a assinatura

nos meus certificados. Então, para mim, é uma honra muito grande estar entregando esta moeda para
você também.

Muito obrigado.

(Procede-se à entrega da Moeda do Centenário ao Sr. Rubem Süffert. ) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Então, está sendo concedida ao Sr. Rubem Süffert, além da Medalha Impeesa, pelos 60 anos de serviços
prestados, também a Moeda do Centenário, que é outra homenagem também da União dos Escoteiros do
Brasil para o Sr. Rubem Süffert e família, e pedimos uma salva de palmas também.

O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – O Rubem foi lobinho, escoteiro no primeiro
grupo escoteiro do Brasil, o Georg Black, mais antigo em funcionamento até hoje, que é de 1913. O
escotismo chegou em 1910 no grupo dele, de Porto Alegre, na Sogipa, de 1913. Depois foi nosso Escoteiro-
Chefe. Fomos os últimos a utilizar essa nomenclatura... E eu tive a honra de ter presenciado e receber a
UEB com 40 mil membros no Brasil todo e entregar com 100 mil membros.

Um, dois, três. (Palmas.)
O SR. RUBEM SÜFFERT (Fora do microfone.) – Eu também tive a satisfação de dirigir o

primeiro clã de pioneiros...
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Rubem Süffert, eu quero... Alô, Rubem, eu quero sugerir que possa usar a tribuna ou aqui no microfone
também – desculpe-me, temos um microfone individual aqui.

O SR. RUBEM SÜFFERT (Para discursar.) – Está bom. É só para comentar que foi uma
honra com a minha família dirigir o primeiro clã com pioneiras da América e do Hemisfério Sul. Existiam
pioneiras naquele tempo em dois países da Europa e tínhamos 50 pioneiros e pioneiras. Hoje não tem
nenhum outro clã com esse número de pioneiros e pioneiras. E nós tínhamos um informativo mimeografado
que era semanal, chamava-se PIO. Eu tenho a coleção completa, de um lado fazendo a avaliação da
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reunião anterior e do outro lado estimulando os pioneiros a participarem da atividade e da programação
seguinte. Isso no grupo escoteiro Georg Black, em que, para nossa satisfação, o chefe de grupo, minha
akelá, inclusive, que até hoje é viva, chefe Wilma Schiefferdecker, aceitaram ser assistentes no clã. Então,
foi uma experiência maravilhosa e a gente divulgava essa experiência com esse informativo PIO para todo
mundo. Mandávamos o PIO para países que tinham movimento escoteiro, divulgando a possibilidade de
participação das moças em uma porção de países de todo o mundo.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Parabéns! Agradecemos e parabenizamos novamente o Rubem Süffert, por ter sido agraciado com as
medalhas, e os parabéns se estendem à família, esposa, filhos, netos presentes ou acompanhando à distância.

Também pedimos que o Sr. Ivan do Nascimento, Presidente da UEB, agracie com a Medalha Velho
Lobo a Sra. Carmen Barreira, em agradecimento pelos 50 anos de serviços prestados.

Convido a Sra. Carmen Barreira para ser agraciada com... Está presente? Está aqui, já está aqui.
Parabéns, Carmen! (Pausa.)

Muito bem. Está sendo agraciada com a Medalha Velho Lobo, também, a Sra. Carmen Barreira,
em agradecimento pelos 50 anos de serviços prestados ao movimento Escoteiros do Brasil, e com a família
também.

Parabéns!

(Procede-se à entrega da Medalha Velho Lobo à Sra. Carmen Barreira.) (Pausa.)

O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – Um, dois, três!

(Manifestação da plateia.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Venha aqui um pouquinho. Qual é o seu nome?

A SRA. LIS SANTIAGO DEZAN (Fora do microfone.) – Lis.
O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – Lis. É flor de Lis.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Lis. Você é lobinha também?
A SRA. CARMEN BARREIRA (Fora do microfone.) – Não, ela é filhote. É o nome novo, que

a gente está experimentando...
O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – Filhote, que é agora é o novo ramo...
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Filhote, anterior ao lobinho.
A SRA. CARMEN BARREIRA (Fora do microfone.) – É.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Muito bem. Parabéns, Lis! Gostei muito.
O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – É a flor de Lis.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Parabéns, está bom? Quer vir aqui atrás? Quer? Vem aqui então. Vem aqui. (Risos.)

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
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– Só, por favor, também, se quiser... Aqui temos um microfone, Carmen Barreira, se quiser.
A SRA. CARMEN BARREIRA (Para discursar.) – Assim como a Paula Belmonte, fui da

primeira Alcateia, que é onde as meninas começaram no escotismo. (Pausa.)
O Marechal Rondon está começando também uma experiência dos filhotes, que é um ramo novo

aprovado dentro da União dos Escoteiros do Brasil, no ano do centenário, que estamos experimentando
com crianças de cinco a sete anos.

E a Lis, que é minha neta, terceira geração, porque meus filhos, Salomão e Paula, foram de lobinhos
a pioneiros, também faz parte da União dos Escoteiros do Brasil, com seu registro, sua carteirinha, e já fez
a cerimônia de acolhida, em que ela recebeu, naquele dia, o lenço do Grupo Escoteiro Marechal Rondon.

Assim como esses 50 anos de escotismo... Eu dedico ao Grupo Escoteiro Marechal Rondon, que foi e
será, sempre, a minha segunda casa.

E quero agradecer a cada um que está aqui. Não desistam, porque o escotismo vale a pena.
Muito obrigada.

(Manifestação da plateia.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR) –
Muito bem, a Lis está aqui ao meu lado, para a gente dizer para todos os Prefeitos, Prefeitas e Vereadores
que a gente pode começar a ter esse atendimento já bem cedinho.

Quantos anos você tem?
A SRA. LIS SANTIAGO DEZAN (Fora do microfone.) – Cinco.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Cinco? Cinco anos? Então, parabéns, Lis! Que bom. Valeu. Parabéns! (Palmas.)
Quer ficar aqui? Quer ficar? Não? Quer ir com a avó? (Risos.) Então, vai com a avó lá, está bom?

Senão, pode ficar também.
Muito bem, Dr. Ivan.
O SR. IVAN ALVES DO NASCIMENTO – É com muita honra também, Senador, que

entregamos uma Moeda do Centenário dos Escoteiros do Brasil ao Senador Flávio Arns, que faz parte
também da história dos escoteiros do Brasil. É com muita honra porque representa, faz parte desta
história, uma história construída com tantas pessoas, com tantas gerações que têm tanto contribuído
para a juventude do Brasil. É sempre uma honra entregar uma medalha desta, que não é individual, mas
representa esse trabalho coletivo.

Peço ajuda para entregar esta medalha aos ex-Presidentes dos Escoteiros do Brasil Paulo Salamuni
e Alessandro Garcia. (Pausa.)

“Moeda do Centenário. Outorgamos a Moeda do Centenário dos Escoteiros do Brasil a Flávio Arns,
Senador da República, pelos inestimáveis serviços prestados à nossa instituição. Obrigado por fazer parte
desta história. As moedas são numeradas de um a 60. Esta é a moeda 061.

Data: 23 de novembro de 2024.“

(Procede-se à entrega da Moeda do Centenário ao Senador Flávio Arns.) (Pausa.)

O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – Ao nosso Senador escoteiro, por favor, um,
dois, três! (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Agradeço e digo que esta medalha e o diploma também, Moeda do Centenário, inspirem os Senadores, as
Senadoras e todo o Brasil a trabalharmos juntos a favor do movimento escoteiro. Tantas coisas boas já
aconteceram pelo movimento ao país, e tanto ainda poderá contribuir. Não é verdade?
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Então, vamos em frente.
Obrigado. (Palmas.) (Pausa.)
É com grande honra que iniciamos, agora, a cerimônia de lançamento da medalha comemorativa

“+100 anos de Aventura - Escoteiros do Brasil”, celebrando o centenário de uma organização que há 100
anos inspira, educa e transforma gerações, como nós vimos aqui, de jovens brasileiros.

A arte de colecionar medalhas é uma tradição secular. Com a finalidade de difundir essa arte, a Casa
da Moeda do Brasil, por meio do seu Clube da Medalha, é responsável pela continuação dessa atividade,
registrando e eternizando, em metais nobres, elementos importantes do nosso Brasil, do nosso povo e da
nossa cultura.

Hoje, a Casa da Moeda do Brasil faz uma justa homenagem a essa jornada centenária com a criação
de uma medalha especial, cujo design reflete a essência e os valores do movimento escoteiro.

Criada por Daniele Syndara e modelada por Erika Takeyama, artistas da Casa da Moeda, a medalha
destaca, em seu anverso, ao centro, a inscrição – entre aspas – “+100”, representada com os símbolos que
compõem a marca comemorativa do centenário.

Logo abaixo, a frase, entre aspas, “anos de aventuras” complementa a composição, utilizando a
mesma tipologia da marca. Na parte inferior, estão as eras, 1924 e 2024, separadas pela flor-de-lis, símbolo
universal dos escoteiros. Este lado celebra o espírito de aventura e união que define o movimento.

Já no reverso da medalha, encontramos um cenário que reúne todos os elementos que representam
as atividades escoteiras: trilhas, aventuras, acampamentos, educação prática, método escoteiro, atividades
manuais e ao ar livre. No entorno, a inscrição, entre aspas, “União dos Escoteiros do Brasil, construindo
um mundo melhor” reafirma o compromisso com a transformação social e o impacto positivo do Movimento
Escoteiro.

Com alegria, convido o Sr. Leonardo Alves, Superintendente Comercial da Casa da Moeda do Brasil,
e o Sr. Ivan Nascimento, Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, para realizar o ato simbólico de
descaracterização dos cunhos originais, garantindo a exclusividade desta tiragem comemorativa.

As medalhas comemorativas “+100 anos de aventuras Escoteiros do Brasil” estarão disponíveis para
aquisição no Clube da Medalha da Casa da Moeda do Brasil, por meio do site www.clubedamedalha.com.br,
permitindo que todos possam levar consigo esse símbolo de história, transformação e aventura.

(Procede-se ao ato simbólico de descaracterização dos cunhos originais.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Lorenzo. (Pausa.)

Olha, seria bom, até para explicar para as pessoas algum aspecto, não é? O microfone está sendo
passado para...

O SR. LEONARDO ALVES (Para discursar.) – Boa tarde a todos.
Nós estamos, neste momento, descaracterizando a matriz que produziu essas medalhas. Isso quer

dizer que novas medalhas não serão feitas com essa matriz, o que garante raridade a esses elementos que
foram cunhados com essas matrizes. Este é um ato simbólico que garante então raridade e limitação na
tiragem de cada medalha produzida.

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR) –
Lorenzo agora está também participando da cerimônia. Dr. Ivan, Presidente da UEB, também (Palmas.)

Agradecemos.
O SR. LEONARDO ALVES – Vou só fazer um pequeno registro de que o par de cunhos está

sendo agora doado para o acervo da União dos Escoteiros do Brasil. (Palmas.)
O SR. IVAN ALVES DO NASCIMENTO (Para discursar.) – Em nome dos Escoteiros do
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Brasil, agradeço à Casa da Moeda por essa homenagem e espero que ela possa nos representar. Que todas
as pessoas que tiverem essa moeda, comprarem essa moeda, possam se lembrar dessa história rica dos
Escoteiros do Brasil.

Muito obrigado pela homenagem.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)

– Agradecemos ao Leonardo Alves, que é superintendente comercial da Casa da Moeda do Brasil. É uma
cerimônia bonita, simbólica e importante.

Parabéns pelo trabalho!
Também em comemoração aos 100 anos da União dos Escoteiros do Brasil, os Correios vão lançar

selos comemorativos e carimbos que retratam momentos marcantes da história.
Neste momento, convido a Sra. Karina Leite Nassarala, Superintendente Executiva de Relaciona-

mento da Empresa Brasileira de Correios, para, junto com esta Presidência e com o Sr. Ivan do Nascimento,
Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, nos posicionarmos junto à mesa para o ato de obliteração
dos selos e carimbos em homenagem ao centenário da União dos Escoteiros do Brasil.

Peço licença então para me dirigir também até lá.

(Procede-se ao ato de obliteração dos selos.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Desejo novamente agradecer a presença da Presidência da União dos Escoteiros do Brasil, da Flávia, da
Manu, da diretoria também, do Paulo Salamuni.

O SR. PAULO SALAMUNI (Fora do microfone.) – Eu posso sugerir aqui um encaminhamento
final?

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Muito bem, com a palavra...

(Intervenção fora do microfone.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Passo a palavra ao Paulo Salamuni.

O SR. PAULO SALAMUNI (Para discursar.) – Obrigado, Senador.
Assim como nós estamos nos despedindo, Presidente Ivan, Presidente Flávio Arns, dos primeiros

100 anos da União dos Escoteiros do Brasil – hoje é a despedida, porque foi agora no dia 4 de novembro –
entramos já nos próximos 100. Então, vamos aproveitar que estamos nos encaminhando para o final da
sessão solene para a Mesa ficar em pé e aqui vamos fazer a cadeia da fraternidade, como estamos aqui,
por fila, para que nós possamos cantar a Canção da Despedida dos 100 anos e saudar os novos 100 anos
que virão pela frente. Nós podemos ficar aqui na Mesa, para a Manuela participar, de pé. Podemos nos
levantar aqui. Emendem os círculos. Fechem um pouco ali. (Pausa.)

Então, vamos lá, nós despedir dos primeiros 100 anos, dando as boas-vindas aos próximos 100 anos
da nossa União dos Escoteiros do Brasil.

Então, vamos juntos.

(Procede-se à execução musical.)

O SR. PAULO SALAMUNI – Que o Senhor proteja a União dos Escoteiros do Brasil, desde
aquele escoteiro e lobinho do mais longínquo rincão até os dirigentes da nossa instituição.

Obrigado ao Senado da República.
Obrigado, Senador Flávio Arns.
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Obrigado, Presidente Ivan.
Obrigado a todos os irmãos e irmãs de ideal, escoteiros do Brasil.

(Procede-se à execução musical.)

O SR. PAULO SALAMUNI – Uma vez escoteiros...

(Manifestação da plateia.)

O SR. PAULO SALAMUNI – Um por todos...

(Manifestação da plateia.)

O SR. PAULO SALAMUNI – E o nosso lema?
Sempre alerta!

(Manifestação da plateia.) (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR)
– Muito bem.

Quero novamente agradecer à Presidência da União dos Escoteiros do Brasil, ao Dr. Ivan, à Flávia,
à Manuela, obrigado pela presença, assim como ao Lorenzo, à Mônica, ao Paulo e ao Marcos Henrique,
que estava nos ajudando aqui também.

Quero agradecer a presença de todos e todas vocês que representam o movimento escoteiro do Brasil,
que nos acompanham pela TV Senado, pelos meios de comunicação do Senado, então esse abraço se
estende a todo o Brasil.

Estamos todos juntos aqui celebrando o Centenário da União dos Escoteiros do Brasil, uma ce-
rimônia bonita, marcante, importante, e todos nós, no Brasil, como já dito, assumimos o compromisso –
Prefeitos, Prefeitas, Vereadores, Vereadoras, Deputados, Governadoras e comunidade – na expansão do
movimento, porque o movimento escoteiro pode, através de tudo o que realiza, em termos de educação, de
sustentabilidade, de meio ambiente, de atitudes, de promoção da vida, de formação para os desafios... Não
é, Manu?

A SRA. MANUELA ROCHA SILVA MACÊDO PEREIRA – É.
O SR. PRESIDENTE (Flávio Arns. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSB - PR) –

Como você colocou, de chegarmos a um Brasil, de construirmos um Brasil cada vez melhor, mais humano,
com mais diálogo, mais entendimento, mais cidadania, e o movimento escoteiro é o exemplo de que isso é
possível de ser realizado.

Parabéns. Vamos em frente. Força, coragem, esperança! Vamos trabalhar, aqui dentro do Senado
Federal e dentro do Congresso Nacional, para contribuirmos – viram, Lorenzo e Manuela? – para que
mais jovens, no caso de vocês, mais crianças e mais adultos se sensibilizem com a causa escoteira.

Parabéns! Valeu a pena; foi uma cerimônia muito bonita, uma sessão especial marcante.
Agradecendo novamente a todos e todas que nos honraram com a presença aqui no Plenário ou

pelos meios de comunicação, declaro encerrada a presente sessão especial.
Obrigado.

(Manifestação da plateia.) (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 18 horas e 05 minutos.)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



26 Novembro 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 61

MATÉRIAS E DOCUMENTOS DA 164a
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EXPEDIENTE

Discurso encaminhado à publicação
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O SR. WELLINGTON FAGUNDES (Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - MT. Sem 
apanhamento taquigráfico.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, boa tarde a todos! 
senhoras e senhores, expectadores da TV Senado! 

Hoje, venho aqui para expressar minha preocupação com uma questão que está 
afetando diretamente a economia brasileira e, mais especificamente, o setor agropecuário, 
que é um dos pilares de nosso desenvolvimento. 

Os boicotes promovidos por grandes empresas e corporações francesas ao agro 
brasileiro, tem gerado graves impactos em nossas exportações e no comércio exterior. 

Tenho que defender aqui este setor que sustenta milhões de empregos em nosso 
país, e que, ao longo dos anos, tem sido reconhecido mundialmente pela sua competência, 
inovação e sustentabilidade. 

No entanto, somos agora confrontados com atitudes que não condizem com a 
realidade do nosso agro e que merecem explicações claras. 

É por isso que hoje fiz um apelo formal ao embaixador da França no Brasil, Sr. 
Emmanuel Lenain, para que nos esclareça os motivos por trás dos boicotes dessas grandes 
companhias francesas aos produtos agropecuários brasileiros. 

Empresas que, por décadas, se beneficiaram do nosso mercado, da nossa produção 
e da nossa qualidade, agora se voltam contra nós de maneira unilateral e sem fundamentos 
sólidos. 

Mato Grosso, tem o maior rebanho de gado do Brasil e o maior estado em termos de 
abates de gado, o que significa que uma grande quantidade de carne é produzida e 
processada no meu estado. 

Somos reconhecidos por sua vastidão territorial e pela grande quantidade de terras 
dedicadas à pecuária, o que nos coloca em destoaque nesse setor. 

Por isso, devemos nos unir para exigir novas políticas comerciais e minimizar o 
impacto desses boicotes, o que pode gerar tensões diplomáticas ou até mesmo medidas de 
represália econômica, prejudicando ainda mais o fluxo de comércio e investimentos. 

Dessa forma, é urgente que o embaixador da França explique o que está por trás 
dessa postura de algumas empresas francesas. 

O que está acontecendo no cenário diplomático e econômico que justifique tal 
agressão ao nosso setor produtivo? 

A França, enquanto país amigo, precisa dialogar conosco de forma               
transparente e construtiva. O Brasil não aceitará ser alvo de ataques infundados, que 
prejudicam nossos produtores e afetam nossa economia. 

Não podemos permitir que uma estratégia de boicote, baseada em informações 
distorcidas ou ideológicas, se sobreponha à realidade de um país que sempre se mostrou 
aberto ao comércio justo e à colaboração internacional. 

Portanto, faço aqui um chamado para que o senhor embaixador se manifeste 
oficialmente sobre este tema, trazendo as explicações necessárias para que possamos, de 
maneira honesta e construtiva, resolver essa situação que, mais do que uma questão 
comercial, é uma questão de respeito e parceria entre nossos países. 

O Brasil continuará sua trajetória de crescimento e inovação, e esperamos que a 
frança, como uma das maiores economias do mundo, se junte a nós nesse esforço, com 
respeito às nossas conquistas e ao nosso povo. 

Os boicotes franceses ao agro brasileiro podem afetar mato grosso de várias 
maneiras, impactando a economia do estado, prejudicando o setor agropecuário com queda 
nas exportações, afetando a imagem do meu estado e trazendo incertezas para os 
produtores locais. para Mato Grosso, é essencial que se encontre uma solução diplomática 
para evitar um cenário de danos econômicos mais profundos. E nós, não vamos nos calar! 

Muito obrigado! 
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As seguintes matérias vão às Comissões competentes em decisão 
terminativa, nos termos do art. 91, I, do Regimento Interno, podendo receber 
emendas perante a primeira ou única comissão do despacho pelo prazo de cinco 
dias úteis, nos termos do art. 122, II, “c”, do Regimento Interno: 

 

Matéria Ementa Despacho 

PL 

3719/2024 

Altera a Lei nº 14.790, de 29 de dezembro de 

2023, que dispõe sobre a modalidade lotérica 

denominada apostas de quota fixa. 

CEsp/CCDD (DT)  

PL 

4103/2024 

Altera a Lei nº 12.965, de 23 de abril de 2014, 

que estabelece princípios, garantias, direitos 

e deveres para o uso da Internet no Brasil, 

para dispor sobre aplicações de publicação de 

anúncios e de intermediação de operações de 

compra e venda entre usuários pela internet. 

CCDD/CTFC (DT) 

PL 

4104/2024 

Altera o Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de 

dezembro de 1940 (Código Penal), para criar 

hipóteses de roubo circunstanciado e de 

receptação qualificada. 

CCJ (DT)  

PL 

4111/2024 

Altera a Lei 13.303 de 30 de junho de 2016 

para definir parâmetros de despesas com 

publicidade e patrocínio. 

CCDD/CAE/CCJ 

(DT) 

PL 

4113/2024 

Altera a Lei nº 7.713, de 22 de dezembro de 

1988, que dispõe sobre o Imposto de Renda. 
CCJ/CAE (DT) 

PL 

4158/2024 

Altera a Lei nº 10.233, de 05 de junho de 

2001, para conferir à ANTT atribuições 

específicas relativas ao transporte ferroviário, 

disciplinar a responsabilidade das 

concessionárias de ferrovias quanto à 

prestação de serviço adequado e disciplinar a 

responsabilidade da ANTT sobre as comissões 

tripartites de ferrovias. 

CCJ/CI (DT) 

PL 

4160/2024 

Altera a Lei nº 14.601, de 19 de junho de 

2023, para instituir o Benefício de Incentivo 

Ambiental ao Programa Bolsa Família. 

CAE/CMA/CAS 

(DT) 

PL 

4173/2024 

Altera a Lei nº 14.686, de 20 de setembro de 

2023, que denomina Rodovia Senador Eliseu 

Resende o trecho da rodovia BR-262 

localizado no Estado de Minas Gerais, entre 

CI (DT)  
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as divisas dos Estados do Espírito Santo e de 

São Paulo, para atribuir a denominação 

suplementar “Rodovia Governador Alberto 

Pinto Coelho Júnior” ao trecho que menciona. 

PL 

4184/2024 

Altera a Lei nº 9.503, de 23 de setembro de 

1997, para prever a transferência do veículo 

em até setenta e duas horas após a 

comunicação de venda ao órgão de trânsito 

em que estiver registrado. 

CCJ (DT) 

PL 

4199/2024 

Institui o Plano Rios Livres da Amazônia: 

navegabilidade e conservação de corpos de 

água na Amazônia Legal. 

CDR/CI/CMA (DT) 

PL 

4208/2024 

Altera a Lei nº 13.756, de 12 de dezembro de 

2018 (Lei das Loterias), para destinar parte do 

produto da arrecadação das loterias para o 

desenvolvimento do futebol amador. 

CEsp/CAE (DT) 

PL 

4221/2024 

Altera a Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 2006 

(Lei Maria da Penha), para dispor sobre o 

atendimento odontológico prioritário, no 

âmbito do Sistema Único de Saúde, às 

mulheres em situação de violência doméstica 

e familiar. 

CDH/CAS (DT) 

PL 

4222/2024 

Altera a Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 

1990, para tratar da disponibilização 

obrigatória de sala de espera para os 

familiares de pacientes que estejam em 

procedimento cirúrgico nos hospitais públicos 

e privados. 

CAE/CAS (DT) 

PL 

4223/2024 

Altera a Lei nº 7.565, de 19 de dezembro de 

1986 (Código Brasileiro de Aeronáutica), para 

instituir gratuidade na correção do nome do 

passageiro e na transferência de passagem 

aérea, bem como direito ao cancelamento de 

passagem por motivo de força maior. 

CI/CTFC (DT) 

PL 

4224/2024 

Institui a Política Nacional do Combate à 

Misoginia, que estabelece diretrizes e 

instrumentos para a prevenção, a 

conscientização, a proteção e a 

responsabilização penal em casos de 

discriminação e violência contra mulheres em 

razão de ódio ou aversão ao feminino. 

CDH/CSP/CCJ (DT)  

PL 

4225/2024 

Altera a Lei nº 8.078, de 11 de setembro de 

1990 (Código de Defesa do Consumidor) para 
CDH/CTFC (DT)  

26 Novembro 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 65

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



  

 

  

 

proibir a cobrança de preço mais elevado sem 

justificativa técnica, por produtos ou serviços 

destinados ao público feminino. 

PL 

4234/2024 

Altera a Lei nº 9.503, de 23 de setembro de 

1997, que institui o Código de Trânsito 

Brasileiro, para dispor sobre as alterações nos 

limites de velocidade das vias. 

CCJ (DT) 

PL 

4260/2024 

Altera o § 3º do art. 843 da Consolidação das 

Leis do Trabalho, aprovada pelo Decreto- Lei 

nº 5.452, de 1º de maio de 1943, para 

estabelecer que, exceto quanto à reclamação 

ajuizada contra empregador doméstico, 

microempresa ou empresa de pequeno porte, 

o preposto deve ser necessariamente 

empregado da parte reclamada. 

CAS/CCJ (DT) 

PL 

4262/2024 

Dá nova redação ao art. 140 do Decreto-Lei 

nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 – Código 

Penal, e insere o art. 21-A no Decreto-Lei nº 

3.688, de 3 de outubro de 1941 – Lei das 

Contravenções Penais, para tornar 

contravenções penais os atuais crimes de 

injúria simples e injúria real. 

CCJ (DT) 

PL 

4298/2024 

Autoriza o ingresso e a permanência de 

crianças e adolescentes com Transtorno do 

Espectro Autista, alergia ou intolerância 

alimentar, em qualquer local público ou 

privado, transportando alimentos para 

consumo próprio e utensílios de uso pessoal. 

CAS/CDH (DT)  

PL 

4307/2024 

Altera a Lei nº 9.504, de 30 de setembro de 

1997 (Lei das Eleições), para estabelecer que 

na votação para as eleições de Presidente da 

República, Governador e Prefeito serão 

computados para o respectivo candidato os 

votos dados no número de qualquer das 

legendas federadas ou coligadas. 

CCJ (DT) 

PL 

4310/2024 

Acresce parágrafo ao art. 33 da Lei nº 9.504, 

de 30 de setembro de 1997, para determinar 

a divulgação de indicadores de desempenho 

de institutos e entidades responsáveis por 

pesquisas eleitorais em conjunto com os 

resultados das pesquisas. 

CCJ (DT) 

PL 

4318/2024 

Denomina “Rodovia Deputado Bonifácio José 

Tamm de Andrada” trecho da rodovia BR-494, 
CI (DT)  
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entre os municípios de Oliveira e São João Del 

Rei, no estado de Minas Gerais. 

PL 

4319/2024 

Institui a Rota Turística Judaica, no estado do 

Rio Grande do Sul. 
CDR (DT)  

PL 

4351/2024 

Dispõe sobre o fornecimento para 

autoridades policiais, pelas prestadoras do 

Serviço Móvel Pessoal, do IMEI de aparelho 

celular quando houver furto. 

CCDD/CSP (DT)  

PL 

4366/2024 

Altera a Lei nº 14.606, de 20 de junho de 

2023, que dispõe sobre a conscientização 

sobre a Doença de Parkinson, para instituir o 

uso do cordão com desenhos de tulipas 

vermelhas para identificação de pessoas 

portadoras da Doença de Parkinson. 

CDH/CAS (DT) 

PL 

4369/2024 

Altera a Lei nº 12.345, de 9 de dezembro de 

2010, para dispor sobre a faculdade de 

realização de audiências e consultas públicas 

para a instituição de datas comemorativas. 

CE (DT) 

PL 

4374/2024 

Revoga o § 5º do art. 3º da Lei nº 11.903, de 

14 de janeiro de 2009. 
CTFC/CAS (DT) 

PL 

4387/2024 

Altera a Lei nº 14.601, de 19 de junho de 

2023, para modificar o cômputo da renda 

familiar autorizando a manutenção dos 

benefícios do Programa Bolsa Família e de 

outros programas de transferência de renda 

nos casos de aumento temporário de renda. 

CAE/CAS (DT) 

PL 

4390/2024 

Altera a Lei nº 14.790, de 29 de dezembro de 

2023, para vedar o uso de elementos gráficos 

lúdicos ou outros elementos de apelo ao 

público infantojuvenil pelos canais eletrônicos 

de operadores de apostas 

CCDD/CCJ (DT) 

PL 

4391/2024 

Altera a Lei nº 14.790, de 29 de dezembro de 

2023, que dispõe sobre a exploração de 

apostas de quota fixa, para instituir 

mecanismo de autoexclusão de apostadores, 

com o objetivo de promover o jogo 

responsável e prevenir transtornos 

relacionados ao jogo. 

CTFC/CCJ (DT) 

PL 

4392/2024 

Altera a Lei nº 14.790, de 29 de dezembro de 

2023, para limitar o horário de realização de 

apostas de quota fixa. 

CTFC/CCJ (DT) 

PL 

4403/2024 

Dispõe sobre protocolo de atendimento em 

face de situações de racismo, misoginia, 
CDH/CE (DT) 
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discriminação por motivo de orientação 

sexual ou de identidade de gênero, e outras 

formas de discriminação e preconceito nas 

redes de ensino. 

PL 

4414/2024 

Altera a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 

1996, que estabelece as diretrizes e bases da 

educação nacional, para dispor sobre o 

exercício do magistério na educação indígena, 

do campo e quilombola, nos termos que 

especifica. 

CE (DT)  

PL 

4417/2024 

Altera e acrescenta disposições à Lei nº 9.394, 

de 20 de dezembro de 1996, que estabelece 

as diretrizes e bases da educação nacional. 

CDH/CE (DT) 

PL 

4418/2024 

Altera e acrescenta disposições à Lei nº 

12.288, de 20 de julho de 2010, que institui o 

Estatuto da Igualdade Racial. 

CDH/CE (DT) 

PL 

4435/2024 

Institui o Dia Nacional da Conscientização do 

Câncer Hereditário. 
CAS (DT) 

PL 

4438/2024 

Altera a Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 

2008, que dispõe sobre o estágio de 

estudantes, para dispensar atletas 

profissionais de estágio obrigatório em curso 

superior de educação física. 

CEsp/CE (DT)  

PL 

4439/2024 

Altera a Lei nº 14.597, de 14 de junho de 

2023, que institui a Lei Geral do Esporte, para 

incluir entre as exigências da organização 

esportiva formadora o dever de conscientizar 

os atletas em formação sobre a limitação 

temporal da carreira esportiva e o 

planejamento para a transição de carreira. 

CEsp (DT)  

PL 

4449/2024 

Institui a obrigatoriedade para que as 

empresas de apostas informem os usuários 

sobre os riscos associados aos jogos de azar. 

CCDD/CTFC (DT)  

PL 

4450/2024 

Estabelece regras destinadas ao combate aos 

crimes de estelionato telefônico. 
CSP/CCDD (DT)  

PL 

4470/2024 

Altera a Lei nº 11.959, de 29 de junho de 

2009, que dispõe sobre a Política Nacional de 

Desenvolvimento Sustentável da Aquicultura 

e da Pesca, para regulamentar de maneira 

distinta as atividades de pesca e aquicultura, 

e dá outras providências. 

CMA/CRA (DT) 

 

Prazo: de 27/11/2024 a 3/12/2024. 
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[!) 

• SENADO FEDERAL 
Gqbinete do Senadqr Eduardo 

Ofício nº 0206/2024 - GSEGIRAO Brasília, 25 de novembro de 2024 

Assunto: Comunicação de ausência do País. 

Senhor Presidente, 

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País de 28/11/2024 a 01/12/2024, em viagem à 
Europa. 

Atenciosamente, 

Senador Eduardo Girão 
(NOVO- CE) 

~-"""""~ . ' .,,/'1l''J~ ,-. Q~!,,C, \ Assinado eletronicamente, por ~en. Eduardo .Girão 

tO ..-
d, 
8 
R 
C"'i co 

C/) 
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A Presidência determina, nos termos do artigo 48, §1º, do Regimento Interno, a 
tramitação conjunta dos Projetos de Lei nºs 3.718, 3.757, 4.117 e 4.219, de 2024, por tratarem de 
tema correlato. 

  
As matérias passam a tramitar em conjunto e vão ao exame da Comissão de Assuntos 

Econômicos, seguindo posteriormente à Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, em decisão 
terminativa, nos termos do art. 91, inciso I, do Regimento Interno, podendo receber emendas 
perante a primeira Comissão pelo prazo de cinco dias úteis, nos termos do art. 122, II, c, do 
Regimento Interno. 

 
   

 
Prazo: de 27/11/2024 a 3/12/2024. 
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 812, DE 2024

Requer informações ao Senhor Carlos Henrique Baqueta Fávaro, Ministro de Estado da
Agricultura e Pecuária, sobre os aspectos relacionados à compatibilidade das políticas
comerciais de grandes redes varejistas relativas às políticas públicas de regulação e
fiscalização da cadeia produtiva de carnes, com os princípios constitucionais brasileiros,
em especial a livre iniciativa e a livre concorrência, conforme o art. 170 da Constituição
Federal.

AUTORIA: Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR)

Página da matéria
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Gabinete do Senador Mecias de Jesus

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Senhor
Ministro de Estado da agricultura e
Pecuária, Carlos Fávaro, informações
sobre os aspectos relacionados à
compatibilidade das políticas comerciais
de grandes redes varejistas relativas
as políticas públicas de regulação e
fiscalização da cadeia produtiva de
carnes, com os princípios constitucionais
brasileiros, em especial a livre iniciativa e
a livre concorrência, conforme o art. 170
da Constituição Federal.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor

Ministro de Estado da agricultura e Pecuária, Carlos Fávaro, informações sobre os

aspectos relacionados à compatibilidade das políticas comerciais de grandes redes

varejistas relativas as políticas públicas de regulação e fiscalização da cadeia

produtiva de carnes, com os princípios constitucionais brasileiros, em especial a

livre iniciativa e a livre concorrência, conforme o art. 170 da Constituição Federal.

Nesses termos, requisita-se:

1. O Ministério tem conhecimento de políticas comerciais adotadas por

empresas do setor privado que estabeleçam critérios adicionais para a aquisição de
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carne bovina no Brasil? Em caso positivo, essas políticas encontram fundamento

ou correspondência nas normas brasileiras ou internacionais?

2. Essas práticas estão em consonância com o princípio constitucional

da livre iniciativa e livre concorrência, previstos no art. 170 da Constituição

Federal?

3. Existe alguma avaliação governamental acerca do impacto dessas

exigências sobre os produtores brasileiros, particularmente em relação à sua

competitividade no mercado nacional e internacional?

4. Há mecanismos ou acordos bilaterais que garantam a reciprocidade

na aplicação de normas para a comercialização de carne entre o Brasil e outros

países?

5. As exigências comerciais de grandes empresas estrangeiras no

Brasil, no âmbito de sua operação no país, têm sido avaliadas pelo Ministério para

assegurar que estejam alinhadas com as práticas e critérios exigidos por outros

mercados consumidores?

6. O Ministério possui programas ou políticas que busquem assegurar

que critérios adotados por grandes compradores, inclusive estrangeiros, não

resultem em discriminação ou exclusão dos produtores brasileiros que atendam

aos padrões legais e de qualidade exigidos?

7. Há regulamentações ou incentivos governamentais que promovam

condições de igualdade para os produtores brasileiros na concorrência com

fornecedores internacionais no mercado interno?

JUSTIFICAÇÃO

O Ministro da Agricultura e Pecuária repudiou as declarações do CEO

do Carrefour na França, que considerou a interrupção da compra de carne do
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Mercosul, sugerindo que o país não estaria comprometido com a preservação

ambiental.

 Em resposta, o Ministro destacou que tais declarações são infundadas

e desrespeitam a realidade do mercado brasileiro, onde a produção de carne bovina

segue normas rigorosas de qualidade e sustentabilidade, alinhadas aos padrões

internacionais.

Diante disso, torna-se imprescindível que o Ministério esclareça, por

meio da presente proposição, as medidas práticas que vêm sendo adotadas para

proteger o produtor brasileiro frente a exigências e manifestações que podem

desvirtuar o equilíbrio do mercado. É necessário compreender de que forma o

governo está promovendo o fortalecimento da competitividade dos produtores

locais e a proteção contra políticas que possam prejudicar a livre concorrência

ou impor barreiras comerciais ao setor. Essas informações são essenciais para

embasar o trabalho legislativo e garantir que o Brasil siga valorizando sua produção

nacional.

O Brasil já cumpre sua parte na proteção ambiental. Roraima, é

um claro exemplo, pois tem quase todo o seu território destinado a áreas de

preservação ambiental e protegida, demonstrando o comprometimento do país

com a sustentabilidade. O estado já possui 67,4% de suas terras demarcadas como

terras indígenas e áreas de conservação ambiental, além das áreas pertencentes ao

Exército, Aeronáutica e Marinha. Portanto, restam cerca de 19% disponíveis para

outras finalidades. Desse total de 19% existem as áreas montanhosas, alagadiças

e de capinaranas que não servem para a produção. Desta forma, restam apenas

8% de terras produtivas. E ainda assim, por força do Código Florestal só é possível

produzir em 50%, ou seja, apenas 4% do território do estado de Roraima pode ser

utilizado para produção de alimentos.

 Ato contínuo, é fundamental que a população dessas regiões tenha

oportunidades de desenvolvimento sustentável, promovendo o equilíbrio entre

preservação e crescimento econômico. A criação de condições para que os
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produtores locais prosperem, respeitando o meio ambiente, é uma necessidade que

deve ser priorizada em políticas públicas e práticas de mercado.

Ante o exposto, o presente requerimento tem por objetivo obter

informações acerca das situações supramencionadas.

Sala das Sessões, 22 de novembro de 2024.

Senador Mecias de Jesus
(REPUBLICANOS - RR)
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 813, DE 2024

Requer, pela Liderança do Republicanos, destaque para votação em separado da
Emenda nº 8 ao Projeto de Lei nº 1.734/2024.

AUTORIA: Líder do REPUBLICANOS Mecias de Jesus (REPUBLICANOS/RR)
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Gabinete do Senador Mecias de Jesus

REQUERIMENTO Nº         DE         

Senhor Presidente,

Requeiro, em nome Liderança do Republicanos, nos termos do art.

312, II, e parágrafo único, do Regimento Interno do Senado Federal, destaque,

para votação em separado, da Emenda nº 8/CCJ ao PL 1734/2024, que “institui o

regime disciplinar da Polícia Federal e da Polícia Civil do Distrito Federal; e revoga

dispositivos da Lei nº 4.878, de 3 de dezembro de 1965”.

JUSTIFICAÇÃO

Qualquer alteração na normatização das atividades policiais, como

a conduta dos agentes, deve ser estabelecida por meio de lei, aprovada pelo

Congresso Nacional, conforme previsto na Constituição. Não é admissível que

o Poder Executivo, venha a disciplinar amplamente a atividade policial, pois

 extrapolaria o poder regulamentar ao pretender normatizar de maneira

generalizada a conduta das forças policiais, que é matéria de competência

legislativa do Congresso Nacional.

Portanto, a emenda trazida pela relatoria em questão invade o campo

de atuação legislativa, desrespeitando o princípio da separação dos poderes,

conforme estabelecido pela Constituição Federal.

Ademais, o excesso de regulamentação por atos infralegais, sem o

devido processo legislativo, pode comprometer a eficácia das ações de segurança

pública. Medidas como essa podem contribuir para o aumento da criminalidade,
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pois interferem no planejamento estratégico e operacional das polícias, que

precisam atuar com clareza normativa e segurança jurídica.

O art. 87, incisos I e II, da nossa Carta Magna, permite que os ministros

expeçam instruções, mas essas instruções devem ser limitadas à execução de leis já

existentes, e não à criação de novas normas gerais que impactam de forma ampla

o funcionamento das atividades policiais. O uso da força policial e a definição de

sua conduta geral não podem ser regulados por instruções ministeriais, pois isso

extrapola o poder regulamentar e invade competência do Legislativo, conforme o

art. 22, inciso I e 144 da Constituição Federal, que atribui à União o poder de legislar

sobre segurança pública e direito penal.

Ante o exposto, esperamos contar com o apoio de nossos Pares para

 aprovação do destaque apresentado preservando o texto original do Projeto.

Sala das Sessões, 16 de outubro de 2024.

Senador Mecias de Jesus
(REPUBLICANOS - RR)

S
F

/
2

4
2

0
1

.
0

1
5

9
5

-
9

1
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Avulso do RQS 813/2024   [3 de 3]

26 Novembro 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 81

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



82 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

Término de Prazos

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



 

 
 

Encerrou-se em 22 de novembro o prazo para interposição de recurso para 
apreciação pelo Plenário dos Projetos de Lei nºs 2.627, 5.193, 6.020 e 6.211, de 2019; 
e 1.711, 3.040, 4.096, de 2024. 

 
Não foi apresentado recurso. 

 
Os Projetos de Lei nºs 5.193, 6.020 e 6.211, de 2019; e 1.711, 3.040, 4.096, 

de 2024, aprovados terminativamente pelas comissões competentes, vão à Câmara dos 
Deputados. 

 
O Projeto de Lei nº 2.627, de 2019, aprovado terminativamente pela 

Comissão de Educação e Cultura, vai à sanção. Será feita a devida comunicação à Câmara 
dos Deputados. 
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Encerrou-se em 22 de novembro o prazo para apresentação de emendas ao 
Projeto de Lei do Senado nº 49, de 2015;  ao Projeto de Lei nº 394, de 2020; e ao 
Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2020. 

 
 
Não foram apresentadas emendas perante a Mesa.  
 
 
As matérias serão incluídas em Ordem do Dia oportunamente. 
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por Unidade da Federação)

Bahia
PSD - Angelo Coronel*
PT - Jaques Wagner*
PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
PP - Luis Carlos Heinze*
PT - Paulo Paim*
REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Amazonas
MDB - Eduardo Braga*
PSDB - Plínio Valério*
PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
PL - Carlos Portinho* (S)

PL - Flávio Bolsonaro*
PL - Romário**

Ceará
PSB - Cid Gomes*
NOVO - Eduardo Girão*
PT - Augusta Brito** (S)

Paraná
PSB - Flávio Arns*
PODEMOS - Oriovisto Guimarães*
UNIÃO - Sergio Moro**

Maranhão
PSD - Eliziane Gama*
PDT - Weverton*
PDT - Ana Paula Lobato** (S)

Paraíba
PSD - Daniella Ribeiro*
MDB - Veneziano Vital do Rêgo*
UNIÃO - Efraim Filho**

Acre
UNIÃO - Marcio Bittar*
PSD - Sérgio Petecão*
UNIÃO - Alan Rick**

Pará
MDB - Jader Barbalho*
PODEMOS - Zequinha Marinho*
PT - Beto Faro**

Espírito Santo
PT - Fabiano Contarato*
PODEMOS - Marcos do Val*
PL - Magno Malta**

Mato Grosso do Sul
PSD - Nelsinho Trad*
PODEMOS - Soraya Thronicke*
PP - Tereza Cristina**

Pernambuco
MDB - Fernando Dueire* (S)

PT - Humberto Costa*
PT - Teresa Leitão**

Piauí
PP - Ciro Nogueira*
MDB - Marcelo Castro*
PSD - Jussara Lima** (S)

Distrito Federal
PL - Izalci Lucas*
PDT - Leila Barros*
REPUBLICANOS - Damares Alves**

São Paulo
MDB - Giordano* (S)

PSD - Mara Gabrilli*
PL - Astronauta Marcos Pontes**

Rio Grande do Norte
PODEMOS - Styvenson Valentim*
PSD - Zenaide Maia*
PL - Rogerio Marinho**

Rondônia
MDB - Confúcio Moura*
PL - Marcos Rogério*
PL - Jaime Bagattoli**

Minas Gerais
PODEMOS - Carlos Viana*
PSD - Rodrigo Pacheco*
REPUBLICANOS - Cleitinho**

Santa Catarina
PL - Beto Martins* (S)

PP - Esperidião Amin*
PL - Jorge Seif**

Tocantins
PL - Eduardo Gomes*
PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Goiás
PSB - Jorge Kajuru*
PSD - Vanderlan Cardoso*
PL - Wilder Morais**

Alagoas
MDB - Renan Calheiros*
PODEMOS - Rodrigo Cunha*
MDB - Fernando Farias** (S)

Amapá
PSD - Lucas Barreto*
PT - Randolfe Rodrigues*
UNIÃO - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
UNIÃO - Jayme Campos*
PSD - Margareth Buzetti* (S)

PL - Wellington Fagundes**

Sergipe
MDB - Alessandro Vieira*
PT - Rogério Carvalho*
PP - Laércio Oliveira**

Roraima
PSB - Chico Rodrigues*
REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*
PP - Dr. Hiran**

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 28
PSD-15 / PT-9 / PSB-4

Angelo Coronel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Augusta Brito. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Beto Faro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Chico Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RR
Cid Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / CE
Daniella Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Eliziane Gama. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MA
Fabiano Contarato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / ES
Flávio Arns. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PR
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Irajá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / TO
Jaques Wagner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / BA
Jorge Kajuru. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Jussara Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PI
Lucas Barreto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AP
Mara Gabrilli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / SP
Margareth Buzetti. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Nelsinho Trad. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / AP
Rodrigo Pacheco. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MG
Rogério Carvalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / SE
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Teresa Leitão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Vanderlan Cardoso. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / GO
Zenaide Maia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RN

Bloco Parlamentar Democracia - 17
MDB-10 / UNIÃO-7

Alan Rick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Alessandro Vieira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SE
Confúcio Moura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AP
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Efraim Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PB
Fernando Dueire. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Fernando Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Giordano. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
Jayme Campos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / MT
Marcelo Castro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PI
Marcio Bittar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / AC
Professora Dorinha Seabra. . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / TO
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Sergio Moro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . UNIÃO / PR
Veneziano Vital do Rêgo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB

Bloco Parlamentar Vanguarda - 15
PL-14 / NOVO-1

Astronauta Marcos Pontes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SP
Beto Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Carlos Portinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Eduardo Girão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . NOVO / CE
Eduardo Gomes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / TO
Flávio Bolsonaro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Izalci Lucas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / DF

Jaime Bagattoli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Jorge Seif. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / SC
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / ES
Marcos Rogério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RO
Rogerio Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RN
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / RJ
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / MT
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PL / GO

Bloco Parlamentar Independência - 11
PODEMOS-7 / PSDB-1 / PDT-3

Ana Paula Lobato. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Carlos Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MG
Leila Barros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / DF
Marcos do Val. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / ES
Oriovisto Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PR
Plínio Valério. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / AM
Rodrigo Cunha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / AL
Soraya Thronicke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / MS
Styvenson Valentim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / RN
Weverton. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / MA
Zequinha Marinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODEMOS / PA

Bloco Parlamentar Aliança - 10
PP-6 / REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Cleitinho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / MG
Damares Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / DF
Dr. Hiran. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RR
Esperidião Amin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SC
Hamilton Mourão. . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RS
Laércio Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / SE
Luis Carlos Heinze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Mecias de Jesus. . . . . . . . . . . . . . . . . . REPUBLICANOS / RR
Tereza Cristina. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / MS

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 28
Bloco Parlamentar Democracia. . . . . . . . . . . . . . . . . . 17
Bloco Parlamentar Vanguarda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15
Bloco Parlamentar Independência. . . . . . . . . . . . . . . . 11
Bloco Parlamentar Aliança. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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http://www.senado.leg.br/ordiasf

86 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57ª LEGISLATURA
(por ordem alfabética)

Alan Rick** (UNIÃO-AC) Fernando Farias** (MDB-AL) Nelsinho Trad* (PSD-MS)

Alessandro Vieira* (MDB-SE) Flávio Arns* (PSB-PR) Omar Aziz** (PSD-AM)

Ana Paula Lobato** (PDT-MA) Flávio Bolsonaro* (PL-RJ) Oriovisto Guimarães* (PODEMOS-PR)

Angelo Coronel* (PSD-BA) Giordano* (MDB-SP) Otto Alencar** (PSD-BA)

Astronauta Marcos Pontes** (PL-SP) Hamilton Mourão** (REPUBLICANOS-RS) Paulo Paim* (PT-RS)

Augusta Brito** (PT-CE) Humberto Costa* (PT-PE) Plínio Valério* (PSDB-AM)

Beto Faro** (PT-PA) Irajá* (PSD-TO) Professora Dorinha Seabra** (UNIÃO-TO)

Beto Martins* (PL-SC) Izalci Lucas* (PL-DF) Randolfe Rodrigues* (PT-AP)

Carlos Portinho* (PL-RJ) Jader Barbalho* (MDB-PA) Renan Calheiros* (MDB-AL)

Carlos Viana* (PODEMOS-MG) Jaime Bagattoli** (PL-RO) Rodrigo Cunha* (PODEMOS-AL)

Chico Rodrigues* (PSB-RR) Jaques Wagner* (PT-BA) Rodrigo Pacheco* (PSD-MG)

Cid Gomes* (PSB-CE) Jayme Campos* (UNIÃO-MT) Rogério Carvalho* (PT-SE)

Ciro Nogueira* (PP-PI) Jorge Kajuru* (PSB-GO) Rogerio Marinho** (PL-RN)

Cleitinho** (REPUBLICANOS-MG) Jorge Seif** (PL-SC) Romário** (PL-RJ)

Confúcio Moura* (MDB-RO) Jussara Lima** (PSD-PI) Sergio Moro** (UNIÃO-PR)

Damares Alves** (REPUBLICANOS-DF) Laércio Oliveira** (PP-SE) Sérgio Petecão* (PSD-AC)

Daniella Ribeiro* (PSD-PB) Leila Barros* (PDT-DF) Soraya Thronicke* (PODEMOS-MS)

Davi Alcolumbre** (UNIÃO-AP) Lucas Barreto* (PSD-AP) Styvenson Valentim* (PODEMOS-RN)

Dr. Hiran** (PP-RR) Luis Carlos Heinze* (PP-RS) Teresa Leitão** (PT-PE)

Eduardo Braga* (MDB-AM) Magno Malta** (PL-ES) Tereza Cristina** (PP-MS)

Eduardo Girão* (NOVO-CE) Mara Gabrilli* (PSD-SP) Vanderlan Cardoso* (PSD-GO)

Eduardo Gomes* (PL-TO) Marcelo Castro* (MDB-PI) Veneziano Vital do Rêgo* (MDB-PB)

Efraim Filho** (UNIÃO-PB) Marcio Bittar* (UNIÃO-AC) Wellington Fagundes** (PL-MT)

Eliziane Gama* (PSD-MA) Marcos Rogério* (PL-RO) Weverton* (PDT-MA)

Esperidião Amin* (PP-SC) Marcos do Val* (PODEMOS-ES) Wilder Morais** (PL-GO)

Fabiano Contarato* (PT-ES) Margareth Buzetti* (PSD-MT) Zenaide Maia* (PSD-RN)

Fernando Dueire* (MDB-PE) Mecias de Jesus* (REPUBLICANOS-RR) Zequinha Marinho* (PODEMOS-PA)

Mandatos
*: Período 2019/2027    **: Período 2023/2031    
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Rodrigo Pacheco - (PSD-MG)   

1º VICE-PRESIDENTE
Veneziano Vital do Rêgo - (MDB-PB)   

2º VICE-PRESIDENTE
Rodrigo Cunha - (PODEMOS-AL)   

1º SECRETÁRIO
Rogério Carvalho - (PT-SE)   

2º SECRETÁRIO
Weverton - (PDT-MA)   

3º SECRETÁRIO
Chico Rodrigues - (PSB-RR)   

4º SECRETÁRIO
Styvenson Valentim - (PODEMOS-RN)   

  
SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Mara Gabrilli - (PSD-SP)

2º  Ivete da Silveira - (MDB-SC)

3º  Dr. Hiran - (PP-RR)

4º  Mecias de Jesus - (REPUBLICANOS-RR)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PSD/PT/PSB) - 28

Líder
Eliziane Gama - PSD    (17,64,75)

....................

Líder do PSD - 15
Omar Aziz    (19,74)

Vice-Líder  do PSD
Lucas Barreto    (35)

Líder do PT - 9
Beto Faro    (41)

Vice-Líderes  do PT
Teresa Leitão    (33,54)

Augusta Brito    (38,46,66,67)

Líder do PSB - 4
Jorge Kajuru    (6,26)

Vice-Líder  do PSB
Flávio Arns    (76)

Bloco Parlamentar Democracia
(MDB/UNIÃO) - 17

Líder
Efraim Filho - UNIÃO    (3,11,61,62,68,69)

Vice-Líderes
Davi Alcolumbre    (14,58)

Professora Dorinha Seabra    (15,23,59)

....................

Líder do MDB - 10
Eduardo Braga    (4)

Vice-Líderes  do MDB
Marcelo Castro    (29)

Confúcio Moura    (21,28)

Giordano    (30)

Líder do UNIÃO - 7
Efraim Filho    (3,11,61,62,68,69)

Vice-Líderes  do UNIÃO
Professora Dorinha Seabra    (15,23,59)

Davi Alcolumbre    (14,58)

Alan Rick    (16)

Bloco Parlamentar Vanguarda
(PL/NOVO) - 15

Líder
Wellington Fagundes - PL    (37,55,73)

Vice-Líder
Astronauta Marcos Pontes    (34)

....................

Líder do PL - 14
Carlos Portinho    (13)

Vice-Líderes  do PL
Jorge Seif    (31)

Izalci Lucas    (47)

Jaime Bagattoli    (50)

Líder do NOVO - 1
Eduardo Girão    (12,60)

Bloco Parlamentar Aliança
(PP/REPUBLICANOS) - 10

Líder
Laércio Oliveira - PP    (44)

Vice-Líder
Damares Alves    (45)

....................

Líder do PP - 6
Tereza Cristina    (8)

Líder do REPUBLICANOS - 4
Mecias de Jesus    (7)

Vice-Líder  do REPUBLICANOS
Hamilton Mourão    (20)

Bloco Parlamentar Independência
(PODEMOS/PSDB/PDT) - 11

Líder
Styvenson Valentim - PODEMOS    (43,49)

....................

Líder do PODEMOS - 7
Rodrigo Cunha    (40)

Vice-Líderes  do PODEMOS
Styvenson Valentim    (43,49)

Marcos do Val    (42)

Líder do PSDB - 1
Plínio Valério    (48)

Líder do PDT - 3
Ana Paula Lobato    (51)

Maioria
Líder

Renan Calheiros - MDB    (10)

Minoria
Líder

Ciro Nogueira - PP    (1,9)

Governo
Líder

Jaques Wagner - PT    (2)

Líder em exercício
Otto Alencar - PSD    (5,65,71,72)

Vice-Líderes
Otto Alencar    (5,65,71,72)

Confúcio Moura    (21,28)

Daniella Ribeiro    (27)

Jorge Kajuru    (6,26)

Professora Dorinha Seabra    (15,23,59)

Randolfe Rodrigues    (22)

Weverton    (24)

Zenaide Maia    (25)

Augusta Brito    (38,46,66,67)

Oposição
Líder

Rogerio Marinho - PL    (70)

Vice-Líderes
Eduardo Girão    (12,60)

Magno Malta    (56)

Eduardo Gomes    (57)

Bancada Feminina
Líder

Leila Barros - PDT    (52)

Vice-Líderes
Teresa Leitão    (33,54)

Soraya Thronicke    (53)
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Notas:
1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).
2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (Mensagem nº 7, de 2023, da Presidência da República).
3. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
4. Em 01.02.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do Movimento Democrático Brasileiro (Of. 071/2022-GLMDB).
5. Em 01.02.2023, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).
6. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).
7. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSMJESUS).
8. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).
9. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da Minoria (Of. 10/2023-GSCNOG).
10. Em 08.02.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado Líder da Maioria (Of. 5/2023-GLUNIAO).
11. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 5/2023-GLUNIAO).
12. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. nº 19/2023-GSGIRAO).
13. Em 17.02.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. 1/2023-GLPL).
14. Em 28.02.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
15. Em 28.02.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1ª Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
16. Em 28.02.2023, o Senador Alan Rick foi designado 3º Vice-Líder do União Brasil (Of. 6/2023-GLUNIAO).
17. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).
18. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .
19. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 1º Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).
20. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton Mourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSMJESUS).
21. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
22. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
23. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 5ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
24. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 7º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
25. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
26. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 4º Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
27. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 3ª Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).
28. Em 11.04.2023, o Senador Confúcio Moura foi designado 2º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB).
29. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2023-GLMDB).
30. Em 11.04.2023, o Senador Giordano foi designado 3º Vice-Líder do MDB (Of. 32/2021-GLMDB).
31. Em 19.04.2023, o Senador Jorge Seif foi designado 1º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 12/2023-GLPL).
32. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).
33. Em 18.05.2023 a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 29/2023-GLDPT).
34. Em 29.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado 1º Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 122/2023 - BLVANG).
35. Em 05.07.2023, o Senador Lucas Barreto foi designado 2º Vice-Líder do PSD (Of. nº 48/2023-GLPSD).
36. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 104/2023-GLDGOV).
37. Em 03.11.2023, o Senador Wellington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
38. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do titular".
39. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima deixa de exercer a função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo motivo de "Retorno do 
titular".
40. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEMOS).
41. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. nº 005/2024-GLDPT).
42. Em 28.02.2024, o Senador Marcos do Val foi designado 2º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
43. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 1º Vice-Líder do PODEMOS (Of. nº 05/2024-GLPODEMOS).
44. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
45. Em 06.03.2024, a Senadora Damares Alves foi designada 1ª Vice-Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 10/2024-GABLID/BLALIAN).
46. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
47. Em 02.04.2024, o Senador Izalci Lucas foi designado 2º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 12/2024-GLPL).
48. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. nº 008/2024-GSPVALER).
49. Em 09.04.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado Líder do Bloco Parlamentar Independência (Of. 60/2024-GLPODEMOS).
50. Em 22.04.2024, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 3º Vice-Líder do Partido Liberal (Of. nº 20/2024-GLPL).
51. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. nº 79/2024-GSALOBAT).
52. Em 23.05.2024, a Senadora Leila Barros foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
53. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
54. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1ª Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. nº 8/2024).
55. Em 11/06/2024, o Senador Wellington Fagundes deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
56. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 3º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
57. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 4º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
58. Em 18.06.2024, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 1° Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 64/2024-BLDEM).
59. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2ª Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 64/2024-BLDEM).
60. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 2º Vice-Líder da Oposição (Of. nº 536/2024-GLDOP).
61. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do União Brasil pelo motivo de "Licença com convocação de suplente 
(superior a 120 dias)".
62. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo motivo de "Licença com 
convocação de suplente (superior a 120 dias)".
63. Em 24.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder da Oposição (Of. nº 034/2024-BLVANGUAR).
64. Em 16/07/2024, a Senadora Eliziane Gama deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática pelo motivo de 
"Ocupação de cargo de ministro/secretário".
65. Em 17.07.2024, o Senador Otto Alencar foi designado Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 50/2024-GLDPSB).
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66. Em 31.07.2024, a Senadora Augusta Brito retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores 
(Of. nº 27/2024-GSABRITO).
67. Em 04.09.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada 9ª Vice-Líder do Governo (Of. nº 27/2024-GLDGOV).
68. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do União Brasil (Of. nº 21/2024-
GSEFILHO).
69. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 
nº 21/2024-GSEFILHO).
70. Em 18.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado Líder da Oposição (Of. nº 50/2024-BLVANG).
71. Em 22.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado 1º Vice-Líder do Governo (Of. nº 7/2024-GLDGOV).
72. Em 22.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado Líder em exercício do Governo (Of. nº 7/2024-GLDGOV).
73. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 55/2024-BLVANG).
74. Em 30.10.2024, o Senador Omar Aziz foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 016/2024-GLPSD).
75. Em 11.11.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 57/2024-GLDPSB).
76. Em 13.11.2024, o Senador Flávio Arns foi designado 1º Vice-líder do PSB (Of. 58/2024-GLDPSB).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.  

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   VAGO 
VICE-PRESIDENTE:   VAGO 

RELATOR:   VAGO 
Designação: 22/06/2016

Leitura: 13/07/2016
Instalação: 12/07/2016

MEMBROS
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 

 
Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes

Telefone(s): 61 3303 3514
E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA 
DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) - 2019

Finalidade: examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 
Prazo de funcionamento suspenso desde 20 de março de 2020, conforme resposta a questão de ordem 
proferida na sessão de 22 de abril de 2020.  

Ato do Presidente nº 21, de 2019

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2019
Instalação: 25/09/2019

Apresentação de Emendas - prazo final: 23/10/2019
Apresentação de Emendas - prazo final duplicado: 26/11/2019

Relatórios Parciais - prazo final duplicado: 10/12/2019
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2019

Relatório do Relator-Geral - prazo final duplicado: 17/12/2019
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2019

Parecer Final da Comissão - prazo final duplicado: 21/12/2019
MEMBROS

  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
  VAGO 
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3) COMISSÃO ESPECIAL PARA DEBATE DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE HIDROGÊNIO VERDE

Finalidade: debater, no prazo de dois anos, políticas públicas sobre hidrogênio verde, de modo a 
fomentar o ganho em escala dessa tecnologia de geração de energia limpa e avaliar políticas públicas 
que fomentem a tecnologia do hidrogênio verde.  

ATS nº 4, de 2023

Número de membros: 7  titulares e 3 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (1)

RELATOR:   Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (1)

Instalação: 12/04/2023
Prazo final: 01/07/2025

TITULARES SUPLENTES
Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (2)

Senador Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (2)

Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

 1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (2)

 2.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,3)

 3.  Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 
 
 
 

 
Notas:
1. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes e Otto Alencar foram designados Presidente e Relator, respectivamente, da Comissão (ATS 4/2023).
2. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes, Otto Alencar, Astronauta Marcos Pontes, Fernando Dueire, Luis Carlos Heinze, Randolfe Rodrigues e 
Rodrigo Cunha membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira, Eliziane Gama e Eduardo Girão, membros suplentes, para compor a Comissão (ATS 
nº 4/2023).
3. Em 14.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Nelsinho Trad membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, 
que deixa de compor a comissão (Of. nº 34/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cehv@senado.leg.br
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA EXAME DE PROJETOS DE REFORMA 
DOS PROCESSOS ADMINISTRATIVO E TRIBUTÁRIO NACIONAL

Finalidade: destinada a, no prazo de até noventa dias, examinar e, se assim entender, consolidar 
os anteprojetos apresentados no âmbito da Comissão de Juristas responsável pela elaboração 
de anteprojetos de proposições legislativas que dinamizem, unifiquem e modernizem o processo 
administrativo e tributário nacional - CJADMTR, composta por nove membros titulares e igual número 
de suplentes.  

Requerimento nº 479, de 2023.

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Izalci Lucas (PL-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Oriovisto Guimarães (PODEMOS-PR)   (4)

RELATOR:   Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB)   (4)

Instalação: 28/11/2023
Prazo final: 07/04/2024

Prazo final prorrogado: 22/05/2024
Prazo final prorrogado: 20/08/2024
Prazo final prorrogado: 09/12/2024

TITULARES SUPLENTES
Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1,3)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1)

Senador Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Jaques Wagner   (PT-BA)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

 3.  Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (1)

 4.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 5.  Senadora Augusta Brito   (PT-CE)    (1,6,7,8)

 6.  Senador Irajá   (PSD-TO)    (1)

 7.  Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)    (1,3)

 8.  Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,2,5)

 9.  Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

 
Notas:
1. Em 18.05.2023, os Senadores Eduardo Braga, Efraim Filho, Oriovisto Guimarães, Vanderlan Cardoso, Daniella Ribeiro, Jaques Wagner, Eduardo 
Gomes, Rogerio Marinho e Tereza Cristina foram designados membros titulares; e os Senadores Otto Alencar, Weverton, Fernando Farias, Professora 
Dorinha Seabra, Augusta Brito, Irajá, Izalci Lucas, Laércio Oliveira e Wellington Fagundes, membros suplentes, para compor a Comissão.
2. Em 30.08.2023, a Presidência do Senado Federal destitui o Senador Laércio Oliveira, a pedido, como membro suplente desta comissão.
3. Em 28.11.2023, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Izalci Lucas membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, que 
passa a membro suplente, para compor a comissão.
4. Em 28.11.2023, os Senadores Izalci Lucas, Oriovisto Guimarães e Efraim Filho foram designados Presidente, Vice-Presidente e Relator, 
respectivamente, da comissão (Of. nº 001/2023-CTIADMTR) .
5. Em 28.02.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Hamilton Mourão para compor, como membro suplente, a comissão.
6. Em 08.04.2024, a Presidência do Senado Federal designa a Senadora Janaína Farias para compor a comissão, como membro suplente, em 
substituição à Senadora Augusta Brito.
7. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
8. Em 05.08.2024, a Presidência do Senado Federal designa a Senadora Augusta de Brito para compor a comissão, como membro suplente, em 
substituição à Senadora Janaína Farias.

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: coceti@senado.leg.br
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA SOBRE INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO BRASIL
Finalidade: examinar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, os projetos concernentes ao relatório 
final aprovado pela Comissão de Juristas responsável por subsidiar a elaboração de substitutivo sobre 
Inteligência Artificial no Brasil, criada pelo Ato do Presidente do Senado Federal nº 4, de 2022, bem 
como eventuais novos projetos que disciplinem a matéria.  

Requerimento nº 722, de 2023

Número de membros: 13  titulares e 13 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP)   (2)

RELATOR:   Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (2)

Instalação: 16/08/2023
Prazo final: 14/12/2023

Prazo final prorrogado: 23/05/2024
Prazo final prorrogado: 17/07/2024
Prazo final prorrogado: 15/09/2024
Prazo final prorrogado: 14/11/2024
Prazo final prorrogado: 14/12/2024

TITULARES SUPLENTES
Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (1)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (1)

Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1,4,5,6)

Senador Weverton   (PDT-MA)    (1)

Senadora Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senador Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador Fabiano Contarato   (PT-ES)    (1)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 1.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (1)

 2.  Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 3.  Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1,3)

 4.  Senador Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (1)

 5.  Senador Cid Gomes   (PSB-CE)    (1)

 6.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 7.  Senadora Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 8.  Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

 9.  Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (1)

 10.  Senador Flávio Arns   (PSB-PR)    (1)

 11.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

 12.  Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (1)

 13.  Senador Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 
Notas:
1. Em 15.08.2023, os Senadores Carlos Viana, Styvenson Valentim, Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Weverton, Daniella Ribeiro, Vanderlan 
Cardoso, Nelsinho Trad, Fabiano Contarato, Chico Rodrigues, Eduardo Gomes, Astronauta Marcos Pontes e Laércio Oliveira foram designados 
membros titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Izalci Lucas, Marcelo Castro, Alan Rick, Cid Gomes, Angelo Coronel, Mara Gabrilli, Sérgio Petecão, 
Rogério Carvalho, Flávio Arns, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Mecias de Jesus, membros suplentes, para compor a comissão.
2. Em 17.08.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Carlos Viana e Astronauta Marcos Pontes, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado (Of. 001/2023-SACTIA). O Presidente designa como Relator o Senador Eduardo Gomes.
3. Em 17.08.2023, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Alessandro Vieira para compor, como membro suplente, a Comissão 
Temporária sobre a Inteligência Artificial no Brasil, na vaga ocupada pelo Senador Marcelo Castro, que deixa de compor a Comissão.
4. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 70/2024-BLDEM).
5. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
6. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).

Secretário(a): Leomar Diniz
E-mail: ctia@senado.leg.br
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6) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA EM COMEMORAÇÃO 
AOS 200 ANOS DA CONFEDERAÇÃO DO EQUADOR

Finalidade: planejar e coordenar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, as atividades de 
comemoração dos 200 (duzentos) anos da Confederação do Equador.  

Requerimento nº 752, de 2023.

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE:   Senadora Teresa Leitão (PT-PE)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senadora Jussara Lima (PSD-PI)   (2)

Instalação: 12/12/2023
Prazo final: 05/03/2025

Prazo final prorrogado: 17/07/2025
TITULARES SUPLENTES

Senadora Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)    (1)

Senador Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1)

Senadora Jussara Lima   (PSD-PI)    (1)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (1,3,7,8)

 1.  Senadora Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (1)

 2.  Senadora Augusta Brito   (PT-CE)    (4,5,6)

 3.      
 4.      
 5.      

  
Notas:
1. Em 06.12.2023, a Presidência designa os Senadores Teresa Leitão, Humberto Costa, Fernando Dueire, Jussara Lima e Efraim Filho membros 
titulares e a Senadora Ana Paula Lobato, membro suplente, para compor a comissão.
2. Em 12.12.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Teresa Leitão e Jussara Lima, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CTI200CONFEQ).
3. Em 21.06.2024, a Presidência designa o Senador André Amaral membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão.
4. Em 19.06.2024, a Presidência designa a Senadora Janaína Farias membro suplente para compor a comissão.
5. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
6. Em 20.08.2024, a Presidência designa a Senadora Augusta Brito membro suplente para compor a comissão.
7. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
8. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretário-Adjunto: Breno de Lima Andrade
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cti200confeq@senado.leg.br
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7) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 
SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA

Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 
da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 
cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 
desenvolvimento dos processos de integração entre os signatários do referido Bloco.  

Requerimento nº 1.067, de 2023

Número de membros: 5  titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1)

   
 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)
   
   

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
    1.      

  
Notas:
1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 18/2024-
BLDEM).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

98 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



8) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA ACOMPANHAR AS ATIVIDADES RELATIVAS 
AO ENFRENTAMENTO DA CALAMIDADE QUE ATINGIU O RIO GRANDE DO SUL

Finalidade: acompanhar, por tempo indeterminado, as atividades relativas ao enfrentamento da 
calamidade ocasionada pelas fortes chuvas que atingiram o Rio Grande do Sul e apresentar medidas 
legislativas para auxiliar na superação da situação.  

ATO nº 5, de 2024

Número de membros: 8

PRESIDENTE:   Senador Paulo Paim (PT-RS)   (2)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Ireneu Orth (PP-RS)   (2)

RELATOR:   Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS)   (2)

Instalação: 07/05/2024
MEMBROS

Senador Paulo Paim   (PT-RS)    (1)

Senador Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,8)

Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (4)

Senador Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (3)

Senadora Leila Barros   (PDT-DF)    (7)

Senador Esperidião Amin   (PP-SC)    (5)

 
Notas:
1. Em 06.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa os Senadores Paulo Paim, Hamilton Mourão e Ireneu Orth membros desta comissão (ATO 
nº 5/2024).
2. Em 07.05.2024, a Comissão reunida elegeu os Senadores Paulo Paim e Ireneu Orth, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado, e o Presidente designa como Relator o Senador Hamilton Mourão (Of. nº 001/2024-CTERS).
3. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Astronauta Marcos Pontes membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda (Of. nº 21/2024-BLVANG).
4. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Alessandro Vieira membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (OF. nº 26/2024-BLDEM).
5. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Esperidião Amin membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (OF. 
nº 23/2024-GABLID/BLALIAN).
6. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Jorge Kajuru membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (OF. nº 26/2024-BLRESDEM).
7. Em 07.05.2024, a Presidência do Senado Federal designa a Senadora Leila Barros membro desta comissão, pelo Bloco Parlamentar Independência 
(OF. nº 2/2024-BLIDEP).
8. Em 07.08.2024, a Presidência do Senado Federal designa o Senador Luis Carlos Heinze membro desta comissão, em substituição ao Senador Ireneu 
Orth, que deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (OF. nº 44/2024-GABLID/BLALIAN).

Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjuntos: Fernanda Lima; Antonio das Dores P. Silva Neto
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cters@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA MANIPULAÇÃO DE JOGOS E APOSTAS ESPORTIVAS
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), fatos relacionados às denúncias e suspeitas de manipulação de resultados 
no futebol brasileiro, envolvendo jogadores, dirigentes e empresas de apostas.  

Requerimento nº 158, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (10)

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)   (10)

RELATOR: Senador Romário (PL-RJ)   (11)

 
Leitura: 13/03/2024

Instalação: 10/04/2024
Prazo final: 07/10/2024

Prazo prorrogado: 15/02/2025
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)
Senador Giordano   (MDB-SP)    (1,17)

Senador Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (4)

Senador Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (9)

   

 1.  Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1,17)

 2.  Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (4,13,14,15)

 3.  Senador Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (9)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)
Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (3,8)

 VAGO     (3,16)

Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (6)

Senador Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (5)

 1.  Senador Otto Alencar   (PSD-BA)    (3,8)

 2.  Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (12,16)

 
 

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (2)

 1.  Senador Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (7)  1.  Senador Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (7)

 
Notas:
1. Em 09.04.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro titular e o Senador Giordano, membro suplente, pela liderança do MDB, 
para compor a comissão (Of. nº 15/2024-GLMDB).
2. Em 09.04.2024, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram designados membros titulares e o Senador Carlos Portinho, membro suplente, pela 
liderança do PL, para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPL).
3. Em 09.04.2024, os Senadores Otto Alencar e Angelo Coronel foram designados membros titulares e o Senador Sérgio Petecão, membro suplente, 
pela liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 04/2024-GLPSD).
4. Em 09.04.2024, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Efraim Filho, membro suplente, pela liderança do União Brasil, 
para compor a comissão (Of. nº 09/2024).
5. Em 09.04.2024, o Senador Chico Rodrigues foi designado membro titular, em vaga cedida pelo PT, para compor a comissão (Of. nº 11/2024-
GLDPT).
6. Em 09.04.2024, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pela liderança do PSB, para compor a comissão (Of. nº 18/2024-GLDPSB).
7. Em 09.04.2024, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular e o Senador Cleitinho, membro suplente, pela liderança do Progressistas, 
para compor a comissão (Of. nº 05/2024-GLPP).
8. Em 09.04.2024, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que passa à suplência, pela 
liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 06/2024-GLPSD).
9. Em 10.04.2024, os Senadores Styvenson Valentim e Rodrigo Cunha foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pela liderança 
do PODEMOS, para compor a comissão (Of. nº 65/2024-GLPODEMOS).
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10. Em 10.04.2024, a comissão reunida elegeu os Senadores Jorge Kajuru e Eduardo Girão, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2024-CPIAE).
11. Em 10.04.2024, o Senador Romário foi designado Relator deste colegiado (Of. nº 01/2024-CPIAE).
12. Em 21.05.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em vaga cedida pelo PT, para compor a comissão (Of. nº 
017/2024-GLDPT).
13. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 70/2024-BLDEM).
14. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
15. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
16. Em 23.10.2024, o Senador Angelo Coronel deixa de ocupar a vaga de titular e passa à vaga de suplente, esta em substituição à Senadora 
Margareth Buzetti, que deixa de compor a comissão, pela liderança do PSD (Of. nº 13/2024-GLPSD).
17. Em 31.10.2024, o Senador Giordano foi designado membro titular e o Senador Veneziano Vital do Rêgo, membro suplente, pela liderança do 
MDB, para compor a comissão (Of. nº 34/2024-GLMDB).

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Gabriel Udelsmann
Telefone(s): 3303 3490

E-mail: cpiae@senado.leg.br
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2)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher desde 2019 
até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 
ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em lei para 
proteger as mulheres da violência, bem como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento 
da legislação criada para esse fim.  

Requerimento nº 157, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 
Leitura: 13/03/2024
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3)CPI DAS BETS
Finalidade: investigar, no prazo de cento e trinta dias, com limite de despesas de cento e dez mil reais, a 
crescente influência dos jogos virtuais de apostas online no orçamento das famílias brasileiras, além da 
possível associação com organizações criminosas envolvidas em práticas de lavagem de dinheiro, bem 
como o uso de influenciadores digitais na promoção e divulgação dessas atividades.  

Requerimento nº 680, de 2024

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR)   (12)

VICE-PRESIDENTE: Senador Alessandro Vieira (MDB-SE)   (12)

RELATORA: Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)   (13)

 
Leitura: 08/10/2024

Instalação: 12/11/2024
Prazo final: 30/04/2025

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PT, PSB)

Senador Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2,8,11)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

   

 1.  Senadora Eliziane Gama   (PSD-MA)    (6)

 

 2.  Senador Rogério Carvalho   (PT-SE)    (9)

Bloco Parlamentar Democracia (MDB, UNIÃO)
Senador Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (5)

Senador Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (5)

Senador Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (10)

 1.  Senador Fernando Farias   (MDB-AL)    (5)

 

 2.  Senadora Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (10)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Marcos Rogério   (PL-RO)    (1)

Senador Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador Izalci Lucas   (PL-DF)    (1)

 

Bloco Parlamentar Independência (PODEMOS, PDT, PSDB)
Senadora Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)  1.  Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (14)

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Dr. Hiran   (PP-RR)    (7)  1.  Senador Ciro Nogueira   (PP-PI)    (7)

 
Notas:
1. Em 24.10.2024, os Senadores Marcos Rogerio e Eduardo Gomes foram designados membros titulares e o Senador Izalci Lucas, membro suplente, 
pela liderança do PL, para compor a comissão (Of. nº 25/2024-GLPL).
2. Em 24.10.2024, os Senadores Omar Aziz e Angelo Coronel foram designados membros titulares, pela liderança do PSD, para compor a comissão 
(Of. nº 12/2024-GLPSD).
3. Em 24.10.2024, a Senadora Soraya Tronicke foi designada membro titular, pela liderança do Podemos, para compor a comissão (Of. nº 106/2024-
GLPODEMOS).
4. Em 24.10.2024, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, pela liderança do PT, para compor a comissão (Of. nº 38/2024-GLDPT).
5. Em 24.10.2024, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo e Alessandro Vieira foram indicados membros titulares, e o Senador Fernando Faria, 
membro suplente, pela liderança do MDB, para compor a comissão (Of. nº 32/2034-GLMDB).
6. Em 24.10.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pela liderança do PSD, para compor a comissão (Of. nº 14/2024-
GLPSD).
7. Em 24.10.2024, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, e o Senador Ciro Nogueira, membro suplente, pela liderança do PP, para compor 
a comissão (Of. nº 35/2024).
8. Em 24.10.2024, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Angelo Coronel, que deixa de compor a 
comissão, pela liderança do PSD (Of. nº 15/2024-GLPSD).
9. Em 30.10.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro suplente, pela liderança do PT, para compor a comissão (Of. nº 39/2024-
GLDPT).
10. Em 12.11.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, e a Senadora Professora Dorinha Seabra, membro suplente, pela liderança 
do União Brasil, para compor a comissão (Of. nº 40/2024 - GLUNIAO).
11. Em 12.11.2024, o Senador Angelo Coronel foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pela liderança do PSD (Of. nº 17/2024-GLDPSD).
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12. Em 12.11.2024, a comissão reunida elegeu os Senadores Dr. Hiran e Alessandro Vieira, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2024-CPIBETS).
13. Em 12.11.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada Relatora deste colegiado (Of. nº 01/2024-CPIBETS).
14. Em 18.11.2024, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pela liderança do Podemos, para compor a comissão (Of. nº 108/2024 - 
GLPODEMOS).

Secretário(a): Reinilson Prado | Secretários-Adjuntos: Breno Andrade e Victor Comeira
Telefone(s): 6133034854

E-mail: cpibets@senado.leg.br
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Angelo Coronel (PSD-BA)   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,59,62)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2,26,29)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (2,56)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,16)

 1.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

 2.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,13,48,65,68)

 3.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2,5,13)

 4.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,13)

 5.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,11,12,13,33,35,39,41)

 6.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (2)

 7.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (2,44,56,60)

 8.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2,13)

 9.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2,13)

 10.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (2,13)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,9)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4,57,61,63,64)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4,38,40,42,53,54)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4,50,51)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,10)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (18,20)

 1.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4,9,10,21)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,25,31)

 3.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (4)

 4.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (4,15,19,30)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 8.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (4)

 9.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (7)

 10.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (18,37)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,17,23,24,27,28,46,69,70)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,47,66,67)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,34,36,55,58)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,22,32)

 2.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1,43,45,49,52)

 4.  Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,14,71)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 3.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Rogerio Marinho, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze e Mecias 
de Jesus foram designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Flávio Bolsonaro, Magno Malta, Romário, Esperidião Amin, Laércio 
Oliveira e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, 
p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Alan Rick, Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Farias, Oriovisto 
Guimarães, Carlos Viana, Cid Gomes e Alessandro Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Davi 
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Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Fernando Dueire, Marcos do Val, Randolfe Rodrigues, Weverton e Plínio Valério, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Vanderlan Cardoso, Irajá, Sérgio Petecão, Omar Aziz, Angelo Coronel, Rogério Carvalho, Augusta Brito, Teresa Leitão 
e Flávio Arns foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Margareth Buzetti, Nelsinho Trad, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, 
Paulo Paim, Humberto Costa e Jaques Wagner, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Efraim Filho, Giordano e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
6. Em 14.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Angelo Coronel Vice-Presidente deste colegiado.
7. Em 15.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB, para compor a Comissão (Of. 17/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 144)
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
9. Em 22.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 20/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 114)
10. Em 27.03.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Flávio Arns; e o Senador Flávio Arns foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 27/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/03/2023, p. 39)
11. Em 12.04.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 27/2023-BLDEM).  (DSF de 13/04/2023, p. 121)
12. Em 25.04.2023, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 29/2023-BLDEM).  (DSF de 26/04/2023, p. 117)
13. Em 16.05.2023, os Senadores Efraim Filho, Davi Alcolumbre, Jader Barbalho, Giordano, Weverton, Plínio Valério e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 210)
14. Em 05.06.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 25/2023-BLALIAN).  (DSF de 06/06/2023, p. 35)
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 101/2023-BLDEM).
17. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
18. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 
149)
19. Em 08.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 82/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 101)
20. Em 14.09.2023, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 100/2023-BLRESDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 78)
21. Em 03.10.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 106/2023-BLRESDEM).  (DSF de 04/10/2023, p. 161)
22. Em 17.10.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 153/2023-BLVANG).  (DSF de 18/10/2023, p. 147)
23. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
24. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 170/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 200)
25. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Ofs. nºs 120 e 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 138)
26. Em 22.11.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Renan Calheiros, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 174/2023-BLDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 137)
27. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 178/2023-BLVANG).  (DSF de 23/11/2023, p. 136)
28. Em 23.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 179/2023-BLVANG).  (DSF de 24/11/2023, p. 71)
29. Em 23.11.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 175/2023-BLDEM).  (DSF de 24/11/2023, p. 70)
30. Em 24.11.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 122/2023-BLRESDEM).  (DSF de 25/11/2023, p. 21)
31. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
32. Em 28.11.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 180/2023-BLVANG).  (DSF de 29/11/2023, p. 182)
33. Em 29.02.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 10/2024-BLDEM).  (DSF de 01/03/2024, p. 10)
34. Em 12.03.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wilder Morais, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 14/2024-BLVANG).  (DSF de 13/03/2024, p. 112)
35. Em 13.03.2024, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 16/2024-BLDEM).  (DSF de 14/03/2024, p. 139)
36. Em 14.03.2024, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 15/2024-BLVANG).  (DSF de 15/03/2024, p. 33)
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37. Em 18.03.2024, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 11/2024-BLRESDEM).  (DSF de 19/03/2024, p. 11)
38. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).  (DSF de 09/04/2024, p. 40)
39. Em 24.04.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 25/2024-BLDEM).  (DSF de 25/04/2024, p. 154)
40. Em 07.05.2024, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição à Senadora Janaína Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 28/2024-BLRESDEM).  (DSF de 08/05/2024, p. 101)
41. Em 14.05.2024, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 36/2024-BLDEM).  (DSF de 15/05/2024, p. 174)
42. Em 15.05.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 33/2024-BLRESDEM).  (DSF de 16/05/2024, p. 165)
43. Em 11.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 30/2024-BLVANG).  (DSF de 12/06/2024, p. 153)
44. Em 11.06.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Marcos Do Val, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Independência (Of. nº 5/2024 BLINDEP).  (DSF de 12/06/2024, p. 150)
45. Em 11.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).  (DSF de 12/06/2024, p. 154)
46. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).  (DSF de 14/06/2024, p. 29)
47. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).  (DSF de 21/06/2024, p. 29)
48. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).  (DSF de 22/06/2024, p. 36)
49. Em 03.07.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 35/2024-BLVANG).  (DSF de 04/07/2024, p. 159)
50. Em 04.07.2024, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição à Senadora Teresa Leitão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 49/2024-BLRESDEM).  (DSF de 05/07/2024, p. 66)
51. Em 09.07.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 50/2024-BLRESDEM).  (DSF de 10/07/2024, p. 93)
52. Em 11.07.2024, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 36/2024-BLVANG).  (DSF de 12/07/2024, p. 63)
53. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).  (DSF de 
31/07/2024, p. 7)
54. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 54/2024-BLRESDEM)  (DSF de 06/08/2024, p. 49)
55. Em 19.08.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wilder Morais, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 42/2024-BLVANG).  (DSF de 20/08/2024, p. 52)
56. Em 20.08.2024, o Senador Castellar Neto foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que passa a compor a 
comissão como membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Independência 
(Of. nº 9/2024-BLINDEP).  (DSF de 21/08/2024, p. 227)
57. Em 20.08.2024, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 60/2024-BLRESDEM).  (DSF de 21/08/2024, p. 232)
58. Em 20.08.2024, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 45/2024-BLVANG).  (DSF de 21/08/2024, p. 229)
59. Em 21.08.2024, o Senador Jayme Campos foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alan Rick, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 92/2024-BLDEM).  (DSF de 22/08/2024, p. 76)
60. Em 29.08.2024, o Senador Dr. Hiran foi designado membro suplente, em vaga cedida pelo Bloco Independência, em substituição ao Senador 
Castellar Neto, que deixa de compor a comissão (Of. nº 10/2024-BLINDEP).  (DSF de 30/08/2024, p. 6)
61. Em 03.09.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 61/2024-BLRESDEM).  (DSF de 04/09/2024, p. 218)
62. Em 04.09.2024, o Senador Alan Rick foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jayme Campos, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 95/2024-BLDEM).  (DSF de 05/09/2024, p. 182)
63. Em 09.09.2024, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 62/2024-BLRESDEM).  (DSF de 10/09/2024, p. 25)
64. Em 17.09.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 63/2024-BLRESDEM).  (DSF de 18/09/2024, p. 75)
65. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).  (DSF de 
19/10/2024, p. 24)
66. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).  (DSF de 
19/10/2024, p. 26)
67. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).
68. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
70. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
55/2024-BLVANG).
69. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
71. Em 11.11.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 63/2024-GABLID/BLALIAN).
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 
(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 
constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 
criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 
a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.  

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 
Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19
Telefone(s): 6133033516

E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Humberto Costa (PT-PE)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3,6)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3,6)

 4.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3,6)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

 6.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 7.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 8.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (10,14,15,16,17,18)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2,8)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 4.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,19,21,22)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,9)

Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,9)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,9)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,9,11,12)

 2.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (5,9,13,20)

 3.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,9)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Romário, Eduardo Girão, Wilder Morais, Dr. Hiran, Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros 
titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Magno Malta, Jaime Bagattoli, Zequinha Marinho e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Paulo Paim, Humberto Costa e Ana Paula Lobato foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Teresa Leitão, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 004/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 125)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Ivete Silveira, Styvenson Valentim, Leila 
Barros e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Alan Rick, Davi Alcolumbre, Renan Calheiros, Marcelo Castro, Carlos Viana, 
Weverton e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Humberto Costa e a Senadora Mara Gabrilli o Presidente e a Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 09.03.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
56/2023-BLVANG).  (DSF de 10/03/2023, p. 91)
6. Em 10.03.2023, os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Marcelo Castro e Davi Alcolumbre foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 10)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 27.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão; e o Senador Sérgio Petecão foi 
designado membro suplente, em substituição ao Senador Flávio Arns, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. nº 27/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/03/2023, p. 39)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

110 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



9. Em 31.03.2023, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares; o Senador Cleitinho, membro 
suplente; e os Senadores Eduardo Gomes e Zequinha Marinho deixaram de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 
4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 16)
10. Em 31.05.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
57/2023-BLDEM).  (DSF de 01/06/2023, p. 104)
11. Em 15.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 40/2023-
GABLID/BLALIAN).  (DSF de 16/08/2023, p. 197)
12. Em 15.08.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em vaga cedida ao Bloco Parlamentar 
Vanguarda, na comissão (Of. nº 137/2023-BLVANG).  (DSF de 16/08/2023, p. 201)
13. Em 30.08.2023, o Bloco Parlamentar Aliança cedeu, temporariamente, uma vaga de suplente ao Partido União Brasil (Of. nº 44/2023-GABLID/
BLALIAN).  (DSF de 31/08/2023, p. 165)
14. Em 13.09.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 139/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 95)
15. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
16. Em 10.11.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
172/2023-BLDEM).  (DSF de 11/11/2023, p. 9)
17. Em 05.12.2023, o Senador Eduardo Braga deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 
182/2023-BLDEM).  (DSF de 06/12/2023, p. 92)
18. Em 13.06.2024, o Senador Fernando Dueire foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
62/2024-BLDEM).  (DSF de 14/06/2024, p. 28)
19. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).
20. Em 09.10.2024, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em vaga cedida ao Bloco 
Parlamentar Vanguarda, na comissão (Of. nº 57/2024-GABLID/BLALIAN).
21. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).
22. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS
Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.  

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Mara Gabrilli  (PSD-SP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Damares Alves  (REPUBLICANOS-DF)   (4)

Instalação: 30/08/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 1.    VAGO     (5,7,8)

 2.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (6)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)  1.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (3)  1.      

  
Notas:
1. Em 11.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
2. Em 11.08.2023, a Senadora Mara Gabrilli foi designada membro titular e o Senador Flávio Arns, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
3. Em 11.08.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
139/2023-SACAS).  (DSF de 12/08/2023, p. 37)
4. Em 30.08.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Mara Gabrilli e Damares Alves, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 161/2023-SACAS).  (DSF de 31/08/2023, p. 166)
5. Em 31.08.2023, os Senadores Alan Rick e Efraim Filho foram designados membros titular e suplente, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 162/2023-SACAS).  (DSF de 01/09/2023, p. 54)
6. Em 18.06.2024, o Senador Fernando Dueire foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
106/2024-SACAS).
7. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).
8. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro
Telefone(s): 3303-4608

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Marcos Rogério (PL-RO)   (25)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (2)

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (2,27,29,50,55,66,75)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (2)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,38,40)

Senador  Oriovisto Guimarães   (PODEMOS-PR)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (2,15,19)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (2)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (17,18)

 1.  Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (2,5,79,91,92,106)

 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)   
(2,5,27,29,30,37,50,55,57,76,79,92)

 3.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,8,30,37,66,75,76,79,105)

 4.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (2,5,8,13,32,34,44,47)

 5.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2,5,8,30,41,57,79,105)

 6.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2,5,8,18,76,79)

 7.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,5,8,38,40,76,79,81,99,103)

 8.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2,7,8,79,105)

 9.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (2,8,12,16,19,87)

 10.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,8,28,30,39,41)

 11.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)   
(17,18,30,39,41,51,52,53,79,91,92)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (3,35,42)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (3)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (3,48,49)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (3,36,42,84,104)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (3,24,31)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (3,64,67)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (3,69,72)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (3,58,59,63,73,74,83,86)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (3,60,61,62,82)

 1.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (3,85,98,104)

 2.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (3,9,20,22)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (3,23,35,42,46)

 4.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (3)

 5.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (3,96)

 6.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (3,56,65,68,70,71,108)

 7.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3,77,78)

 8.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (3,5)

 9.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (3,82)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Beto Martins   (PL-SC)    (1,88,93,95)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,14)

 1.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,80,100,102)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,14,43,45)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 4.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,10,11)

Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)   
(1,21,26,33,54,89,90,94,97,101,107)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10,11)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Carlos Portinho, Magno Malta, Eduardo Girão, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Mecias de Jesus 
foram designados membros titulares, e os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jorge Seif, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Sergio Moro, Marcio Bittar, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho, Oriovisto Guimarães, 
Marcos do Val, Weverton e Plínio Valério foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra, Alan Rick, 
Veneziano Vital do Rêgo, Giordano, Fernando Farias, Carlos Viana, Randolfe Rodrigues, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 21/09/2023, p. 126)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Angelo Coronel, Otto Alencar, Eliziane Gama, Lucas Barreto, Fabiano Contarato, Rogério Carvalho, 
Augusta Brito e Ana Paula Lobato foram designados membros titulares, e os Senadores Zenaide Maia, Sérgio Petecão, Vanderlan Cardoso, Mara 
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Gabrilli, Daniella Ribeiro, Paulo Paim, Humberto Costa, Teresa Leitão e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre Presidente deste colegiado.
5. Em 10.03.2023, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick 
e Giordano foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 
11/03/2023, p. 8)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 11.04.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 25/2023-BLDEM).
8. Em 10.05.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Fernando Farias, Alan Rick, Carlos Viana, Marcelo Castro, Cid Gomes, Alessandro 
Vieira e Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como Suplentes modificadas na Comissão (Of. 42/2023-BLDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 252; DSF de 
11/05/2023, p. 252)
9. Em 10.05.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 47/2023-BLRESDEM).  (DSF de 11/05/2023, p. 253)
10. Em 07.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Ciro Nogueira, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 26/2023-BLALIAN).  (DSF de 08/06/2023, p. 10)
11. Em 19.06.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Aliança, em substituição ao Senador Dr. Hiran, que 
passa a ocupar a Comissão como membro suplente (Of. 31/2023-BLALIAN).  (DSF de 20/06/2023, p. 51)
12. Em 22.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Alessandro Vieira, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 102/2023-BLDEM).  (DSF de 23/06/2023, p. 12)
13. Em 26.06.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 103/2023-BLDEM).  (DSF de 27/06/2023, p. 51)
14. Em 06.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que passa a membro 
suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 126/2023-BLVANG). 
 (DSF de 07/07/2023, p. 48)
15. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 109/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 49)
16. Em 06.07.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 51)
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 149)
18. Em 02.08.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular e os Senadores Izalci Lucas e Mauro Carvalho Junior, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 118/2023-BLDEM).  (DSF de 03/08/2023, p. 112)
19. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 124/2023-BLDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 102)
20. Em 08.08.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Irajá, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 81/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 100)
21. Em 15.08.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 39/2023-GABLID-BLALIAN).  (DSF de 16/08/2023, p. 196)
22. Em 17.08.2023, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 88/2023-BLRESDEM).  (DSF de 18/08/2023, p. 61)
23. Em 30.08.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 94/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/08/2023, p. 163)
24. Em 12.09.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 99/2023-BLRESDEM).  (DSF de 13/09/2023, p. 217)
25. Em 13.09.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 119/2023-PRESIDÊNCIA/CCJ).  (DSF 
de 14/09/2023, p. 93)
26. Em 13.09.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. 48/2023-GABLID-BLALIAN).  (DSF de 14/09/2023, p. 94)
27. Em 13.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 143/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 97)
28. Em 13.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 142/2023-BLDEM).  (DSF de 14/09/2023, p. 96)
29. Em 14.09.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 144/2023-BLDEM).  (DSF de 15/09/2023, p. 77)
30. Em 27.09.2023, os Senadores Alan Rick, Zequinha Marinho, Mauro Carvalho Junior, Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 155/2023-BLDEM).  (DSF de 27/09/2023, p. 95)
31. Em 27.09.2023, o Senador Lucas Barreto foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 104/2023-BLRESDEM).  (DSF de 28/09/2023, p. 179)
32. Em 28.09.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 157/2023-BLDEM).  (DSF de 29/09/2023, p. 54)
33. Em 29.09.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 52/2023-BLALIAN).  (DSF de 30/09/2023, p. 16)
34. Em 03.10.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 158/2023-BLDEM).  (DSF de 04/10/2023, p. 162)
35. Em 04.10.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Omar Aziz, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 107/2023-BLRESDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 108)
36. Em 04.10.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 108/2023-BLRESDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 109)
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37. Em 04.10.2023, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram designados segundo e terceiro suplentes, respectivamente, em 
substituição aos Senadores Alan Rick e Zequinha Marinho, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 162/2023-BLDEM). 
 (DSF de 05/10/2023, p. 114)
38. Em 04.10.2023, o Senador Marcelo Castro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jader Barbalho, que passa à suplência, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 97/2023-GLMDB).  (DSF de 05/10/2023, p. 107)
39. Em 04.10.2023, os Senadores Alan Rick e Zequinha Marinho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a comissão (Of. nº 161/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 113)
40. Em 05.10.2023, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcelo Castro, que passa a compor a 
comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 163/2023-BLDEM).  (DSF de 06/10/2023, p. 78)
41. Em 05.10.2023, os Senadores Alan Rick, Zequinha Marinho e Mauro Carvalho Junior foram designados 5º, 10º e 11º suplentes, respectivamente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 147/2023-BLDEM).  (DSF de 06/10/2023, p. 77)
42. Em 09.10.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, e o Senador Omar Aziz 
designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática, para compor a comissão (Of. n° 109/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/10/2023, p. 39)
43. Em 09.10.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 150/2023-BLVANG).  (DSF de 10/10/2023, p. 40)
44. Em 10.10.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Giordano, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 165/2023-BLDEM).  (DSF de 11/10/2023, p. 178)
45. Em 11.10.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Astronauta Marcos Pontes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 152/2023-BLVANG).  (DSF de 12/10/2023, p. 13)
46. Em 17.10.2023, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 111/2023-BLRESDEM).  (DSF de 18/10/2023, p. 146)
47. Em 18.10.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 166/2023-BLDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 101)
48. Em 18.10.2023, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 112/2023-BLRESDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 99)
49. Em 18.10.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 113/2023-BLRESDEM).  (DSF de 19/10/2023, p. 100)
50. Em 31.10.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 167/2023-BLDEM).  (DSF de 01/11/2023, p. 81)
51. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
52. Em 07.11.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
169/2023-BLDEM).  (DSF de 08/11/2023, p. 199)
53. Em 13.11.2023, o Senador Jayme Campos foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 170/2023-BLDEM).  (DSF de 14/11/2023, p. 70)
54. Em 20.11.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 59/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 21/11/2023, p. 43)
55. Em 21.11.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 173/2023-BLDEM).  (DSF de 22/11/2023, p. 136; DSF de 28/11/2023, p. 22)
56. Em 27.11.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Paulo Paim, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 150/2023-GSFCONTA).
57. Em 06.12.2023, o Senador Alan Rick foi designado 2º membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa à 5ª suplência, para 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 183/2023-BLDEM).  (DSF de 07/12/2023, p. 101)
58. Em 13.12.2023, o Senador Camilo Santana foi designado membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, 1ª suplente da chapa, que 
deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 131/2023-RESDEM).  (DSF de 14/12/2023, p. 147)
59. Em 15.12.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, em substituição ao Senador Camilo Santana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 135/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/12/2023, p. 37)
60. Em 05.02.2024, o Senador Flávio Dino foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ana Paula Lobato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
61. Vago em 21.02.2024, em razão da renúncia do titular.
62. Em 27.02.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 06/2024-BLRESDEM).
63. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
64. Em 16.04.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 20/2024-BLRESDEM).
65. Em 16.04.2024, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a titular, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 20/2024-BLRESDEM).
66. Em 17.04.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 23/2024-BLDEM).
67. Em 22.04.2024, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 21/2024-BLRESDEM).
68. Em 22.04.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 21/2024-BLRESDEM).
69. Em 07.05.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogério Carvalho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 27/2024-BLRESDEM).
70. Em 07.05.2024, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa à titular, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 27/2024-BLRESDEM).
71. Em 10.05.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 30/2024-BLRESDEM).
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72. Em 10.05.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a suplente, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 30/2024-BLRESDEM).
73. Em 21.05.2024, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição à Senadora Janaína Farias, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 36/2024-BLRESDEM).
74. Em 28.05.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição ao Senador Paulo Paim, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 37/2024-BLRESDEM).
75. Em 29.05.2024, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que passa a 
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 45/2024-BLDEM).
76. Em 03.06.2024, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Alan Rick, Marcelo Castro e Izalci Lucas foram designados, respectivamente, segundo, 
terceiro, sexto e sétimo membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 46/2024-BLDEM).
77. Em 05.06.2024, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Humberto Costa, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 40/2024-BLRESDEM).
78. Em 12.06.2024, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 43/2024-BLRESDEM).
79. Em 19.06.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado sexto suplente, em substituição ao Senador Marcelo Castro, que passa a ocupar 
a primeira suplência; o Senador Jayme Campos, segundo suplente, em substituição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que passa a ocupar a 
décima primeira suplência; o Senador Cid Gomes, terceiro suplente, em substituição ao Senador Alan Rick, que passa a ocupar a oitava suplência; 
e o Senador Izalci Lucas, quinto suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que passa a ocupar a sétima suplência, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (Of. nº 69/2024-BLDEM).
80. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).
81. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).
82. Em 09.07.2024, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ana Paula Lobato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 51/2024-BLRESDEM).
83. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
84. Em 05.08.2024, a Senadora Zenaide Maia foi designada membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 55/2024-BLRESDEM).
85. Em 05.08.2024, o Senador Bene Camacho foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Zenaide Maia, que passou a compor a 
comissão como membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 55/2024-BLRESDEM).
86. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 54/2024-
BLRESDEM).
87. Em 07.08.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Viana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Independência (Of. nº 7/2024-BLINDEP).
88. Em 08.08.2024, o Senador Beto Martins foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 041/2024-BLVANG).
89. Em 12.08.2024, o Senador Castellar Neto foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 50/2024-GABLID/BLALIAN).
90. Em 12.08.2024, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Castellar Neto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 51/2024-GABLID/BLALIAN).
91. Em 14.08.2024, a Senadora Professora Dorinha foi designada 1ª suplente, em permuta com o Senador Marcelo Castro, que passa a compor a 
comissão como 11º suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 91/2024-BLDEM).
92. Em 14.08.2024, o Senador Marcelo Castro foi designado 1º suplente, a Senadora Professora Dorinha Seabra, 2ª suplente e o Senador Jayme 
Campos, 11º suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 92/2024-BLDEM).
93. Em 19.08.2024, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Beto Martins, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 43/2024-BLVANG).
94. Em 21.08.2024, o Senador Castellar Neto foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 52/2024-GABLID/BLALIAN).
95. Em 28.08.2024, o Senador Beto Martins foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 47/2024-BLVANG).
96. Em 30.09.2024, o Senador Nelsinho Trad foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Daniella Ribeiro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 64/2024-BLRESDEM).
97. Em 17.10.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Castellar Neto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 59/2024-GABLID/BLALIAN).
98. Em 17.10.2024, o Senador Bene Camacho deixou de compor a comissão, em razão do retorno da titular (Of. nº 35/2024-GSEGAMA).
99. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
100. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).
101. Em 18.10.2024, o Senador Castellar Neto foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 60/2024-GABLID/BLALIAN).
102. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).
103. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
104. Em 23.10.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição à Senadora Zenaide Maia, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 68/2024-BLRESDEM).
105. Em 24.10.2024, os Senadores Alan Rick, Cid Gomes e Izalci Lucas foram designados, respectivamente, 3º suplente, 5º suplente e 8º suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 105/2024-BLDEM).
106. Em 31.10.2024, o Senador Confúcio Moura foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Marcelo Castro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 35/2024-GLMDB).
107. Em 18.11.2024, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Castellar Neto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 64/2024-GABLID/BLALIAN).
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108. Em 19.11.2024, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 70/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Flávio Arns (PSB-PR)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)   (4,14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,27,38,41)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (3)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,6)

 3.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,6)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3,6,7,8)

 5.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 6.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3)

 7.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (15,31)

 8.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (33)

 9.      
 10.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (28)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2,23,29,30)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.    VAGO     (2,13,36,37)

 4.  Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

 5.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2,24,34)

 8.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

 9.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,11,16,19,20,25,43,44)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1,11,32,35,42)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (17,18,21,22)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,11)

 2.  Senador  Beto Martins   (PL-SC)    (1,11,35)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11,26,39,40)

 4.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (12)

 5.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (17,18)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (1,5,10)

Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,10)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,5,10)

 2.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1,10)

 3.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,10)

Notas:
*. 1 (uma) vaga compartilhada entre os Blocos, de acordo com o cálculo de proporcionalidade comunicado por meio dos Ofícios nºs 36 a 38/2023-
SGM, em 28/02/2023.
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin 
e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Romário, Eduardo Gomes, Zequinha Marinho, Rogerio Marinho, Dr. Hiran e 
Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jussara Lima, Zenaide Maia, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso, Augusta Brito, Paulo Paim, Teresa Leitão e Flávio Arns 
foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Fabiano Contarato, 
Jaques Wagner e Humberto Costa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-
BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Marcelo Castro, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, 
Carlos Viana, Styvenson Valentim, Cid Gomes e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Marcio Bittar, Soraya Thronicke, 
Alan Rick, Ivete Silveira, Leila Barros e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-
BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Flávio Arns e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
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5. Em 08.03.2023, o Senador Romário foi designado membro titular e o Senador Esperidião Amin, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 66)
6. Em 10.03.2023, os Senadores Ivete da Silveira, Marcio Bittar, Soraya Thronicke e Alan Rick foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
7. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 31.03.2023, os Senadores Romário (vaga cedida ao PL), Laércio Oliveira e Damares Alves foram designados membros titulares; e os Senadores 
Esperidião Amin, Dr. Hiran e Hamilton Mourão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Ofs. nºs 
69/2023-BLVANG e 4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
11. Em 31.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Carlos Portinho, Magno Malta e Astronauta Marcos Pontes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Eduardo Gomes, Zequinha Marinho e Rogerio Marinho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 
compor a Comissão (Of. 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
12. Em 04.04.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
75/2023-BLVANG).  (DSF de 05/04/2023, p. 106)
13. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
14. Em 30.05.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Professora Dorinha Seabra Vice-Presidente deste colegiado, em razão de renúncia do 
Senador Cid Gomes (Of. 146/2023-CE).
15. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
16. Em 11.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 129/2023-BLVANG).  (DSF de 12/07/2023, p. 109)
17. Em 12.07.2023 foi definida pelos líderes a distribuição da vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Democracia, Resistência 
Democrática e Vanguarda, cabendo nesta Comissão ao Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 81/2023-GLMDB).  (DSF de 13/07/2023, p. 149)
18. Em 24.10.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro titular e o Senador Marcos Rogério, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 154/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 193)
19. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
20. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 171/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 201)
21. Em 29.11.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de compor a 
Comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 183/2023-BLVANG).  (DSF de 30/11/2023, p. 402)
22. Em 26.02.2024, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 005/2024-BLVANG).
23. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
24. Em 28.05.2024, o Senador Rogério Carvalho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 38/2024-BLRESDEM).
25. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
26. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).
27. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).
28. Em 25.06.2024, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática para compor a 
comissão (Of. nº 48/2024-BLRESDEM).
29. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
30. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 54/2024-
BLRESDEM).
31. Em 06.08.2024, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
88/2024-BLDEM).
32. Em 08.08.2024, o Senador Beto Martins foi designado membro titular, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 040/2024-BLVANG).
33. Em 13.08.2024, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Independência, para compor a comissão 
(Of. nº 8/2024-BLINDEP).
34. Em 20.08.2024, o Senador Jaques Wagner foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogério carvalho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 56/2024-BLRESDEM).
35. Em 20.08.2024, o Senador Magno Malta foi designado membro titular, em substituição ao Senador Beto Martins, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 44/2024-BLVANG).
36. Em 08.10.2024, o Senador Bene Camacho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 65/2024-BLRESDEM).
37. Em 17.10.2024, o Senador Bene Camacho deixou de compor a comissão, em razão do retorno da titular (Of. nº 35/2024-GSEGAMA).
38. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
39. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).
40. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).
41. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
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42. Em 24.10.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 54/2024-BLVANG).
43. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
44. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
55/2024-BLVANG).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA
Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 
Educação, Cultura e Esporte.  

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes  (PSB-CE)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN)   (3)

Instalação: 11/06/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (1)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (1)

 1.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (1)

 2.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (1)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (1)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (1)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1)

 2.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (1,4,5)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (2)  1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2)

 
Notas:
1. Em 21.05.2024, os Senadores Cid Gomes e Professora Dorinha Seabra foram designados membros titulares e os Senadores Alessandro Vieira e 
Leila Barros, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia; e os Senadores Zenaide Maia e Paulo Paim, membros titulares e os Senadores 
Lucas Barreto e Janaína Farias, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a subcomissão (Of. nº 
180/2024-CE).
2. Em 22.05.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular e o Senador Astronauta Marcos Pontes, membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a subcomissão (Of. nº 191/2024-CE).
3. Em 11.06.2024, a subcomissão reunida elegeu os Senadores Cid Gomes e Zenaide Maia, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 223/2024-CE).
4. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
5. Em 19.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, para compor a 
subcomissão (Of. nº 305/2024/CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO 
DE JOVENS E ADULTOS

Finalidade: acompanhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âmbito da Comissão de 
Educação e Cultura.  

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke  (PODEMOS-MS)   (3)

Instalação: 03/07/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (1)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (1,4,5)

 1.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (1)

 2.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (1)

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )
    1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (1)

Bloco Parlamentar Independência ( PODEMOS, PDT, PSDB )
Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (1)  1.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (1)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
    1.      

  
Notas:
1. Em 25.06.2024, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia; as Senadoras Jussara 
Lima e Janaína Farias, membros titulares, e os Senadores Cid Gomes e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática; e os Senadores Soraya Thronicke e Zequinha Marinho designados, respectivamente, membros titular e suplente, pelo Bloco 
Parlamentar Independência, para compor a comissão (Of. nº 257/2024-CE).
2. Em 03.07.2024, a subcomissão reunida elegeu a Senadora Janaína Farias Presidente deste colegiado (Of. nº 270/2024-CE).
3. Em 10.07.2024, a subcomissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 273/2024-CE).
4. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
5. Em 19.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, para compor a 
subcomissão (Of. nº 304/2024/CE).

Secretário(a): Andréia Mano Da Silva Tavares
Telefone(s): 3303-3498

E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Omar Aziz (PSD-AM)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8)

 5.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (13)

 6.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (14,26,28,32)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2,7)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2,5)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2,15)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6,20)

 1.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2,7)

 2.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 5.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (2,15,23)

 6.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (19,24)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1,11,30)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,11,25,29,31)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1,11)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1,11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,11,16)

 3.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (11,16,18,21)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,12,22,27)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1,12)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,12,17)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Flávio Bolsonaro, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Ciro Nogueira, Esperidião Amin e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Nelsinho Trad, Sérgio Petecão, Humberto Costa e Fabiano Contarato foram designados membros 
titulares, e os Senadores Otto Alencar, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Rogério Carvalho e Beto Faro, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Rodrigo Cunha, Renan Calheiros, Eduardo Braga, Styvenson Valentim e Cid Gomes foram designados 
membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcos do Val e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Omar Aziz Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-SACTFC).  (DSF de 10/03/2023, p. 83)
5. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 56)
6. Em 09.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão 
(Of. 13/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/03/2023, p. 87)
7. Em 09.03.2023, o Sendor Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Nelsinho Trad, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 14/2023-BLRESDEM).  (DSF de 10/03/2023, p. 88)
8. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 22.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Otto Alencar Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-SACTFC).  (DSF de 23/03/2023, p. 
110)
11. Em 31.03.2023, os Senadores Eduardo Girão, Rogerio Marinho e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares e o Senador Jaime 
Bagattoli, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14; DSF de 
01/04/2023, p. 14)
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12. Em 31.03.2023, os Senadores Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Damares 
Alves, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a comissão (Of. nº 04/2023-GABLID-BLPPREP).  (DSF de 
01/04/2023, p. 16)
13. Em 13.04.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 28/2023-BLDEM).  (DSF de 14/04/2023, p. 55)
14. Em 25.04.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
30/2023-BLDEM).  (DSF de 26/04/2023, p. 118; DSF de 26/04/2023, p. 118)
15. Em 14.08.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54)
16. Em 24.10.2023, os Senadores Marcos Rogério e Romário foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor 
a comissão (Of. n° 155/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 194)
17. Em 02.02.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Esperidião Amin, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 001/2024-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 03/02/2024, p. 20)
18. Em 07.02.2024, o Senador Romário deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 04/2024-BLVANG).  (DSF de 08/02/2024, 
p. 141)
19. Em 05.03.2024, o Senador Lucas Barreto foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida 
pelo PSB ao PSD, para compor a comissão (Of. nº 07/2024-BLRESDEM).  (DSF de 06/03/2024, p. 106)
20. Em 14.03.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 08/2024-BLRESDEM).  (DSF de 15/03/2024, p. 32)
21. Em 09.04.2024, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Progressistas, 
para compor a comissão (Of. nº 17/2024-BLVANG).  (DSF de 10/04/2024, p. 152)
22. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).  (DSF de 11/04/2024, p. 99)
23. Em 15.05.2024, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 32/2024-BLRESDEM).  (DSF de 16/05/2024, p. 164)
24. Em 29.05.2024, o Senador Irajá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 39/2024-BLRESDEM).  (DSF de 30/05/2024, p. 240)
25. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).  (DSF de 21/06/2024, p. 29)
26. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 70/2024-BLDEM).  (DSF de 22/06/2024, p. 37)
27. Em 07.08.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, em substituição ao Senador Ireneu Orth, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 44/2024-BLALIAN).  (DSF de 08/08/2024, p. 80)
28. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).  (DSF de 
19/10/2024, p. 24)
29. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).  (DSF de 
19/10/2024, p. 26)
30. Em 18.10.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 51/2024-BLVANG).  (DSF de 19/10/2024, p. 30)
31. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).
32. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Zenaide Maia (PSD-RN)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (3)

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (3,12)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3)

 2.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3)

 3.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,6,9)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 5.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 6.      
 7.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2,16,17,18)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,8,15)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.    VAGO     (2,10)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (1)

Senador  Romário   (PL-RJ)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (5)

 1.  Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (11)

 2.      
 3.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,13,14)

 2.  Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Magno Malta, Romário, Dr. Hiran e Damares Alves foram designados membros titulares, e os Senadores Eduardo 
Girão, Laércio Oliveira e Cleitinho membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 
08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Mara Gabrilli, Zenaide Maia, Jussara Lima, Augusta Brito, Paulo Paim, Humberto Costa e Flávio Arns foram 
designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Lucas Barreto, Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Eliziane Gama, Fabiano Contarato e Ana 
Paula Lobato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Randolfe Rodrigues, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Ivete Silveira, Carlos Viana, Leila Barros e Izalci 
Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Soraya Thronicke, Marcio Bittar, Alan Rick, Weverton e Alessandro Vieira, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Paulo Paim e a Senadora Zenaide Maia Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-
BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 66)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 23.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. 24/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 75)
9. Em 31.05.2023, o Senador Giordano foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 56/2023-
BLDEM).  (DSF de 01/06/2023, p. 103)
10. Em 19.06.2023, a Senadora Eliziane Gama deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática (Of. nº 72/2023- BLRESDEM).  (DSF de 20/06/2023, p. 54)
11. Em 02.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
133/2023-BLVANG).  (DSF de 03/08/2023, p. 113)
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12. Em 29.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 133/2023-BLDEM).  (DSF de 30/08/2023, p. 168)
13. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).  (DSF de 
31/08/2023, p. 164)
14. Em 02.02.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 
001/2024-GABLID/BLALIAN).
15. Em 05.02.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor 
a comissão (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
16. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro titular, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
17. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
18. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 54/2024-
BLRESDEM).

Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-2005
E-mail: cdh@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Renan Calheiros (MDB-AL)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (3,6)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3,14,16)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3,8)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,6)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,6)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,6)

 4.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6,25,26,27)

 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14,16)

 6.    VAGO     (3,8,23)

 7.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,19,20)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

 5.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

 6.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

 7.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (2)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (9)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1,11)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,11,15,17,18,21,22,24,28,29)

Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,5,11)

 1.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1,11)

 2.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,11)

 3.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (5,10,11,13)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1,12)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1,12)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1,12)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1,12)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Romário, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados 
membros titulares, e os Senadores Carlos Portinho, Wilder Morais, Ciro Nogueira e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Marcos do Val, Leila Barros e Alessandro 
Vieira foram designados membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Ivete Silveira, Carlos Viana, Cid 
Gomes e Izalci Lucas, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 
126)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Nelsinho Trad, Mara Gabrilli, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Humberto Costa e Chico Rodrigues 
foram designados membros titulares, e os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz, Margareth Buzetti, Sérgio Petecão, Beto Faro, Fabiano Contarato e 
Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
08/03/2023, p. 120)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRE).  (DSF de 09/03/2023, p. 49)
5. Em 08.03.2023, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular e o Senador Romário, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 54/2023-BLVANG).  (DSF de 09/03/2023, p. 67)
6. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular; e os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Ivete da 
Silveira e Efraim Filho, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 
8)
7. Em 16.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senado Cid Gomes Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2023-CRE).  (DSF de 17/03/2023, p. 90)
8. Em 16.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, em substituição à Senadora Leila Barros, que passou a membro suplente, pelo 
Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 12/2023-BLDEM).  (DSF de 17/03/2023, p. 92)
9. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
10. Em 31.03.2023, o Senador Romário deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 
14)
12. Em 31.03.2023, os Senadores Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira e Mecias 
de Jesus, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 4/2023-GABLID/BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 16)
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11. Em 31.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes e Tereza Cristina (vaga cedida ao PP) foram designados membros 
titulares; e os Senadores Carlos Portinho e Wilder Morais, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
69/2023-BLVANG).  (DSF de 01/04/2023, p. 14)
13. Em 19.05.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
104/2023-BLVANG).  (DSF de 20/05/2023, p. 15)
14. Em 06.07.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos do Val, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, deixando de ocupar vaga de membro suplente na Comissão (Of. nº 110/2023-BLDEM).  (DSF de 07/07/2023, p. 50)
15. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
16. Em 08.08.2023, o Senador Marcos do Val foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que passa a integrar a comissão 
como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 125/2023-BLDEM).  (DSF de 09/08/2023, p. 103)
17. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
18. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
nº 174/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 204)
19. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
20. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
21. Em 28.02.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 008/2024-BLVANG).
22. Em 29.02.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 09/2024-BLVANG).
23. Em 06.06.2024, a Senadora Leila Barros deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 54/2024-BLDEM).
24. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
25. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 70/2024-BLDEM).
26. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
27. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
28. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
29. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
55/2024-BLVANG).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA
Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.  

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Esperidião Amin  (PP-SC)   (2)

Instalação: 14/05/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (1)  1.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (1,3)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)  1.  Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (1)

Blocos Parlamentares Vanguarda (PL, NOVO) e Aliança (PP,REPUBLICANOS)
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)  1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 
Notas:
1. Em 25.04.2024, o Senador Fernando Dueire foi designado membro titular e o Senador Izalci Lucas, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia; o Senador Nelsinho Trad, membro titular e o Senador Chico Rodrigues, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência 
Democrática; e o Senador Espiridião Amin, membro titular e o Senador Astronauta Marcos Pontes, membro suplente, pelos Blocos Parlamentares 
Vanguarda e Aliança, para compor a subcomissão (Of. nº 4/2024-CRE).
2. Em 14.05.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Esperidião Amin Presidente deste colegiado (Of. nº 06/2024-CRE).
3. Em 17.05.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de compor a 
subcomissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Ofs. nºs 7/2024-CRE e 38/2024-BLDEM).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7

Telefone(s): 3303-5919
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Confúcio Moura (MDB-RO)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Augusta Brito (PT-CE)   (9)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (2)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (2)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (2)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (2)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (2)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (2)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (2,24)

 1.  Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,26,30,31)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2,5,10)

 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (2,5,6,10)

 4.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5,10)

 5.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2,10)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,10,14)

 7.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2,10)

 8.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2,10)

 9.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (2,10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (4)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (4)

Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (4)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (4,8,20,21)

Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (4)

 1.  Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4,11,13)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,16,17,19,20)

 4.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

 7.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4)

 8.  Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,12,15,25,32,33)

Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 2.  Senador  Beto Martins   (PL-SC)    (1,18,23,29)

 3.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1,28,34)

Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,22,27)

Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (1)

 1.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

 3.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Wilder Morais, Eduardo Gomes, Tereza Cristina, Luis Carlos Heinze e Cleitinho foram 
designados membros titulares, e os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Astronauta Marcos Pontes, Laércio Oliveira, Esperidião Amin e Mecias de 
Jesus membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, Carlos 
Viana, Weverton e Izalci Lucas foram designados membros titulares; e os Senadores Efraim Filho, Alan Rick, Randolfe Rodrigues, Jader Barbalho, 
Femando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes e Alessandro Vieira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Confúcio Moura Presidente deste colegiado.
4. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Lucas Barreto, Sérgio Petecão, Augusta Brito, Teresa Leitão, Beto Faro e Chico 
Rodrigues foram designados membros titulares, e os Senadores Irajá, Dr. Samuel Araújo, Margareth Buzetti, Omar Aziz, Humberto Costa, Rogério 
Carvalho, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 
03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Jader Barbalho, Alan Rick e Randolfe Rodrigues foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 10)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alan Rick deixou de compor a comissão, como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 09/2023-
BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 23.03.2023, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 22/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 73)
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9. Em 21.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Augusta Brito Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 29/2023-CI).  (DSF de 28/03/2023, p. 40)
10. Em 16.05.2023, os Senadores Alan Rick, Jader Barbalho, Fernando Farias, Marcelo Castro, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes, Alessandro Vieira e 
Randolfe Rodrigues tiveram suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM). 
 (DSF de 17/05/2023, p. 210)
11. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
12. Em 05.07.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 123/2023-BLVANG).  (DSF de 06/07/2023, p. 265)
13. Em 15.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 87/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 199)
14. Em 21.09.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Oriovisto Guimarães, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 145/2023-BLDEM).  (DSF de 22/09/2023, p. 8)
15. Em 10.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, que deixa de compor 
a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 176/2023-BLVANG).  (DSF de 11/11/2023, p. 10)
16. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
17. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
18. Em 29.11.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jorge Seif, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 182/2023-BLVANG).  (DSF de 30/11/2023, p. 401)
19. Em 13.12.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzeth, 1ª suplente da chapa, 
que deixa de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 132/2023-RESDEM).  (DSF de 14/12/2023, p. 148)
20. Em 21.12.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, e a Senadora Margareth 
Buzetti, membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão 
(Of. nº 138/2023-BLRESDEM).  (DSF de 22/12/2023, p. 13)
21. Em 02.02.2024, o Senador Otto Alencar foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 02/2024-BLRESDEM).
22. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
23. Em 09.05.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 22/2024-BLVANG).
24. Em 22.05.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 42/2024-BLDEM).
25. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
26. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).
27. Em 07.08.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, em substituição ao Senador Ireneu Orth, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 44/2024-BLALIAN).
28. Em 12.08.2024, o Senador Castellar Neto foi designado membro titular, em substituição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 51/2024-GABLID/BLALIAN).
29. Em 05.09.2024, o Senador Beto Martins foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jorge Seif, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 48/2024-BLVANG).
30. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
31. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
32. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
33. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
55/2024-BLVANG).
34. Em 18.11.2024, a Senadora Tereza Cristina foi designada membro titular, em substituição ao Senador Castellar Neto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 64/2024-GABLID/BLALIAN).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Marcelo Castro (MDB-PI)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cid Gomes (PSB-CE)   (3)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (2)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (2,16,19,22)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (2)

Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)    (2)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2,5,10)

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (2)

 1.  Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (2,5)

 2.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (2,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (2,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (2,5)

 5.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (2)

 6.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Irajá   (PSD-TO)    (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (4)

Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (4)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4)

Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (6)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (4)

 2.  Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (4)

 3.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (4,11,12,13)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (4,14,17,18)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (4)

 6.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,15,20,21)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (1)

 3.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1,8)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1)

Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

 1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Laércio Oliveira e Mecias de Jesus foram designados membros 
titulares, e os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Eduardo Girão, Zequinha Marinho, Dr. Hiran e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Davi Alcolumbre, Efraim Filho, Eduardo Braga, Marcelo Castro, Carlos Viana e Cid Gomes foram designados membros 
titulares; e os Senadores Rodrigo Cunha, Professora Dorinha Seabra, Femando Farias, Ivete da Silveira, Alan Rick e Izalci Lucas, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
3. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Marcelo Castro e Cid Gomes Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado (Of. nº 001/2023-CDR).  (DSF de 10/03/2023, p. 84)
4. Em 07.03.2023, os Senadores Irajá, Sérgio Petecão, Angelo Coronel, Beto Faro e Paulo Paim foram designados membros titulares, e os Senadores 
Omar Aziz, Zenaide Maia, Otto Alencar, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para 
compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
5. Em 10.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular e os Senadores Fernando Farias, Rodrigo Cunha, Ivete da Silveira 
e Professora Dorinha Seabra, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 
11/03/2023, p. 8)
6. Em 14.03.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em vaga cedida pelo 
PSB, para compor a Comissão (Of. 16/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/03/2023, p. 161)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 17.08.2023, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 138/2023-BLVANG).  (DSF de 18/08/2023, p. 59)
9. Em 31.08.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 95/2023-BLRESDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 55)
10. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia (Of. nº 135/2023-BLDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 56)
11. Em 30.10.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 115/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/10/2023, p. 35)
12. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
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13. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
14. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).  (DSF de 09/04/2024, p. 40)
15. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).  (DSF de 21/06/2024, p. 29)
16. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).  (DSF de 22/06/2024, p. 36)
17. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).  (DSF de 
31/07/2024, p. 7)
18. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 54/2024-
BLRESDEM).  (DSF de 06/08/2024, p. 49)
19. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).  (DSF de 
19/10/2024, p. 24)
20. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).  (DSF de 
19/10/2024, p. 26)
21. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).
22. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Alan Rick (UNIÃO-AC)   (4,13,16)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jaime Bagattoli (PL-RO)   (10)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (3,12)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (3,23,26)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)    (3)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,14)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 1.  Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3,5)

 2.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3,5)

 3.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,5)

 4.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3,5,15,22,27)

 5.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

 6.  Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (11,12,15,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,24,25)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2,32,37,40)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

 2.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,18)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2,28,31,33)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1,35,36)

Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (1,19)

 1.  Senador  Wilder Morais   (PL-GO)    (1)

 2.  Senador  Laércio Oliveira   (PP-SE)    (1,7,9)

 3.  Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,20,21,30,38,39)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,29,34)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 2.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Jaime Bagattoli, Jorge Seif, Zequinha Marinho, Luis Carlos Heinze e Hamilton Mourão foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wilder Morais, Eduardo Girão, Rogerio Marinho, Tereza Cristina e Esperidião Amin membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Beto Faro, Humberto Costa e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Jussara Lima, Otto Alencar, Angelo Coronel, Augusta Brito e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Jayme Campos, Soraya Thronicke, Femando Farias, Jader Barbalho, Davi Alcolumbre, Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Giordano, Ivete da Silveira e Weverton, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Presidente deste colegiado (Of. 1/2023-CRA).  (DSF de 09/03/2023, p. 48)
5. Em 10.03.2023, os Senadores Giordano, Sergio Moro, Ivete da Silveira e Efraim Filho, foram designados membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 08/2023-BLDEM).  (DSF de 11/03/2023, p. 8)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão deixou de compor a Comissão como membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 61/2023-
BLVANG).  (DSF de 23/03/2023, p. 116)
8. Em 23.03.2023, o Senador Flávio Arns foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 21/2023-BLRESDEM).  (DSF de 24/03/2023, p. 72)
9. Em 16.05.2023, o Senador Laercio Oliveira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
94/2023-BLVANG).  (DSF de 17/05/2023, p. 213)
10. Em 05.07.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Jaime Bagattoli Vice-Presidente deste colegiado (Of. 36/2023-CRA).  (DSF de 06/07/2023, p. 
261)
11. Em 05.07.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
106/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 263)
12. Em 1º.08.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro titular, em substituição à Senadora Soraya Thronicke, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 108/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 85)
13. Vago em 1º.08.2023, em virtude de a Senadora Soraya Thronike deixar de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 
108/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 85)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

134 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 26 Novembro 2024

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



14. Em 1º.08.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 113/2023-BLDEM).  (DSF de 02/08/2023, p. 86)
15. Em 02.08.2023, os Senadores Mauro Carvalho Junior e Efraim Filho foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. nº 117/2023-BLDEM).  (DSF de 03/08/2023, p. 111)
16. Em 09.08.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Alan Rick Presidente deste colegiado (Of. 38/2023-CRA).  (DSF de 10/08/2023, p. 68)
17. Em 15.08.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 128/2023-BLDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 200)
18. Em 15.08.2023, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 86/2023-BLRESDEM).  (DSF de 16/08/2023, p. 198)
19. Em 29.08.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 141/2023-BLVANG).  (DSF de 30/08/2023, p. 165)
20. Em 28.09.2023, o Senador Romário foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 147/2023-BLVANG).  (DSF de 29/09/2023, p. 53)
21. Em 04.10.2023, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 150/2023-BLVANG).  (DSF de 05/10/2023, p. 110)
22. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
23. Em 14.11.2023, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fernando Farias, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 172/2023-BLDEM).  (DSF de 15/11/2023, p. 242)
24. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
25. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
26. Em 05.12.2023, o Senador Fernando Farias foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Braga, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 182/2023-BLDEM).  (DSF de 06/12/2023, p. 93)
27. Em 20.12.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
comissão (Of. nº 186/2023-BLDEM).  (DSF de 21/12/2023, p. 179)
28. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
29. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro titular, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
30. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).
31. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
32. Em 05.08.2024, o Senador Bene Camacho foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 53/2024-BLRESDEM).
33. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 54/2024-
BLRESDEM).
34. Em 07.08.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro titular, em substituição ao Senador Ireneu Orth, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 44/2024-BLALIAN).
35. Em 13.08.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jorge Seif, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 41/2024-BLVANG).
36. Em 05.09.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 49/2024-BLVANG).
37. Em 17.10.2024, o Senador Bene Camacho deixou de compor a comissão, em razão do retorno da titular (Of. nº 35/2024-GSEGAMA).
38. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).
39. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).
40. Em 23.10.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 68/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes
Reuniões: Quartas-feiras 14h -

Telefone(s): 3303 3506
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)   (19)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (3,20)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,18,23,24)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (3)

Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3)

  VAGO     (3,15)

 1.  Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (3)

 2.  Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

 3.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3)

 4.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (5)

 5.    VAGO     (10,13)

 6.      

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2)

Senadora  Jussara Lima   (PSD-PI)    (2)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

Senador  Chico Rodrigues   (PSB-RR)    (2)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

 2.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 3.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (8)

 4.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2,14,21,22)

 5.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

 6.    VAGO     (2,9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (6)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (1,11,12,16)

 1.  Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

 2.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,17,25,26)

 3.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (7)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)    (1)

 2.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Carlos Portinho, Eduardo Gomes e Dr. Hiran foram designados membros titulares, e 
os Senadores Flávio Bolsonaro, Wellington Fagundes, Jorge Seif, Ciro Nogueira e Hamilton Mourão membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 
Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso, Jussara Lima, Beto Faro, Teresa Leitão e Chico Rodrigues foram designados 
membros titulares, e os Senadores Omar Aziz, Lucas Barreto, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Flávio Arns, membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Rodrigo Cunha, Efraim Filho, Confúcio Moura, Fernando Dueire, Carlos Viana e Izalci Lucas foram designados 
membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre, Marcos do Val e Cid Gomes, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 
compor a Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 130)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu o Senador Carlos Viana Presidente deste colegiado (Of. nº 001/2023-SACCT).  (DSF de 10/03/2023, p. 85)
5. Em 17.03.2023, o Senador Alan Rick foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 13/2023-
BLDEM).  (DSF de 18/03/2023, p. 26)
6. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
7. Em 31.03.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS, para compor a Comissão (Of. 
05/2023-BLPPREP).  (DSF de 01/04/2023, p. 18)
8. Em 03.05.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. 46/2023-BLRESDEM).  (DSF de 04/05/2023, p. 145)
9. Em 14.06.2023, o Senador Flávio Arns deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 69/2023-BLRESDEM). 
 (DSF de 15/06/2023, p. 73)
10. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
11. Em 1º.08.2023, o Senador Eduardo Gomes deixou de compor a Comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 132/2023-BLVANG).  (DSF de 
02/12/2023, p. 88)
12. Em 25.10.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
157/2023-BLVANG).  (DSF de 26/10/2023, p. 125)
13. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
14. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
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15. Em 22.05.2024, o Senador Izalci Lucas deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 43/2024-BLDEM).
16. Em 22.05.2024, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcos Rogério, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 26/2024-BLVANG).
17. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
18. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).
19. Em 16.07.2024, a Comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Vice-Presidente deste colegiado(Of 071/2024-SACCT).
20. Em 16.07.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro titular, em substituição ao Senador Rodrigo Cunha, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Independência (Of. nº 94/2024-GLPODEMOS).
21. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
22. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 54/2024-
BLRESDEM).
23. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
24. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
25. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
26. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 55/2024-BLVANG).

Secretário(a): Leomar Diniz
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 -

Telefone(s): 3303-1120
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA  - CDD
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Eliziane Gama (PSD-MA)   (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)   (15)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (2)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (5)

Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (5)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (7)

 1.    VAGO     (5,16)

 2.    VAGO     (5,17)

 3.  Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (7)

 4.  Senador  Weverton   (PDT-MA)    (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (6)

Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)    (6)

Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (6,13,14)

Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (6,9)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (6)

 2.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (6)

 3.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (6,13,14)

 4.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (4,18,19,20)

 1.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (11)

 2.  Senador  Marcos Rogério   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8)  1.  Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (8)

Notas:
1. Em 13.06.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
111/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 263)
2. Em 13.06.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
79/2023-BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 260)
3. Em 14.06.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Eliziane Gama Presidente deste colegiado.
4. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
114/2023-BLVANG).  (DSF de 15/06/2023, p. 79; DSF de 15/06/2023, p. 79)
5. Em 14.06.2023, os Senadores Marcos do Val e Soraya Thronicke foram designados membros titulares e os Senadores Oriovisto Guimarães e Alan 
Rick, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 70/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
6. Em 14.06.2023, os Senadores Eliziane Gama, Randolfe Rodrigues, Teresa Leitão e Jorge Kajuru foram designados membros titulares; e os 
Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 81; DSF de 15/06/2023, p. 81)
7. Em 14.06.2023, o Senador Renan Calheiros foi designado membro titular e o Senador Eduardo Braga, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 83/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 77)
8. Em 14.06.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular e o Senador Hamilton Mourão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Aliança, para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
9. Em 14.06.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro titular, em substituição ao Senador Jorge Kajuru, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 70/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 81)
10. Em 15.06.2023, o Senador Weverton foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
11. Em 19.06.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
17/2023-BLVANG).  (DSF de 20/06/2023, p. 52)
12. Em 20.06.2023, o Senador Marcos Rogério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
115/2023-BLVANG).  (DSF de 21/06/2023, p. 366)
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Teresa Leitão e Humberto Costa, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
14. Em 14.08.2023, a Senadora Teresa Leitão foi designada membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54)
15. Em 20.09.2023, a comissão reunida elegeu a Senadora Soraya Thronicke Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 07/2023-CDD).  (DSF de 
21/09/2023, p. 166)
16. Em 06.06.2024, o Senador Oriovisto Guimarães deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 4/2024-BLINDEP).
17. Em 07.06.2024, o Senador Alan Rick deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 55/2024-BLDEM).
18. Em 11.07.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro titular, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 37/2024-BLVANG).
19. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
20. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
55/2024-BLVANG).
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Secretário(a): Felipe Costa Geraldes
Telefone(s): 3303-3491
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Leila Barros (PDT-DF)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Fabiano Contarato (PT-ES)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)    (3,23,24)

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (3)

Senador  Confúcio Moura   (MDB-RO)    (3)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 1.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (3,14)

 2.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (3,14,22,25)

 3.  Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (3,14,20,21)

 4.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (7,14)

 5.  Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (6,14)

 6.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (9,14,19,22,25)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,29,30)

Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2,34,36,39)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2,5,15,18)

Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (2,26)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (2)

 1.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,5)

 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 3.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2,26)

 5.  Senadora  Teresa Leitão   (PT-PE)    (2)

 6.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (13)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (8)

Senador  Rogerio Marinho   (PL-RN)    (1,33,37,38)

Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (1,17)

Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (1)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1,16,27,28,32,40,41)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (1)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senadora  Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1,10)

 1.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (1,11,12,31,35)

 2.  Senador  Mecias de Jesus   (REPUBLICANOS-RR)    (1)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Rogerio Marinho, Zequinha Marinho, Jaime Bagattoli, Tereza Cristina e Cleitinho foram designados membros 
titulares, e os Senadores Wellington Fagundes, Jorge Seif, Carlos Portinho, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus membros suplentes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Fabiano Contarato e Jorge Kajuru foram 
designados membros titulares, e os Senadores Dr. Samuel Araújo, Nelsinho Trad, Otto Alencar, Beto Faro e Teresa Leitão, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Marcio Bittar, Jayme Campos, Confúcio Moura, Giordano, Marcos do Val e Leila Barros foram designados membros 
titulares; e os Senadores Randolfe Rodrigues, Carlos Viana e Plínio Valério, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a 
Comissão (Of. 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros e o Senador Fabiano Contarato Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, 
deste colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Dr. Samuel Araújo foi designado membro titular e o Senador Vanderlan Cardoso, membro suplente, pelo Bloco 
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 06/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 54)
6. Em 15.03.2023, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
11/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 142)
7. Em 15.03.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão 
(Of. 09/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
8. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
9. Em 22.03.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 14/2023-
BLDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 114)
10. Em 26.04.2023, a Senadora Damares Alves foi designada membro titular, em substituição ao Senador Cleitinho, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a comissão (Of. 14/2023-BLALIAN).  (DSF de 27/04/2023, p. 86)
11. Em 27.04.2023, o Senador Laércio Oliveira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 15/2023-BLALIAN).  (DSF de 28/04/2023, p. 87)
12. Em 08.05.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Laércio Oliveira, pelo Bloco 
Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. 19/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 09/05/2023, p. 22)
13. Em 16.05.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 48/2023-BLRESDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 212)
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14. Em 16.05.2023, os Senadores Carlos Viana, Plínio Valério, Veneziano Vital do Rêgo, Alessandro Vieira, Cid Gomes e Randolfe Rodrigues tiveram 
suas posições como suplentes modificadas na Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 44/2023-BLDEM).  (DSF de 17/05/2023, p. 210)
15. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
16. Em 25.08.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa 
de compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 139/2023-BLVANG).  (DSF de 26/08/2023, p. 46)
17. Em 29.08.2023, o Senador Eduardo Gomes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Zequinha Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 142/2023-BLVANG).  (DSF de 30/08/2023, p. 166)
18. Em 30.08.2023, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 93/2023-BLRESDEM).  (DSF de 31/08/2023, p. 162)
19. Em 31.08.2023, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 136/2023-BLDEM).  (DSF de 01/09/2023, p. 57)
20. Em 20.09.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 144/2023-BLDEM).  (DSF de 21/09/2023, p. 168)
21. Em 21.09.2023, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 150/2023-BLDEM).  (DSF de 22/09/2023, p. 9)
22. Em 04.10.2023, os Senadores Zequinha Marinho e Plínio Valério foram designados 2º e 6º suplentes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. n° 159/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 111)
23. Em 04.10.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 160/2023-BLDEM).  (DSF de 05/10/2023, p. 112)
24. Em 06.10.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a comissão, 
pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n° 164/2023-BLDEM).  (DSF de 07/10/2023, p. 33)
25. Em 06.10.2023, os Senadores Plínio Valério e Zequinha Marinho foram designados 2º e 6º suplentes, respectivamente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. n° 165/2023-BLDEM).  (DSF de 07/10/2023, p. 34)
26. Em 25.10.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jaques Wagner, que passa a membro suplente, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n° 114/2023-BLRESDEM).  (DSF de 26/10/2023, p. 124)
27. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
28. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
n° 173/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 203)
29. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro titular, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
30. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
31. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).  (DSF de 11/04/2024, p. 99)
32. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).  (DSF de 14/06/2024, p. 29)
33. Em 20.06.2024, o Senador Flávio Azevedo foi designado membro titular, em substituição ao Senador Rogerio Marinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 33/2024-BLVANG).  (DSF de 21/06/2024, p. 29)
34. Em 05.08.2024, o Senador Bene Camacho foi designado membro titular, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 53/2024-BLRESDEM).  (DSF de 06/08/2024, p. 48)
35. Em 07.08.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ireneu Orth, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 44/2024-BLALIAN).  (DSF de 08/08/2024, p. 80)
36. Em 17.10.2024, o Senador Bene Camacho deixou de compor a comissão, em razão do retorno da titular (Of. nº 35/2024-GSEGAMA).  (DSF de 
18/10/2024, p. 12)
37. Em 18.10.2024, o Senador Flavio Azevedo deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 743/2024-GSRMARIN).  (DSF de 
19/10/2024, p. 26)
38. Em 21.10.2024, o Senador Rogerio Marinho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
52/2024-BLVANG).
39. Em 23.10.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 68/2024-BLRESDEM).
40. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
41. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 55/2024-BLVANG).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL.
Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 
da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.  

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Número de membros: 4 titulares  e 4 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes  (PL-MT)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Tereza Cristina  (PP-MS)   (4)

Instalação: 13/03/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Wellington Fagundes   (PL-MT)    (1)

Senadora Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1)

Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

Senador Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (1)

 1.  Senador Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

 2.  Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (2)

 3.  Senador Jorge Seif   (PL-SC)    (3)

 4.  Senadora Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (5)

 
Notas:
1. Em 30.11.2023, os Senadores Wellington Fagundes, Margareth Buzetti, Tereza Cristina e Jayme Campos foram designados membros titulares, e o 
Senador Nelsinho Trad, membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 200/2023-CMA).
2. Em 07.03.2024, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 04/2024-CMA).
3. Em 12.03.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 05/2024-CMA).
4. Em 13.03.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Wellington Fagundes e a Senadora Tereza Cristina Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
5. Em 13.03.2024, a Senadora Damares Alves foi designada membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 13/2024-CMA).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
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13.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DISCUTIR E ANALISAR O MERCADO DE ATIVOS 
AMBIENTAIS BRASILEIROS

Finalidade: discutir e analisar, no prazo de 90 (noventa) dias, o mercado de ativos ambientais brasileiros 
no âmbito da Comissão de Meio Ambiente do Senado Federal.  

(Requerimento 53, de 2023 - CMA)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru  (PSB-GO)   (2)

Instalação: 13/03/2024

Prazo final: 11/06/2024

Prazo prorrogado: 22/07/2024

Prazo prorrogado: 30/09/2024

Prazo prorrogado: 29/11/2024

 

TITULARES SUPLENTES
Senador Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador Plínio Valério   (PSDB-AM)    (1)

Senador Carlos Viana   (PODEMOS-MG)    (1)

Senador Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

 1.  Senadora Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senadora Tereza Cristina   (PP-MS)    (1)

 3.  Senador Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (3)

 4.  Senador Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (4)

 5.      
  

Notas:
1. Em 06.03.2024, os Senadores Jorge Kajuru, Sérgio Petecão, Plínio Valério, Carlos Viana e Jorge Seif foram designados membros titulares e as 
Senadoras Damares Alves e Tereza Cristina, membros suplentes, para compor este colegiado (Of. nº 03/2024-CMA).
2. Em 13.03.2024, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Jorge Kajuru Presidente deste colegiado (Of. nº 01/2024 - CMAATIVOS).
3. Em 13.03.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 14/2024-CMA).
4. Em 09.05.2024, o Senador Zequinha Marinho foi designado membro suplente, para compor este colegiado (Of. nº 87/2024-CMA).
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA  - CSP
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)   (4)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (4)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (3)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (3,6,22,28,29)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)    (3)

Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)    (3)

Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)    (3)

Senador  Weverton   (PDT-MA)    (3)

Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (3)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (3)

 2.  Senadora  Ivete da Silveira   (MDB-SC)    (3,10)

 3.  Senador  Styvenson Valentim   (PODEMOS-RN)    (3)

 4.  Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (3)

 5.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (3)

 6.  Senadora  Soraya Thronicke   (PODEMOS-MS)    (14)

 7.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (15,20)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)    (2)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (2)

Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (2,21)

Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (2,16,17)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (2)

Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (2)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (5)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (2)

 2.  Senadora  Eliziane Gama   (PSD-MA)    (2,24,27,30)

 3.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (2)

 4.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (2)

 5.  Senador  Jaques Wagner   (PT-BA)    (2)

 6.  Senadora  Augusta Brito   (PT-CE)    (2,18,23,25)

 7.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )   (7)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (1)

Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (1)

Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (9)

 1.  Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (1)

 2.  Senador  Magno Malta   (PL-ES)    (11)

 3.  Senador  Jaime Bagattoli   (PL-RO)    (12)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (1)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (1)

 1.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (1)

 2.  Senador  Luis Carlos Heinze   (PP-RS)    (13,19,26)

Notas:
1. Em 07.03.2023, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Esperidião Amin e Hamilton Mourão foram designados membros titulares, e os 
Senadores Astronauta Marcos Pontes e Damares Alves membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. 
53/2023-BLVANG).  (DSF de 08/03/2023, p. 134)
2. Em 07.03.2023, os Senadores Omar Aziz, Sérgio Petecão, Otto Alencar, Dr. Samuel Araújo, Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram designados 
membros titulares, e os Senadores Lucas Barreto, Eliziane Gama, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Jaques Wagner e Augusta Brito, membros suplentes, 
pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 03/2023-BLRESDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 120)
3. Em 07.03.2023, os Senadores Sergio Moro, Alan Rick, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Marcos do Val, Weverton e Alessandro Vieira foram 
designados membros titulares; e os Senadores Professora Dorinha Seabra, Efraim filho, Styvenson Valentim, Leila Barros e Izalci Lucas, membros 
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 07/2023-BLDEM).  (DSF de 08/03/2023, p. 126)
4. Em 08.03.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Sérgio Petecão e Jorge Kajuru Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 
colegiado.
5. Em 08.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 5/2023-BLRESDEM).  (DSF de 09/03/2023, p. 52)
6. Em 15.03.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Alan Rick, pelo Bloco Parlamentar Democracia, 
para compor a comissão (Of. 09/2023-BLDEM).  (DSF de 16/03/2023, p. 141)
7. Em 20.03.2023, os Partidos PROGRESSISTAS e REPUBLICANOS passam a formar o Bloco Parlamentar PP/REPUBLICANOS (Of. 05/2023-BLDPP).  (DSF 
de 21/03/2023, p. 73)
8. Em 22.03.2023, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
Comissão (Of. 19/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 113)
9. Em 22.03.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 61/2023-
BLVANG).  (DSF de 23/03/2023, p. 116)
10. Em 22.03.2023, a Senadora Ivete da Silveira foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
15/2023-BLDEM).  (DSF de 23/03/2023, p. 112)
11. Em 28.03.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
65/2023-BLVANG).  (DSF de 29/03/2023, p. 105)
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12. Em 28.03.2023, o Senador Jaime Bagattoli foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
66/2023-BLVANG).  (DSF de 29/03/2023, p. 106)
13. Em 12.04.2023, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar PP/Republicanos, para compor a comissão 
(Of. 11/2023-BLPPREP).  (DSF de 13/04/2023, p. 119)
14. Em 12.04.2023, a Senadora Soraya Thronicke foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
26/2023-BLDEM).  (DSF de 13/04/2023, p. 120)
15. Em 02.06.2023, o Senador Carlos Viana foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 
64/2023-BLDEM).  (DSF de 03/06/2023, p. 34)
16. Vago em 11.06.2023, em razão do retorno do titular.
17. Em 05.02.2024, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 03/2024-BLRESDEM).
18. Em 08.04.2024, a Senadora Janaína Farias foi designada membro suplente, em substituição à Senadora Augusta Brito, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 17/2024-BLRESDEM).
19. Em 10.04.2024, o Senador Ireneu Orth foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Luis Carlos Heinze, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 14/2024-BLALIAN).
20. Em 25.04.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Viana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. 79/2024-GLPODEMOS).
21. Em 20.06.2024, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado membro titular, em substituição ao Senador Otto Alencar, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 46/2024-BLRESDEM).
22. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 70/2024-BLDEM).
23. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 27/2024-GSABRITO).
24. Em 05.08.2024, o Senador Bene Camacho foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 53/2024-BLRESDEM).
25. Em 05.08.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 54/2024-
BLRESDEM).
26. Em 07.08.2024, o Senador Luis Carlos Heinze foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ireneu Orth, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 44/2024-BLALIAN).
27. Em 17.10.2024, o Senador Bene Camacho deixou de compor a comissão, em razão do retorno da titular (Of. nº 35/2024-GSEGAMA).
28. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
29. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
30. Em 23.10.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 68/2024-BLRESDEM).

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): (61) 3303-2315
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL  - CCDD
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Gomes (PL-TO)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Cid Gomes   (PSB-CE)    (3,10,11)

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (7,29,32,33)

Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)    (7)

Senador  Giordano   (MDB-SP)    (8)

Senador  Veneziano Vital do Rêgo   (MDB-PB)    (8)

Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (8)

 1.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)    (7)

 2.  Senador  Alan Rick   (UNIÃO-AC)    (7)

 3.  Senador  Alessandro Vieira   (MDB-SE)    (8,26)

 4.  Senador  Izalci Lucas   (PL-DF)    (10)

 5.  Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (8)

 6.  Senador  Sergio Moro   (UNIÃO-PR)    (16,22,28)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senadora  Daniella Ribeiro   (PSD-PB)    (1)

Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)    (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (4,13,18)

Senador  Flávio Arns   (PSB-PR)    (4)

 1.  Senador  Angelo Coronel   (PSD-BA)    (1)

 2.  Senadora  Margareth Buzetti   (PSD-MT)    (1,23,24)

 3.  Senador  Vanderlan Cardoso   (PSD-GO)    (1)

 4.  Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)    (4,13,18)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (4,13,19)

 6.  Senador  Beto Faro   (PT-PA)    (20)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Eduardo Gomes   (PL-TO)    (2)

Senador  Astronauta Marcos Pontes   (PL-SP)    (2,17)

Senador  Flávio Bolsonaro   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (6,30)

 2.  Senador  Jorge Seif   (PL-SC)    (12,17,21,25,27)

 3.  Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (15)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (9,14)

Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)    (9)

 1.  Senador  Esperidião Amin   (PP-SC)    (9)

 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)    (9,31)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Daniella Ribeiro, Zenaide Maia e Nelsinho Trad foram designados membros titulares e os Senadores Angelo Coronel, 
Margareth Buzetti e Vanderlan Cardoso, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 
63/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 256)
2. Em 13.06.2023, os Senadores Eduardo Gomes, Wellington Fagundes e Flávio Bolsonaro foram designados membros titulares, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 112/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 264)
3. Em 13.06.2023, o Senador Izalci Lucas foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (of. 80/2023 
BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 261)
4. Em 13.06.2023, os Senadores Rogério Carvalho, Paulo Paim e Flávio Arns foram designados membros titulares e os Senadores Augusta Brito e 
Fabiano Contarato, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).  (DSF 
de 14/06/2023, p. 258)
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Eduardo Gomes e Veneziano Vital do Rêgo, Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
113/2023-BLVANG).  (DSF de 15/06/2023, p. 78)
7. Em 14.06.2023, os Senadores Efraim Filho e Davi Alcolumbre foram designados membros titulares e os Senadores Professora Dorinha Seabra e 
Alan Rick membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
8. Em 14.06.2023, os Senadores Giordano, Veneziano Vital do Rêgo e Zequinha Marinho foram designados membros titulares e os Senadores 
Jader Barbalho e Rodrigo Cunha membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).  (DSF de 
15/06/2023, p. 77)
9. Em 14.06.2023, os Senadores Tereza Cristina e Hamilton Mourão foram designados membros titulares e os Senadores Esperidião Amin e Cleitinho, 
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a Comissão (Of. 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
10. Em 15.06.2023, o Senador Izalci Lucas deixou a vaga de titular e passa a ocupar a comissão como membro suplente pelo Bloco Parlamentar 
Democracia (Of. nº 87/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 57)
11. Em 15.06.2023, o Senador Cid Gomes foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
12. Em 19.06.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. nº 18/2023-BLVANG).  (DSF de 20/06/2023, p. 53)
13. Em 26.06.2023, o Senador Fabiano Contarato foi designado membro titular e os Senadores Paulo Paim e Beto Faro, membros suplentes, pelo 
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
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14. Em 05.07.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro titular, em substituição à Senadora Tereza Cristina, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 33/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 06/07/2023, p. 260)
15. Em 05.07.2023, o Senador Carlos Portinho foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 
124/2023-BLVANG).  (DSF de 06/07/2023, p. 266)
16. Em 05.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão 
(Of. nº 107/2023-BLDEM).  (DSF de 06/07/2023, p. 264)
17. Em 10.08.2023, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado membro titular deixando de atuar como suplente, em substituição ao 
Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. n° 136/2023-BLVANG).  (DSF de 10/08/2023, p. 69)
18. Em 14.08.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular, em substituição ao Senador Fabiano Contarato, que passa a membro 
suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 84/2023-BLRESDEM).  (DSF de 15/08/2023, p. 54; DSF de 30/08/2023, p. 164)
19. Em 29.08.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Beto Faro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 92/2023-BLRESDEM).  (DSF de 30/08/2023, p. 164)
20. Em 12.09.2023, o Senador Beto Faro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a 
comissão (Of. nº 98/2023-BLRESDEM).  (DSF de 13/09/2023, p. 216)
21. Em 24.10.2023, o Senador Romário foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. n° 
158/2023-BLVANG).  (DSF de 25/10/2023, p. 196)
22. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).
23. Em 22.11.2023, o Senador Carlos Fávaro foi designado membro suplente, em substituição à Senadora Margareth Buzetti, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 121/2023-BLRESDEM).  (DSF de 23/11/2023, p. 139)
24. Em 28.11.2023, a Senadora Margareth Buzetti foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Carlos Fávaro, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. nº 123/2023-BLRESDEM).  (DSF de 29/11/2023, p. 179)
25. Em 07.02.2023, o Senador Romário deixa de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 03/2024-BLVANG).
26. Em 29.02.2024, o Senador Alessandro Vieira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jader Barbalho, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. nº 09/2024-BLDEM).
27. Em 20.03.2024, o Senador Jorge Seif foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. nº 
16/2024-BLVANG).
28. Em 25.04.2024, o Senador Sergio Moro foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
24/2024-BLDEM).
29. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).
30. Em 05.08.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Magno Malta, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n° 39/2024-BLVANG).
31. Em 02.10.2024, a Senadora Damares Alves foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Cleitinho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n° 55/2024-GABLID/BLALIAN).
32. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
33. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).

Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio
Telefone(s): 3303-2554

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO 
DIGITAL NO BRASIL

Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.  

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Número de membros: 8 titulares  e 8 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS 
ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS

Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 
em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.  

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 
Secretário(a): Antônio Oscar Guimarães Lossio

Telefone(s): 3303-2554
E-mail: ccdd@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

26 Novembro 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 149

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



16) COMISSÃO DE ESPORTE  - CEsp
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Romário (PL-RJ)   (5)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Kajuru (PSB-GO)   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Efraim Filho   (UNIÃO-PB)    (6,12,20,22,23)

Senador  Rodrigo Cunha   (PODEMOS-AL)    (7,15)

Senador  Fernando Farias   (MDB-AL)    (7)

Senadora  Leila Barros   (PDT-DF)    (9)

 1.  Senador  Plínio Valério   (PSDB-AM)    (4)

 2.  Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)    (6)

 3.  Senador  Zequinha Marinho   (PODEMOS-PA)    (7)

 4.  Senador  Fernando Dueire   (MDB-PE)    (7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)    (1)

Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)    (1)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)    (3,11)

Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)    (1)

 1.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)    (1)

 2.  Senadora  Mara Gabrilli   (PSD-SP)    (1)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)    (3,11)

 4.      

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Romário   (PL-RJ)    (2)

Senador  Carlos Portinho   (PL-RJ)    (2)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PL-MT)    (10,13,17,18,19,24,25)

 2.  Senador  Eduardo Girão   (NOVO-CE)    (10)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Cleitinho   (REPUBLICANOS-MG)    (8)  1.  Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)    (8,14,16,21,26)

Notas:
1. Em 13.06.2023, os Senadores Sérgio Petecão, Nelsinho Trad e Jorge Kajuru foram designados membros titulares e o Senadores Lucas Barreto e 
Mara Gabrilli, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. nº 63/2023-BLRESDEM).  (DSF de 
14/06/2023, p. 256)
2. Em 13.06.2023, os Senadores Romário e Carlos Portinho foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a 
Comissão (Of. 110/2023-BLVANG).  (DSF de 14/06/2023, p. 262)
3. Em 13.06.2023, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular e o Senador Humberto Costa, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da 
Resistência Democrática, para compor a Comissão (Of. 68/2023-BLRESDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 258)
4. Em 13.06.2023, o Senador Plínio Valério foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 
78/2023-BLDEM).  (DSF de 14/06/2023, p. 259)
5. Em 14.06.2023, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Jorge Kajuru, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste colegiado.
6. Em 14.06.2023, o Senador Marcio Bittar foi designado membro titular e o Senador Jayme Campos membro suplente, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a comissão (Of. 70/2023 - BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 74)
7. Em 14.06.2023, os Senadores Carlos Viana e Fernando Farias foram designados membros titulares e os Senadores Zequinha Marinho e Fernando 
Dueire membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. 83/2023-BLDEM).  (DSF de 15/06/2023, p. 77)
8. Em 14.06.2023, o Senador Cleitinho foi designado membro titular e o Senador Laércio Oliveira, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 
para compor a Comissão (Of. nº 30/2023-GABLID/BLALIAN).  (DSF de 15/06/2023, p. 71)
9. Em 15.06.2023, a Senadora Leila Barros foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 
88/2023-BLDEM).  (DSF de 16/06/2023, p. 58)
10. Em 16.06.2023, os Senadores Wellington Fagundes e Eduardo Girão foram designados membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 
para compor a Comissão (Of. 116/2023-BLVANG).  (DSF de 17/06/2023, p. 17)
11. Em 26.06.2023, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao 
Senador Paulo Paim, que passa à suplência, para compor a Comissão (Of. nº 74/2023-BLRESDEM).
12. Em 30.06.2023, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Marcio Bittar, pelo Bloco Parlamentar 
Democracia, para compor a Comissão (Of. nº 105/2023-BLDEM).  (DSF de 01/07/2023, p. 10)
13. Em 07.07.2023, o Senador Mauro Carvalho Junior foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, pelo Bloco 
Parlamentar Vanguarda, para compor a Comissão (Of. nº 128/2023-BLVANG).  (DSF de 08/07/2023, p. 35)
14. Em 30.08.2023, o Senador Laércio Oliveira deixou de compor a comissão pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 42/2023-BLALIAN).  (DSF de 
31/08/2023, p. 164)
15. Em 26.09.2023, o Senador Rodrigo Cunha foi designado membro titular, em substituição ao Senador Carlos Viana, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 152/2023-BLDEM).  (DSF de 27/09/2023, p. 94)
16. Em 03.10.2023, o Senador Dr. Hiran foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para compor a comissão (Of. nº 54/2023-
BLALIAN).  (DSF de 04/10/2023, p. 160)
17. Vago em 02.11.2023, em razão do retorno do titular (Of. nº 11/2023-GSWFAGUN).  (DSF de 01/11/2023, p. 84)
18. Em 07.11.2023, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 172/2023-BLVANG).  (DSF de 08/11/2023, p. 202)
19. Em 13.06.2024, a Senadora Rosana Martinelli foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Wellington Fagundes, que deixa de 
compor a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. nº 31/2024-BLVANG).
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20. Em 21.06.2024, o Senador André Amaral foi designado membro titular, em substituição ao Senador Efraim Filho, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. nº 66/2024-BLDEM).
21. Em 12.08.2024, o Senador Castellar Neto foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dr. Hiran, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 50/2024-GABLID/BLALIAN).
22. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular (Of. nº 21/2024-GSEFILHO).
23. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para compor a comissão (Of. nº 
97/2024-BLDEM).
24. Em 29.10.2024, a Senadora Rosana Martinelli deixou de compor a comissão, em razão do retorno do titular.
25. Em 29.10.2024, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para compor a comissão (Of. 
nº 55/2024-BLVANG).
26. Em 18.11.2024, o Senador Dr. Hiran foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Castellar Neto, que deixa de compor a 
comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. nº 64/2024-GABLID/BLALIAN).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 -

Telefone(s): 3303-2540
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADOR CARGO
Senador Marcio Bittar  (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização:  27/06/2017
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 
VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

1ª Eleição Geral:  19/04/1995
2ª Eleição Geral:  30/06/1999
3ª Eleição Geral:  27/06/2001
4ª Eleição Geral:  13/03/2003
5ª Eleição Geral:  23/11/2005
6ª Eleição Geral:  06/03/2007
7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011
9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015
11ª Eleição Geral:  30/05/2017
12ª Eleição Geral:  18/09/2019
13ª Eleição Geral:  21/03/2023

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO )

Senador  Jayme Campos   (UNIÃO-MT)
Senador  Davi Alcolumbre   (UNIÃO-AP)
Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)
Senador  Renan Calheiros   (MDB-AL)
Senador  Marcos do Val   (PODEMOS-ES)
Senador  Weverton   (PDT-MA)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (PT-AP)
 2.  Senadora  Professora Dorinha Seabra   (UNIÃO-TO)
 3.  Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)
 4.  Senador  Marcelo Castro   (MDB-PI)
 5.  Senador  Carlos Viana   (PODEMOS-MG)
 6.    VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PT, PSB )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)
Senadora  Zenaide Maia   (PSD-RN)
Senador  Fabiano Contarato   (PT-ES)
Senador  Jorge Kajuru   (PSB-GO)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)
 2.  Senador  Nelsinho Trad   (PSD-MS)
 3.  Senador  Lucas Barreto   (PSD-AP)
 4.  Senador  Rogério Carvalho   (PT-SE)
 5.  Senadora  Ana Paula Lobato   (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
Senador  Magno Malta   (PL-ES)
Senador  Jorge Seif   (PL-SC)

 1.      
 2.      

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador  Dr. Hiran   (PP-RR)
Senador  Hamilton Mourão   (REPUBLICANOS-RS)

 1.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)
 2.  Senadora  Damares Alves   (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Marcio Bittar   (UNIÃO-AC)

Atualização:  21/03/2023
SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035258
E-mail: naot@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

Atualização:  08/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2010)

1ª Designação:  30/11/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  21/03/2012
4ª Designação:  11/03/2013
5ª Designação:  20/05/2014
6ª Designação:  04/03/2015

 

Atualização:  11/11/2015
SECRETARIA-GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-713
E-mail: saop@senado.leg.br
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2012)

1ª Designação:  12/09/2012
2ª Designação:  11/03/2013

 

Atualização:  31/01/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal nº 34, de 2013)

1ª Designação:  22/08/2013
2ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  18/10/2016
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo

Telefone(s): 3303-5713
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

26 Novembro 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 157

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013)

1ª Designação:  20/12/2013
2ª Designação:  16/09/2015

 

Atualização:  11/11/2015
Secretaria-Geral da Mesa

NPFG
Endereço: Edifício Principal - Térreo

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:  
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
    VAGO   Procurador do Senado   

Atualização:  03/02/2017
Secretaria-Geral da Mesa

NAOT
Telefone(s): 33035714

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

26 Novembro 2024 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 159

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: EAD13F0600667E6B. 

00100.215155/2024-04



9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Zenaide Maia  (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização:  30/03/2023
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de 

2005 )

SENADOR CARGO
Senador Plínio Valério  (PSDB-AM)   (1) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  11/02/2023
Notas:
1. Portaria do Presidente nº 1, de 2023, designa o Senador PLÍNIO VALÉRIO, como Ouvidor-Geral do Senado Federal.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal nº 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 07, de 

2011)

PRESIDENTE:Senador Paulo Paim  (PT-RS)
1ª Designação:  14/03/2011
2ª Designação:  21/03/2012
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  26/03/2014
5ª Designação:  01/07/2015

 

Atualização:  29/11/2016
Notas:
1. Ato do Presidente - nº 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal nº 4, de 2023.)
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13) CONSELHO DO SELO ZUMBI DOS PALMARES
(Resolução do Senado Federal nº 35,2021)

PRESIDENTE:  
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14) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal nº 43, de 2016)

 

SECRETARIA-GERAL DA MESA
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 3303-5713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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15) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

 

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo
Telefone(s): 33035713

E-mail: npfg@senado.leg.br
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16) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal nº 25, de 2020)

 

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713
E-mail: npfg@senado.leg.br
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